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Messe Rudolf Seilerstalte Nr. 1.
Haasenstem és Vogler, I.. Wallfischgasse U 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. *.
Senalek Henrik. L. WollzeileRr.il. 
n.,nél Alains. I.. WoUzeüe Rr. le.

Taafe felix.
Mi minden telik Taaffe gróftól! Már rég 

bebizonvitotta, hogy feje tetejére tudja 
állítani mindazt, a mit átalában a parla­
mentáris rendszer kötelező szabályának és 
a pártélet mellőzhetlen erkölcsi feltételé­
nek szeretnek mondani. Ez még egyszerű 
dolog. De az emberek abban a babonás 
felfogásban is leledzenek, hogy az, a mi 
fejtetőre van állítva, az nem végezhet ter­
mészetes mozgást, szükséges életműködé­
sében is meg van akasztva. Nos. Taatfe 
gróf határozottan hiszi, hogy a mit ő fej­
tetőre állít, az a fején jár is, sőt való­
sággal akkor jut a szervezetének megfelelő 
helyzetbe, melyben életenergiájának teljét 
kifejtheti. Az osztrák politikának mind- 
araaz államjogi és nemzetiségi problémái, 
melyek eddig minden bölcseséget csúffá 
tettek és a világ szemében megoldhatla- 
noknak látszanak, ő neki egyszerű Ko- 
lumbus-tojások. melyeket csak be kell 
kicsit horpasztani. Tiz évig elkeseredett 
harezban állott a német baloldallal, és ez 
idő alatt a szükséges parlamenti majori­
tást a nemzetiségi és konzervatív pártok­
kal kötött folytonos kompromisszumok ut­
ján szerezte meg. Mikor ezen az utón 
már nem haladhatott tovább, mert az 
alkuvás tárgyaiból kifogyott éc a nem­
zetiségi konzervatív majoritás széttöre­
dezett, egy hirtelen fordulattal az 
előbbi ellenzéket fogadta szolgálatába, a 
mennyiben elismertette a német balol­
dallal. bogy minden helyzetnek ő a szük­
séges férfia, a kormánypolitikának ő a 
változhatian képviselője. De a német bal­
oldal egymagában csak kisebbség és ezzel 
főitámadt a kérdés, hogyan alakuljon most 
a parlamenti majoritás ? Mindenki ugv 
hitte, hogy csak oly pártok részvételével 
történhetik, melyek a német baloldallal 
rokon irányúak vagy legalább nem álla­
nak vele kétségtelen elvi ellentétben. Oh, 
Taaffe gróf nem indul el az ilyen közön­
séges logika utján. Ő neki olyan majori­
tás kell, mely a leggyökeresebb ellentétek 
összekotyvasztásából jön létre. Csakugyan 
hozzálátott a munkához, és olyan univer­
zális programmot gyártott, melyet egyfor­
mán el akar fogadtatni Plenerrel, Javorsz- 
kival, Eohenvarih gróffal, mely csak Jugy 
tessék a czentralista németeknek, mint az 
auionómisla lengyeleknek, és a föderalisla 
klerikális-nemzetiségi elemeknek. Igv a vi­
lág legideálisabb parlamenti majoritása 
együtt lesz Becsben.

Persze a világ úgy fogadja ennek az 
univerzális programúinak bejelentését, mint 
az olyan csodadoktorok hirdetését, kik 
valami éleielixir segítségével hirtelen ké­
szek meggyógyítani az emberi test min­
den betegségét. Megtörtént ugyan elég­
szer. hogy ellenkező törekvésű pártok 
hosszú harezok után megtalálták az egye­
sülés módját, vagy úgy, hogy egy mind­

nyájukra közős czélban egyeztek meg, vagy 
úgyis, hogy az örökös ellenzékiségre kár­
hoztatott gyengébb párt belátva törekvé­
seinek sikertelenségét, meghajolja tények 
hatalma előtt. De a mi Ausztriában a pár­
tokat elválasztja, azt aligha lehet a szó 
közönséges értelmében vett elvi különbség­
nek nevezni. Ősi nemzeti erők nagy ellen­
téte, világnézeteknek örök háborúja van a 
szemben álló pártokban megtestesítve. Az 
osztrák parlamentárizmus nagy pártjai kö­
zül egyik sem bir azzal a radikális vonás­
sal. hogy egy távolabbi jövő eszményeit 
kívánná szolgálni, mindnyájan nagyon prak­
tikus irányzatúak és rögtön megvalósítható 
kívánságok érdekében a hatalom közvetlen 
birtokára törekeszeuek, de ép ezért nehéz 
elképzelni, hogyan lehessen a németek 
pártját és a nemzetiségek pártját, a libe­
rális klubot és a feudál-klerikális szövetke­
zetét akár csak ideiglenesen is egységes 
pártszervezetté összeforrasztani. Vajon az 
egész kérdés csak azon fordulna-e meg, 
hogy bizonyos pártiérfiakat és parlamenti 
tényezőket nyerjenek meg egy külsőleg 
tetszetős módozatnak"? Hiszen ismerjük mi 
innét hazulról a fuziónális párt vegyészet 
titkait. De Ausztriában a pártok ellentéte 
annyira a dolgok lényegében és az egész 
államszervezet természetében gyökerezik, 
hogy a pártférfiak még ha akarnák is, sem 
tagadhatják meg elveiket és ha teszik,jogászén 
hiába teszik. Szemünk előtt a csattanós példa. 
Csak imént láttuk, hogy Taaffe grófnak si­
került a német és cseh vezérpolitikusokat 
egy kiegyezési tervezet elfogadására rá­
bírni, és mi lett az eredménye ? A cseh 
vezéreket meghazudtolta az egész cseh 
nemzet. Pedig ez esetben részletesen meg­
állapított konkrét megjelölt intézmények 
megvalósítására történt az egyezség, a mi 
még mindig jobban egyezik meg a dolgok 
természetével, mint ellenkező irányú ele­
meket a parlamentáris működésnek sok 
ágazatu és előre soha teljesen meg nem 
határozható feladataira közös pártszervezet 
abroncsai közé szorítani.

De hát Taaffe gróf kifogyhatlan optimiz­
musa és boldog könnyüvérüsége, melyet 
tizenhárom kormányzati év tapasztalatai 
csak nevelni látszottak, vállalkozik a poli­
tikai alchimia legördöngősebb mutatvá­
nyaira is. Naponta tanácskozik és alkuszik 
a pártok vezéreivel, bárha a tanácskozások 
sikeréről nem haliunk semmit. Ugv látszik 
a kísérletezéshez nem hiányzik a pártok 
fogékony hangulata, a kormány meg elég 
türelemmel bonyolítja a fonalat, mely az 
osztrák alkotmányosság szörnyű labirintu­
sában mindnyájuknak az utat jelezze. 
Taaffének most minden áron majoritásra 
van szüksége és a nagy pártok mind si­
ralmasan meg vannak viselve, mert csak 
kormánypárti szerepre vannak berendezve 
és mégis az események kényszere folytán 
ellenzéki taktikát kell követniük. Taaffe gróf 
és a pártok folyton keresik egymást a labirin­

tusban és nem tudnak egymásra ráakadni) 
vagyis inkább, mikor a kormány az egyik 
pártot megtalálja, nyomban elveszti a má­
sikat. De Taaffe gróf keres, egyre keres. 
Ha nem is sikerül neki Ausztriát az alkot­
mányosság oly Eldoradójává változtatni, 
melyben a különböző népek, felekezetek, 
politikai táborok mind csak kormányzati 
opportunizmus pillanatnyi szükségeinek ál­
dozzanak, sikerült Ausztriában egy sajátsá­
gos, minden más ismert mintától elütő 
parlamentárizmust meghonosítani. Minde­
nütt a pártok küzdenek a kormány mellett 
és ellen, küzdenek egymás ellen a hatalom 
birtokáért, ő a saját kormányzata szolgá­
latába fogad egymásután minden pártot, és 
végül örökös miniszterelnöksége körül 
egvesiti a legellentétescbb pártokat. Bella 
gerant alii, tu felix Ausztria nube, mondta 
hajdan az a császár, ki házasságkötések­
kel szerzett uj tartományokat. Ugyanígy 
gondolkozik Taaffe gróf, ki örökké parla­
mentáris frigyeket boronái össze a maga 
alkotmányos hatalmának folytonos növelé­
sére. Taaffe felix nube.

Budapest, január 17.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt c 

hó 17-cn Thaly Kálmán elnöklete alatt tartott ér­
tekezletén Szabovszky Józsefet ós Dezscnyi Józsetet 
kültagokká választotta. Az állami számvevőszék 
elnökségének betöltésénél a szavazást a párt nyílt 
kérdésnek tekinti, de felkérte Helfy Ignáczot, hogy 
a párt nevében kérje, hogy más alkalommal a 
jelöltek sorába ellenzéki is vétessék fel, mert ezen 
állás nem kormányhivatal. Ezután tárgyalás alá 
vette az értekezlet a kereskedelmi tárcza költség­
vetését. Pázmándy Dénes előadása mellett Luluícs 
Gyula a posta és távírda tételénél, Pázmándy 
Dénes az államvasutaknál, Várady Károly a zálog­
házak és a munkás- és betegsegélyző-pénztárak 
rovatánál, Lukács Gyula a tengeri hajózás czimé- 
nél, Zichy Herman gróf a postatakarékpénztár 
tárgyában, Mülek Lajos a statisztikai hivatal téte­
lénél fognak a párt támogatásával felszólalni. Vé­
gül helyeslőleg vette tudomásul a párt Horváth 
Ádám azon jelentését, hogy a honvédelmi minisz­
tert szándékozik interpellálni azon temesvári ön­
kéntesek ügyében, a kiket a tiszti kinevezéseknél 
állítólag a Kossutb-nóta éneklése miatt mellőztek.

Pénzügyminiszteri államtitkárrá Láng Lajos
helyébe Lukács László országgyűlési képviselőt neve­
zik ki. Ugyanis Wekerlc miniszterelnök Lukács 
László országgyűlési képviselőt, a pénzügyminisztérium­
ban volt miniszteri tanácsost megkínálta e minisz­
térium államtitkári állásával, s Lukács, a mint 
halijuk, késznek is nyilatkozott ezen állas elfogadására. 
Kinevezését a napokban teszik közzé.

uí bűnvádi eljárási tanácskozmány ma dél­
után Szilágyi Dezső igazságügyminiszter elnöklete alatt 
tartott hetedik ülésében a javaslatnak a jogorvoslatok­
ról szóló fejezetét folytatólagosan tárgyalta.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése január 17-én.

I.
A képviselőház ma már kifáradt figyelemmel 

hallgatta a belügyi tárcza körül folyt vitát, pedig 
néhánv igen figyelemre méltó felszólalás történt az 
ellenzék padjairól, és különösen Vállyi Árpád, 
meg Helfy Ignácz olyan eszméket vetettek föl, a 
melyek megszivlelésre érdemesek. A vitát Issekutz 
Győző nyitotta meg, a ki az ellenzéki kritika jo­
gosultságát fejtegette és a nemzeti követelmények­
ről szólt. Utána 1'erényi Lajos védte a kormány­
párt álláspontját a közigazgatási reformra nézve és 
kiterjeszkedett közegészségügyi mizériáinkra is. Ugrón 
Ákos szintén ezzel a thémával foglalkozott, azután 
pedig a közjogi alapon álló pártok fúzióját sür­
gette. Mikor erről kezdett beszélni, gróf Apponyi 
Albert épen a miniszterelnök cs a belügyminisz­
ter háta mögött levő padban ült és a miniszterek­
kel beszélgetett. De a mint meghallotta, hogy 
Ugrón miről beszél, gyorsan felkelt és az egész 
ház zajos derültsége mellett, kipirult arczczai 
visszasietett rendes helyére.

Öt pereznyi szünet után Vállyi Árpád emelt 
szót és behatóan tárgzalta a közegészségügy kér­
dését. a melyre nézve nagyon helyes javaslatokat 
hozott szóba. Utóbb a közigazgatás államosításá­
ról és a főispánokról szólt, igen szellemesen. Veres 
József sikeresen polemizált Terényivel, a kit arra 
emlékeztetett, hogy az ü főispánsága alatt az 
akkori miniszterelnök a legnagyobb mértékben el- 
itélőleg nyilatkozott a békésmegyei közigaz­
gatási viszonyokról. Végül Helfy Ignáezra ke­
rült a sor, á ki üdvözölte a belügyminisztert 
szombati beszédében a közigazgatási reform sor­
rendjére nézve tett kijelentéséért, a melyben a 
függetlenségi és 48-as páll diadalát látja, mert c 
párt sürgette huszonöt év óta folyton a közigaz­
gatási bíróság felállítását és hangsúlyozta annak 
szükségét, hogy a reform a községeknél kezdessék. 
Helyeselte azt is, hogy a miniszter nem említette 
a kinevezési rendszert és nagyon szépen kifejtette, 
hogy a közigazgatás reformja keresztülvihető az 
önkormányzati rendszer mellett is, a melynek di­
csőítésével végezte beszédét.

II.
Elnök : Báró Bánffy Dezső.
Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán, Molnár Antal 

cs Horváth Adám.
Elnök: Az üle'st d. e. 10 órakor megnyitván, a 

tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után bemu­
tatja a beérkezett feliratokat és kérvényeket.
"Horváth Ádám jegyző (olvassa.) Besztercze-Naszód 

vármegye feliratát, melyben Alsó-Fehérvármegyeifcliralát 
pártolván, az erdélyi részekben vesztett dézsma kár­
pótlás ki nem adott kamatainak 1848. julius 1-től 
leendő folyósítását kéri.

A m. kir. országos büntető intézeti tisztviselőknek 
Molnár Antal, — a beregszászi kir. pénzügyigazgatóság 
fogalmazói karának, — és a beregszászi kir. törvény­
szék telekkönyvi tisztviselőinek Vsdeczey János, -- a 
lévai kir. járásbíróság telekkönyvi tisztviselőinek Kon- 
koly-Tnege Sándor, — a kalocsai kir. törvényszék 
telekkönyvi tisztviselőinek gr. Bethlen Gergely, — a 
nyitrai m. kir. pénzügyigazgatóság fogalmazói karának 
Latkóczy Imre, — az országos középiskolai tanár egye­
sület választmányának Darányi Ignácz, — a mohácsi 
kir. járásbíróság telekkönyvi személyzetének Linder 
György országgyűlési képviselő által beadott kérvé­
nyét az állami tisztviselők, altisztek és szolgák illet­
ményeinek szabályozásáról szóló törvényjavaslat mó­
dosítása tárgyában.

A biharmegvei tankerületi tanítótestület élesdi fiók­
körének Beöthy László képviselő által beadott kérvé­
nyét a tanítói fizetések méltányos rendezése tár­
gyában.

Elnök; Mindezen feliratok és kérvények tárgyalás 
és jelentéstétel végett kiadatnak a ház kérvénvi bi­
zottságának.

Darányi Ignácz indítványozza, hogy a tisztviselői 
fizetések rendezéséről szóló törvényjavaslatra vonat­
kozó kérvények a pénzügyi bizottsághoz utasittas- 
sanak.

A ház az indítványt elfogadja.

A budget-vita.
Következik a napirend : a belügyi tárcza 

költségvetésének tárgyalása.
Xasekutz Győző : Arra az anomáliára figyelmezteti 

a belügyminisztert, hogy a midőn a magyar honossági 
lelenezek Lajthán-tuli intézetekben neveltetnek, ma­
gyar pénzen idegen gyermekekké válnak. Az ellenzék 
ellen felhozott azon váddal szemben, hogy bírálatai­
ban személyeket érint, megjegyzi szóló, hogy a köz- 
tevékenység bírálata feltételesen a politikai egyé­
niség bírálatát, a mely azonban az egyéni 
érzékenységét nem érintheti. Es a midőn az ellenzék 
valamely tisztviselő tevékenységét bírálja, ezt nem 
azért teszi, mintha ezt a tisztviselőt a parlament előtt 
kívánná telelősségre vonni, hanem teszi a miniszter 
felelősségre vonhatása szempontjából, mert a sérel­
mek és azok elkövetőinek konkrét megjelölése nélkül 
a miniszter nem is nyilatkozhatnék a valóságnak meg- 
telöleg. Tiltakozik továbbá szóló azon vád ellen, mintha 
az ellenzék a hazafiság kérdésében liczitácziót foly­
tatna. Méltányolja a kormánypárton elhangzott besze­
deket, a melyekben a belügyminisztert felszólítják, 
hogy a főispánok politikai ügynökösködését szüntesse 
meg. De még ki kell vívnunk akár a többséggel, akár 
annak ellenére, a nemzeti irány elfogadását, a nem­
zeti törekvések megvalósulását , hogy az ujjá- 
ébredés teljes legyen. Midőn a többség a nem­
zeti párt programmjának nagy részét átvette, e 
párt nem tehet egyebet, mint hogy bevárja a kor­
mány Ígéreteinek beváltását; ha beváltja a kormány 
Ígéreteit, ennek a nemzeti párt örülni fog, mert ez 
az országnak hasznára lesz. Es ha a kormánypárton 
őszinte az egyesülés iránt nyilvánított érzet, akkor 
azon az oldalon kell megtalálni a helyes módot a 
válaszfalak lebontására. A mig ez meg nem történik, 
a mig csak szavakból, de nem teltekből látjuk nem­
zeti törekvéseink megvalósítása iránt a jó akaratot, 
addig szóló a kormány iránt bizalommal nem visel­
tethetik s nem fogadja el a költségvetést. (Helyeslés 
balfeldl.)

Terényl Lajos : azt hiszi, hogy az ellenzék túl­
sóiét képet rajzolt közigazgatásunkról. Az egészség- 
ügyi rendészet megalkotása egyike a legnehezebb fel­
adatoknak. A járványok elleni védekezés sok pénzt, 
nagy jóakaratot és erélyt igényel. Népünk miveltsége, 
elet- es étrendje, lakásviszonyai stb. mind befolyással 
bírnak reá és a baj csak e viszonyok javultával lesz 
végleg megszüntethető. A nagy gyermekhalandóságon 
csak az isten segíthet, de emberi kormányzat nem. 
(Élénk ellenmondások a bal és szélső baloldalon.) 
Az emberi-nem folyton szaporodik, szaporodni fog 
tehát a gyermekhalandóság is. Inkább a leikiismeret 
megnyugtatására szolgál az a mód, a melyet Apponyi 
ajánlott, t. i. a hét éven aluli gyermekek gyógykeze­
lése elmulasztásának megakadályozása. E tekintetben 
helyes volna, ha a miniszter havonkint külön kimuta­
tást kívánna be a kiszabott büntetésekről, mert ez 
ösztönözne a hatóságokat, hogy ily eseteket bün­
tetlenül ne hagyjanak cs a szülőkre is Hatna. 
Ezután szóló a csendőrségi intézmény védel­
mére kel. Azon váddal szemben, hogy e csend- 
őrséget kortesczélokra használják, megjegyzi, hogy 
a cser.dőrség erre alkalmatlan. (Derültség a szélső 
baloldalon.) Az a rideg katona ugyan kinek a kedé­
lyére tudna hatni? (Nagy derültség a szélső balolda­
lon és felkiáltások: Hat a szurony ?) A ki Magyar- 
országon meg akar bukni, az próbálja meg, hogy 
egyedül a szuronyok hatalmára támaszkodjék. (Fel­
kiáltások a szélső baloldalon ; Pénz is kell i^gzá 1) A 
csendőrség és katonaság közbelépését a választások­
nál az az izgatottság telte szükségessé, a melyet lelki- 
ismeretlen korteskedések idéztek éld. (Élénk mozgás 
és cllenmondás a bal- és szélső baloldalon.) A főis­
pánokat hatalmi visszaélésekkel vádolják. De ha ez 
álina, akkor ennek némi látszatának is keltene lennie, 
pedig épen azokból a megyékből, a melyeknek főis­
pánjait meg is nevezték, mint hatalmaskodókat, csupa 
ellenzéki képviselő került ki, nevezetesen Csongrad, 
Somogy, Hevesmcgyékből. így vagyunk a megyei 
tisztikarral is, a mely nem érdemli azt a sok gáncsot, 
hanem érdemel egy kis elismerést is. A teteit meg­
szavazza. (Helyeslés a jobboldalon.)

A nagy hidegről.
Az időjárás szélsőségei nagyon megérdemlik 

figyelmünket. Mig gyönge szél fujdogál, nem sokat 
törődünk vele, de La ereje fokozódik s viharrá 
fejlődik, mikor fákat tördel s tetőket hord le : 
akkor aggódva, vizsgaszemmel kísérjük pusztításait 
s nyuglalanul várjuk csendesedesét. Ha nyáron 
tikkasztó forróság, télen metsző hideg van. nem 
egyszer kérdezzük: meddig fog még (ez igy tartani, 
meddig emelkedik vagy sülyed még a hofok s hol 
van a határvonal, melyen a szélsőségek végződnek?

Mint a szélsőségek egyik feltűnő hőmérsékleti 
példáját soká fogjuk emlegetni tel idejűi az 
1879. évi deczembert, hiszen ahhoz fogható hi­
deget dtezemberben nem tapasztaltak Közép-Euró­
pában, mióta a hőmérőt a levegő hőfokának meg­
határozására használjak. Francziaországban 1785 
óta oly hideg deczember nem volt, mint az 1879. 
évi, mikor Párisban átlagosan őfö fokon a fagy­
pont alatt állott a hőmérő. Nem lesz talán érdek­
telen megismerkednünk azokkal a légköri viszo­
nyokkal, melyekben e nagy hideg keletkezett, 
annyival is inkább, mert csaknem minden nagy- 
hideg hasonló viszonyok között szokott Leáilani.

Azt már régen tapasztalták, hogy az időnek 
bizonyos áll pota nem kis térre szokott szorít­
kozni, hanem rendesen kiterjed nagy vidékre. 
Mint egyéb meteorológiai jelenségek, a hideg is 
igy viselkedik. Épen azért szükséges, hogy midőn 
a nálunk 1879. deczember havában uralkodott 
alacsony hőfokkal röviden foglalkozni szándéko­
zom, legalább néhány vonással ecseteljem a lég­
körnek azon viszonyait, melyek Európa középső 
vidékéin akkor honoltak.

Az 1879-ik évi deczember első napjaiban (4—7) 
alacsony légnyomás, úgynevezett légnyomási de­
presszió hatása alatt állott a légkör s ez a vizi 
örvényhez hasonló légköri forgatag a Loir torkola­
tától kezdve Franczia-, Németország, Ausztria és 
Magvarországon, szóval Közép« Európán át keleti 
iranvban haladt Déli Oroszorság felé, útjában min­
denütt viharos szelet s nagy hóesést okozva. A 
hóréteg oly állandó lett, hogy egész hónapon át 
borította a' talajt. A mint a depresszió elvonult, 
szokatlan nagy légnyomás kezdett elterülni Európa 
fölött s tartott a hónap 28-ig. A Madrid, Poz-ony 
és London között fekvő vidéten a deczemberi 
légnvomás (a tenger színére átszámítva) 770 milli­
métert tett, hét napon át 780 mm.-en állott a 
légsulvmérö s 23-án még a 785 millimétert is va­
lamivel meghaladta s Bajorország déli részén érte 
el legmagasabb állását.

A jelenségek, melyek a nagy légnyomással kar­
öltve járnak, az 1879-ik évi deczeniberben is 
megvoltak; nevezetesen a szél ereje csekély volt, 
sokszor szélcsend állott be, a borulat a szokottnál 
kisebb terjedelmet öltött, az idő a rendes deczem­
beri időnél tisztább volt. E körülmények, vala­
mint az állandó hóréteg igen alkalmasak arra, 
hogy a levegőnek alsó rétegei, melyek a hosszú 
deczemberi éjjeleken át, a nagy mértékben foko­
zódó hokisugárzás miatt a fölötte hideggé vált 
talajjal érintkeztek, mindegyre jobban s jobban 
hüvösödjenek s igen alacsony hőfokkal bírjanak.

A legnagyobb hideget az említett légnyomási 
depresszus elvonulása után. leginkább a 9—lü-ik 
közötti éjjelen tapasztalták, mikor a. hőmérő Pá­
risban (8t. Maur) 256, Marseilleben 10 4, Niz­
zában. az örökös tavasz honában 3'5, Mün­
chenben 25"3, Klagenfurtban 264, Berlinben 
18 8. Krakóbnn 29 (C.) fokon állott a fagy­
pont alatt. Bajorország déli vidékén, hol a lég­
nyomás legnagyobb volt. a hőmérő legalacsonyab­
ban állott, úgy hogy a 690 méter magasan fekvő 
Karlsburgban 33'2 fokig sülyedt a fagypont alá.

E feltűnő hideg hónapban a hegyeken átalában 
enyhébb hőmérséklet uralkodott, mint azok tövén, 
a völgyekben és síkságon. így például azokon a 
helyeken, melyek Francziaország déli vidékén s 
átlagosan 388 méter magasan feküsznek, 7 tokon 
volt a hőmérő a fagypont alatt, holott a Puy 
de Döme csúcsán, mely 1079 méterrel magasabbra 
nyúlik fel, csak 3 fok volt a hideg.

Nálunk 1879 deczemberében 16—19 C. fok- 
volt a legnagyobb hideg különböző helyek szerint. 
Budapesten 20 6 fok, épen karácsony napján, de­
czember 25-én. A legmagasabban fekvő Boros­
tyánkőn volt e hóban a legcsekélyebb hideg (164 
fok), a legalacsonyabban fekvő Ó-Gyallán pedig a 
legnagvobb a hideg (29'8). Ó-Gyalla feltűnő ala­
csony hőfokát szinte kétségbe lehetne vonni, ha 
az ottani észleletek megbízhatóságáért nem kezes­
kednek a tudós megfigyelő Konkoly M. ismert 
neve. Mi lehet az oka annak, hogy Borostyánkő 
nemcsak Ó-Gyallánál, hanem mind a 23 állomá­
sunknál is jóval enyhébb hőfokkal bir?

Az első és főok Borostyánkő természeti viszo­
nyaiban rejlik. A helység oly halmon fekszik, 
mely délre, délnyugat- és nyugatra gyönge lejtés­
sel bir s a honnan Vasmegye és Stájerország nagy 
részére szép kilátás nyílik; észak, északkelet és 
kelet felé pedig körülbelül egy kilometer távolságra 
50—200 méterig felnyúló emelkedések láthatók. A 
hegyoldalon levő kedvező fekvésének köszöni Bo­
rostyánkő a többi helyekhez képest nagyon enyhe

hőfokát. Hogyan, hát nem csökken a hőfok annál 
inkább, minél magasabbra emelkedünk ? mikép 
lehet hát az, hogy a magasan fekvő Borostyánkő­
ben hőcsökkenés helyett hőnövkedést tapasztalunk ?

Igaz, természeti törvény az, hogy a hőfok föl­
felé emelkedve csökken, hanem valamint más tör- 
vénvek alól, a hőcsökkenés törvénye alól is van 
kivétel, a mennyiben derült időben, reggel cs este 
nyáron is, valamint télen nagy légnyomás idején, 
fölfelé haladva bizonyos határig a hőfok nem 
csökken, hanem emelkedik. A hegyek ilyenkor 
melegebbek, mint a völgyek és síkságok. A levegő 
legalsó, a talaj fölött elterülő rétegei az éji hő­
kisugárzás miatt ugyanis kihűlnek, súlyosabbakká 
válnak s a hegyoldalon legördülnek a völgyekbe 
vagy a lapályra, hol hideg légtengert képeznek. 
Télén, nagy légnyomás idején, még az is tekin­
tetbe veendő, hogy a felsőbb lógrétegek alábbszáll- 
tukban a súrlódás miatt kissé fölmelegedve érnek 
a hegyek csúcsaira. 1879 deczember havában hazánk 
fölött is nagy lenyomás terült el, s igy az akkor 
leereszkedő és súrlódó légrészecskének is emelőleg 
kellett hatniok a hőfokra a hegyek oldalain. Hogy 
mégis a hegyek tövén, a völgyekben és síkságon a 
súrlódás okozta bőfokozódásból mit sem veszünk 
észre, ellenkezőleg feltűnő alacsony hőfokot lá­
tunk, annak oka az, hogy a legördülő légrészecsek 
mindig nagyobb s nagyobb hegyfelülettel érintkez­
nek s igy az égi hőkisugárzás eleinte megsemmi­
síti a súrlódás okozta felmelegedést, utóbb pedig 
mindinkább nagyobbodó mértékben csökkenti a 
hőfokot.

E körülmények okozzák, hogy Borostyánkőben 
télen, nagv légnyomás idején este s kivaltképen 
reggel enyhébb á hideg, mint lenn a völgyben, 
vagy síkságon. Kőszegen, mely Borostyánkőtől csak 
mintegy két órányira, de 330 méterrel lentebb 
fekszik" oly helyen, hol a délre néző sik vidéket 
nyugat, észak ‘és kelet felől hegyek környezik, az 
1879-iki deczemberben reggel és este Borostyánkőnél 
jóval nagyobb hideget tapasztaltak. Kőszegen a 
havi átlag 73 fok hideg volt, mig Borostyánkőn 
6-1. Kiváltképen karácson körül volt nagy a hő­
mérséklet! különbség a két hely között; 25-ikén 
reggel hat órakor a hideg légtenger fenekén fekvő 
Kőszegen 12 4 fokkkl nagyobb volt a hideg, mint 
az abból kiemiékedő Borostyánkőben hét órakor.

Nem lehet tehát annyira feltűnő, hogy Ó-Gyal­
lán, hol a tengerszini emelkedés valamennyi állo­
másunk között legcsekélyebb, a hőfok legalacso 
nvabb volt. A vidék, mint a hajóról a Dunán 
lejővetkor láthatni, Ó-Gyalla körül Tata s Komá­
rom felé sik ugyan, kelet felé azonban hal­

mos s igy részint ezért, részint meg azért, 
mert a csillagvizsgáló intézet a község egyéb 
részeinél kissé melyebben fekszik: kellett ott 1879. 
deczember havában oly nagy hidegnek lenni. A 
feltűnő alacsony hőfok keletkezésére az is lehetett 
befolyással, hogy a hőmérő az épület falától öt 
méternyi távolságban áll, holott a többi helyeken, 
honnan tudósítást kaptam, sokkal közelebb van az 
a falhoz elhelyezve. Hogy pedig hideg időben a 
falaktól nagyobb távolságra kisebb a hőfok, mint 
a falak közelében, a mellett szól azon tapasztalati 
tény is, hogy midőn a kert közepe táján a fagy 
tönkretette már a növényzetet, a kert fala mellett 
még szépen zöldül.

A természeti viszonyok okozta hatás feltünteté­
sére példát szolgáltat Pannonhalma 20'8 fok leg­
nagyobb hideggel, mig Bakonyból 28'5 fokkal. 
Az előbbi hely dombon, az utóbbi oly katlan­
ban fekszik, melyet észak- és nyugatról mintegy 
kétszáz, dél- és keletről mintegy száz méter magas 
hegyek környeznek. Reggel és este a katlanban 
jóval alacsonyabb a hőfok, mint a halmon, délben 
pedig ellenkezőleg a halmon hidegebb van, mint 
a katlanban. Ezen eltérő hőviszonyokat nem okoz­
hatja a magas fekvés, a tengerszini emelkedés, 
mert hiszen a két hely csaknem egyformán magasan 
fekszik, s mindössze huszonhat méter a magasság- 
különbség közöttük, hanem igenis okozza a külön­
böző fekvés a hegyen és völgyben. Pilis-Jenő 
csak tizenhat kilométernyire van a fővárostól s 
még is reggel és este nagyobb volt ott a hideg, 
mint itt, délben pedig közel egyforma a hőfok 
mindkét helyen : Jenő völgyben fekszik, melynek 
oldalait észak- és keletről erdő borítja, a meteor­
ológiai központi intézet a várhegy északi oldalán 
ettől eltérő fekvéssel bir. A nyílt Völgyben 
levő Egerben délben nincs oly hideg, reggel 
és este pedig hidegebb van, mint a nagy 
rónán fekvő Debreczenben és Nyíregyházán. Nagy- 
Bányán enyhébb a hideg, mint Szatmárott, 
ez síkon, az észak és kelet felől hegyek által kör­
nyezett hegyoldalon terül el.

De nemcsak a vidéknek természeti viszonyaitól, 
hanem azon tárgyaktól is függ a hőfok, melyek a 
hőmérőt környezik. Hogy Pannonhalmán vala­
mennyi állomásunk között legkisebb a hőfok inga­
dozása, arra bizonyosan nem csekély hatással van 
a zárda teljesen zárt udvara s az azt környező 
magas épület, melynek tömör magas falaitól csak 
38 centiméterre áll a hőmérő. Minthogy este és 
reggel a. falak nem hülhetnek ki oly gyorsan és 
annyira, mint a szabad levegő, a közelükben 
levő hőmérő nagyobb; délben pedig, midőn

a levegő jobban melegszik, mint az árnyék­
ban levő falak, kisebb fokot fog mutatni a zarda 
udvarán, mintha künn a szabadban állana. Hogy 
Kúpot nás-Ny éken reggel és este jobban súly ed a 
hőmérő, mint Jtfagyar-Ovárott, az onnan is van, 
hogy ott a hőmérő távol az épülettől kertben, itt 
pedig ötven czentiméterre a fal mellett áll.

Ó-Gyallán legalacsonyabban, Borostyánkőben 
legmagasabban áll a termométer, nemcsak át­
lagosan az egész hónapban, hanem a legnagyobb 
hideg * idején is. Borostyánkő enyhe oáziskint 
emelkedik ki a hideg légtengerből; deczember 
9-én reggel Borostyánkőben 13.4 fokkal enyhébb 
volt a hideg, mint Ó-Gyallán.

A legkisebb hőfok 1879. évi deczemberben nem 
ugyanegy időben mutatkozott, a nyugati állo­
másokon leginkább 9., 11., 15-én, a keletieken 
15., 28-án tapasztalták a legnagyobb hideget, mikor 
az idő többnyire csendes, derült volt s a havas 
talajon a hőkisugárzás akadálytalanul történhe­
tett. Öt helyen ködöt jegyeztek a legnagyobb hideg 
idején. Ez is egyik sajátsága a nagy légnyomás­
nak, hogy a derült téli éjeleken át annyira kihűl 
a talaj a lapályon, hogy aztán a vele érintkező 
melegebb levegő párája lecsapódik s ködöt képez.

Valamint Európában átalában, ugv állomásaink 
fölött is a szokottnál kisebb terjedelmet öltött a 
borulat, a mennyiben az egész deczember hónap 
alatt az égnek csak 42 századrészét takarták fel­
hők. A nyugati állomások, melyekhez a nagy lég­
nyomás középpontja közelebb esett, derültebbek 
(37%) mint a keletiek (40%)- Budapesten a de- 
czembevi borulat 10 évi átlag szerint 67, az 
1879-iki deczemberben csak 39 századrészét födte 
az égnek ; derült nap, mikor a felhők 20 század­
részét az égnek sem takarják cl, deczemberben 
átlagosan 4 van, az 1879-iki deczemberben 13 voll.

A szél az egész hónapban tnlnyomóan (51%) a 
szemhatár északi feléből jött, a déli szelek csak 
felét (27%) teszik az előbbieknek, szélcsendre 
22% jut. Ha azonban tekintetbe veszszük, hogy 
9 állomáson, a legkisebb fuvallatot is szélnek szá­
mítván, szélcsendet nem jegyeztek, a szélcsendes

* Az 1879-ik évi deczemberben följegyzett észleletek ivén 
Rosenzweig megfigyelő megjegyzi, hogy a pszikrométer 
nedves hőmérőjén a fagyó pont alatt a 2Ü-ik fokon túl nem 
volt felosztás : deczctnber 9-én a száraz hőmérő reggel, déli 
és esti rovatában egyaránt —16 8 fok áll, holott a normális 
termométeren reggel 7 órakor —29‘8, a Six-féle ytermo- 
szkópon pedig minimális hőmérséklet gyanánt —28-4 volt a 
hőfok. A fenti táblázaton a normális termométer adatai 
használvák. Valamennyi hazai állomás között a legkisebb 
hőfok Losonczon volt, 30-3, azután Ó-Gyallán és Árva- 
Váralján 29 4 a fagyó pont alatt.
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Ugrón Ákos : Közigazgatásunknak eddig csak egyet­

lenegy védője akadt: Tercnyi Lajos, kinek megyéjé­
ben, midőn főispán volt, a nélkül, hogy erről legki­
sebb tudomása lett volna, egyszerre óriási agrár- 
mozgalom ütött ki, mely főispáni állásába került s 
melynek elfojtására kormánybiztost kellett kiküldeni, 
de nem az ö személyében. Azt kérdezi, hogyan tehe­
tett a csendőrség kortesszolgálatot, hogyan befolyásol­
hatta a képviselő-választásokat? (Halljuk ! Halljuk !) 
A tiszta magyar kerületekben nem is bétílyásolhátja, 
ha csak a legnagyobb erőszakot nem alkalmazza. 
De tessék elmenni Erdélybe, a hol az oláh vá­
lasztókat erőszakkal rakatták fel a szekerekre és egven- 
kint vezették az urnához. (Nagy mozgás a jobbolda­
lon. Úgy van! báliétól.) Szükségesnek tartják a 
megyei intelligentzia beievonását az admimszlráczióba; 
de az intelligenczia nem fog részt venni az admiuisz- 
tráczióban. ha az adminisztrácziót jövőre is a kép­
viselőválasztások fogják uralni. A közigazgatást javí­
tani, a tisztviseiűk állandósítása és fizetésük fölemelése 
nélkül nem lehetséges. Ha elegendő fizetésük lesz s 
ha állandósítva lesznek a tisztviselők, ha megalkotják 
u szolgálati pragmatikát, meg a fegyelmi törvényeket 
t-s fölállítják a közigazgatási biróságot, akkor az or­
szág követelheti, hogy a tisztviselők állandóan az or­
szág közigazgatásával foglalkozzanak. A községi jegy­
zőket ki keil zárni a megyei bizottságból, mert nem 
■ileuórizhetók hatékonyan a szolgabirák által. (Helyes­

lés a szélső baloldalon.) Az árvaszékek is reorgani- 
alandók. Az árvaszékek a megyékben rendesen 

a nyugdíjra érdemes egyénekből állíttatnak össze es 
azokból, a kik munkaképességgel nem bírnak, vagy a 
közigazgatás más ágainál a munkáktól szabadulni 
. karnak. Holott ai árvaszéknél nem egyszer a leg- 
íontosabb jogi kérdések fordulnak elő. Az ürvapénzek 
kezelését pedig az árvaszékektől el kell venni és az 
adóhivatalokra kell bízni; a míg ezt nem teszik, ad-
• i.g az árvapénzek elkezdése napirenden lesz. Köz- 
rendészetünk a legnyomorultabb állapotban van: de 
hogyan is lehetne máskép, mikor az élén egy hat­
vanöt esztendős egyen áll, a kit még Szilágyi Dezső 
is nyugdíjazott volna. Képtelenségének bizonyítéka az 
is. Logy azon agrármozgalmakröl, a melyek az Alföl­
dön vulkánként kitörtek, tudomása sem volt. De hogy 
is lehessen erről tudomása, mikor az agrár és szo- 
ezialisztikus nemzetiségi mozgalmak felügyeletere az 
egesz országban összesen negv ügynöke van. Ezek is 
nyomorult 100 írt havi fizetést húznak, úgy hogy 
magok panaszkodnak, hogy ebből megélni nem tud­
nak és például a budapesti kénytelen helyszerzéssel 
;s foglalkozni. Jellemző a rendőrfőnökre az is, hogy ő 
informálta a volt miniszterelnököt a Hentzi-szobor 
■ínyében, hogy milyen eredménynyel, tudja mindenki. 
(Közbeszólás a szélső baloldalon: Nekünk jó volt.) 
Különösen felhívja szóló a belügyminiszter figyelmét 
a főváros közegészségügyére, mely a lehető leggyar- 
ióbb. Az élelmezés a legrosszabb, a hús oly drága, 
mint talán sehol Európában, a viz élvezhetetlen, élel­
mezési közraktárakat nem tudnak felállítani, mert egy 
klikk tartja kezében az uralmat.

Mielőtt beszédét befejezné, szólónak egy kérése van 
belügyminiszterhez, de különösen a miniszterelnök­

höz. Ha ne akarják hozni az állami adminisztrácziót, 
erre nem lesznek képesek másképen, mint ha az or 
zág által kívánt és követelt egyesülését a közjogi 
lapon álló pártoknak akár fúzió alakjában, akár más 

átalakulás utján keresztül nem viszik. (Gróf Apponyi 
Albert a jobb oldalról, a hol a miniszterelnökkel és a 
belügyminiszterrel beszélgetett, visszamegy a baioi- 
dalra. Hosszantartó átaiános elénk derültség.) A ki 

biian szerette volna, ha a nemzeti párt vezere nem 
n át onnan ide, hanem inkább leül oda a vörös 

'léibe.(Derültség.)Nem kívánhatják a nemzeti párttól, 
hogy elveinek feladásával bevonuljon a többség tábo­
rba, A kormánypártnak kell közelednie. (Derültség 
bbfelőL) Ha egyetértenek a főbb kérdésekben — 

mint ezt a miniszterek ismételten konstatálták — a
• umszterelnvknek kötelessége a fúziót keresztülvinni. 
Dobják el azt az óiomsulvt, a mely pártjukban van, 
mert ha ezt nem teszik, akkor ugyanaz a klikk, a 
mely felforditotta a Szapáry-miniszteriumot, fel lógja 
fordítani a jelenlegi minisztériumot is, előrántván erő-

mkkal az egv házpolitikai kérdéseket, a melyekre az 
ország még megérve nines. A költségvetést nem fo- 
-ídja el. (Helyeslés a szélső baloldalon. Felkiáltások: 
Ő perczet kérünk!)

Elnök; Az ütést öt perezre felfüggesztem.

Szünet után.
Vállyl Árpád chö sorban közegészségügyi viszo­

nyainkkal foglalkozik. Közegészségügyi törvényeinket 
rém tartja rossznak, de nincs elég közegünk annak 
végrehajtására és nem bírtunk vagy nem akartunk 
nnyi pénzt fordítani közegészségügyünk! . a mennyi 

szükséges volna. I1 , millió, a mennyi eddig e uzeira 
. volt véve a költségvetésbe, nem elég. Az a száz­

ezer forintnyi többlet, a mely az idei költségvetésben 
mereptii, szintén igen lassú baladás. Haj az is, hogy 
; törvénynek számos szakasza ez életben meg nem 
valósítható, mert a nihnkr.-.l rendezettebb czivilizál- 

bi> viszonyokat és vagyonosabb lakosságot fölté- 
t lez. így például a 10-ik ezakaiz. mely a lakhelyek 
-.özeiében levő posvánvok lecsápolását, csatornázási 

ndszer behozatalát stb. rendeli. A levágásra szánt 
marna orvosi megvizsgálását is elrendeli e törvénv.

de a legtöbb megyében ez sincs végrehajtva, mert 
nincs kellő számú állatorvosunk. A körorvosi állások 
jelentékeny része országszerte betöltetlen, mert a 
megszabott díjazással ezekre az állásokra soha sem 
kapnak orvost. Csak azok a körorvosi állások vannak 
betöltve, a hol vagyonosabb családok laknak, a kiknél 
a körorvos nagyobb jövedelemre számit, pedig épen a 
legelhagyatottabb vidékekén lenne szükség körorvosra. 
(Helyeslés balfelől.) Ezen úgy lehetne segíteni, hogy 
a törvényhatóságok egyelőre 2—3 kört egyesítenének 
1200 -1500 írt fizetéssel: akkor azután be lesznek 
töltve azok az állások. Visszás állapot az is, hogy 
sok helyen a körorvos nem lakik az iilctő körben s 
ez is egyik oka, hogy a szegény nép kevésbé veszi 
igénybe az orvosi segélyt, mert messziről kocsin kel­
lene elhozni az orvost. A körorvosokat tehát arra 
kell kötelezni, hogy a saját körében lakjék. A község 
közügyét, a melyről a belügyminiszter szóit, csak 
ugv lehetne megtörni, ha az ingyenes orvoslás mellett 
a gyógyszereket is ingyen kapná a nép, úgy hogy a 
gyermekek gyógyítása a szülőknek és a községeknek 
egy kiajczárjukba se kerülne.

Szóló ezután a főispánokról akar némelyeket el­
mondani. Ez a furcsa állás, a mely nem hivatal még 
és nem méltóság már (Derültség a bal- és szélső 
baloldalon) egyike adminisztrácziónk legsötétebb pont­
jainak. (Ügy van .’ a bal- és szélső baloldalon.) Ha 
remény volna arra, hogy 4—5 év alatt létesíthető 
közigazgatásunk gyökeres reformáláza, egy szót sem 
vesztegetne e tárgyra. De szóló nem hiszi, hogy Hie- 
ronymi még mint belügyminiszter megcsinálhassa az 
állami adminisztrácziót. A G3 főispán közül 15, leg- 
fülebb 20 vau olyan, a ki megállná a helyét. A többi 
nem alkalmas arra, hogy e kinevezési rendszernek 
propagandát csináljon. Azért jó lesz első sorban elő­
ször a méltóságos urakat reformálni,, még pedig mi­
nél előbb és minél alaposabban. (Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) Szóló három osztályba sorozza a 
főispánokat. Vannak először nagyúri főispánok, kiknek 
egy részenem akar. más része iia akarna sem tudna dol­
gozni. Hanem vannak, daczára annak, hogy ily ember áll 
az élén, jól adminisztrált megyék :s. A dolog megfejtése 
nagyon egyszerű: jó föispám titkár van a főispán 
mellett. Hol ily nagy ur főispán melló a belügymi­
niszter kiváló főispáni titkárt tett, ott az adminisztrá- 
czió meglehetősen folyik, de hol a belügyminiszter 
gyenge főispán melle gyenge főispáni titkárt tett, ott 
azutan tarthatatlan állapot van. Orvosszer gyanánt 
szóló azt ajánlaná, hogy méltóztassék az ügyetlen fő­
ispánok mellé ügyes főispáni titkárokat tenni, az 
ügyes főispánoktól pedig az ügyes titkárokat elvenni, 
tessék ezeknek rossz titkárokat adni, azok boldo­
gulni és adminisztrálni fognak ezekkel is. (Derültség 
balfelől.)

Másodszor vannak azután ilyen magaforma sem 
egészen kicsiny és nem nagy ur főispánok. Talán ezek 
között a ténsurak között vannak még a legjobbak, de 
ezek között is vannak bizony nagyon gyarlók. Egy 
részük csak azért szolgál, mert arra a 4—5 ezer 
forintra rá van szorulva, másik részük, mely a 4—5 
ezer Írtra nincs rászorulva, sőt ugyanannyit elkölt a 
főispánságra, szolgál azért, mert restell ténsur lenni; 
esetleg, valami hiba van az ősök körül, a kamarássá" 
utján nem lehet méltóságos úrrá gondolja, legegysze­
rűbben lehet hozzájutni a méltóságos cziinhez, ha az 
ember elvállalja valamelyik vármegye föispánságát. 
Ezek között is van azután nagyon sok ember, a ki 
tud, de rest dolgozni, a másik akarna dolgozni, az 
meg mint kontár sokkal többet árt, mint használ.

Végül van a főispánok egy harmadik osztálya; ezek 
az uj, a modern, a demokrata, liberális főispánok, a 
kik magukat már nem dignitásoknak tekintik, hanem 
egyszerű hivatalnokoknak, kik majdnem hivatalos 
órákat tartanak, keutülnek a büróbau és rendkívül 
feszesek, ilyen nem sok van, de van egynéhány. Ez a 
klasszis szólónak legkevésbé tetszik és pedig azért, 
mert ezek kellő eredményeket produkálni nem kép*e- 
sek, mivel egyfelől nem rendelkeznek a kellő tapin­
tattal és igen sokszor egy idegen vármegyébe he­
lyezve. nem ismerik a vármegyének specziális viszo­
nyait us körülményeit. A törvény értelműben a fő­
ispán köteles volna évenkint legalább egyszer meg­
vizsgálni úgy a központ, mint a kültisztviselők ügy­
kezelését. nemkülönben a községek ügykezelését is. Ezt. 
azonban igen sok föjspán soha sem teszi. Első sorban 
tehát lürvényszabta kötelességükre kellene a főispá­
nokat szorítani s a ki ezt elmulasztja, azt ei keiiene 
bocsátani. Ne tűrje továbbá a miniszter, hogy a fő­
ispánok — úgy, mint eddig. — politikai kortesszol­
gálatokkal igyekezzenek maguknak erde-meket szerezni. 
A költségvetést szóló nem fogadja el. (Elénk helyes­
lés a bal- ós szélső baloldalon.)

Veress József arra emlékezteti Terényit. hogy mi­
kor Dckésmegyében a munkászavargások lefolytak, a 
volt miniszterelnök Szapárv Gyula gróf a képviselő- 
házban jelentette ki. hogy Békés vármegyében akkora 
a korrupezió, hogy annak párja talán az egész or­
szágban nincs és hogy a hivatalnoki kar, a mint ő 
személyesen meggyőződött, nem áll hivatása magas­
latán (Igaz ! a szélső baloldalon.) s abban az időben 
a Békés vármegyének Terényi Lajos volt a főispánja. 
Azt mondja a képviselő ur, hogy ha a főispánok tini 
akartak volna hatalmukkal, nemcsak ő volna itt a 
kormánypárti padokon azon vármegyéből képviselő, 
hanem talán többen is volnának. Erre szólónak az

az észrevétele, hogy ha a főispánok ilyen hatalom­
mal élnek, törvénytelenül szerzett hatalommal élnek. 
De meg Békés vármegye népe nem olyan, hogy azt 
ez vagy az a főispán kénye-kedve szerint vezethesse. 
(Igaz ! ügy van 1 a szélső baloldalon.) Szóló a köz- 
igazgatás jellemezésére elmondja a békésmegyei ol­
vasókörök esetét, a melyeknek alapszabályait a bel­
ügyminiszter nem látta el a bemutatási záradékkal, 
hivatkozva az ott uralkodó rendkívüli viszonyokra; 
de mikor azután az egyik község olvasóköre felvette 
a «szabadelvű kör* czimét, akkor azt a miniszter 
engedélyezte. Tehát elvmegtagadásra, képmutatásra 
kényszerítik azokat az egyszerű embereket, ha czélju- 
kat el akarják érni. Ha igy rontják a népet, a mely­
ben a parlamentarizmus gyökerezik, akkor nálunk 
soha tiszta parlamentarizmus nem lesz. (Igaz ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) A ki a parlamentarizmust 
épségben és teljességben akarja megtartani, kezdje ott 
a népnél, a szavazatok összeírásánál, folytassa az 
igazolásnál és akkor egészséges parlamentáris éle­
tet fogunk itt tapasztalni. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.) Szóló helyesli, a mit a választási 
törvényről és a kerületek uj beosztásáról mond­
tak, mert ebben épen az Alföld huzza a legrö­
videbbet. A czenzus kiterjesztése is helyén volna, de 
nem fog teljesen czélhoz vezetni a szavazás deczen- 
Iralizáczióju nélkül, úgy hogy minden egyes községben 
történjék a szavazás, még pedig oly formán, hogy a 
nép szavazati jogát szabadon és egyenlő feltételek 
mellett gyakorolhassa. A költségvetést nem szavazza 
meg. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Helfy ígnácz : Tagadhatatlan, hogy a belügymi­
niszter szombati beszéde forduló pontot jelez belügyi 
kormányzatunkban, mert nem tehető fel, hogy Ígére­
téit a tettek mezején be ne váltsa. Örömmel hallotta 
szóló a minisztertől, hogy engedni fog annak, u mit 
az ellenzék már régóta óhajtott, hogy mielőtt a köz- 
igazgatás reformálásához hozzá fogunk, mindenekelőtt 
alkossuk meg az úgynevezett garancziális törvényeket, 
konstatálhatná ezzel az ellenzéknek és különösen a 
függetlenségi és uegyvenuyolczas pártnak nagy 
győzelmét, mert a közigazgatási bíráskodásra vo­
natkozó törvényjavaslatot e párt már huszonöt év 
óta folyton sürgette. Örömmel vette azt is, hogy a 
miniszter a reformot az alapnál : a községek rende­
zésénél akarja kezdeni, a minek szükségét a függet­
lenségi és 48-as párt már az 1891. évi közigazgatási 
vita alkalmával hangoztatta, mert hisz a panaszoknak 
legalább 70%-a a községi adminiszlráczió rosszasága 
ellen van intézve. (Úgy van ! balfelől.) És ha a bel­
ügyminiszter bevallja, hogy nemcsak akkor nem lehe­
tett volna azt komolyan szóba hozni, de hogy ma 
sem volna abban a helyzetben, hogy rögtön hozzá­
foghasson, mert hiányzik a legszükségesebb matériáié, 
hiányzanak a statisztikai adatok a legfontosabb kér­
désre, a községek háztartására utólag; utólag leg­
alább azok, kik az ellenzéknek keserű szemrehányá­
sokat tettek azért, hogy azon törvények létrehozását 
megakadályozta, be fogják ismerni, hogy nagy szolgá­
latot tett az ellenzék az országnak (Úgy van ! Úgy 
vau ! a szélső baloldalon.), hogy megakadályoztuk azt, 
hogy könnyelműen belemenjen a ház egy oly törvény- 
javaslat megalkotásába, mely a nemzet egész életére 
kihat. (Úgy van! a szélső baloldalon.)

Igazat ad szóló a belügyminiszternek abban, ha a 
legnagyobb súlyt közegészségünkre fekteti. Helyesen 
mondta Apponyi, hogy itt a nemzet legbecsesebb kin­
cséről, az emberi tökéről van szó. Igaz, hogy ez emi­
nenter pénzügyi kérdés, de ha a törvényhozás komo­
lyan el van határozva arra, hogy közegészségügyünket 
gyökeresen gyógvilsa, akkor el kell határozva lennie, 
Hogy e czélra nagy összegeket fog áldozni. Sajnálja 
szóló, hogy budgeteinkben nem talál adatokat arra 
nézve, hogy Magyarország mennyit költ közegészség­
ügyére ; de ez az összeg mindenesetre nevetségesen 
csekély. Olaszországban, a mely bővelkedik jótékony 
intézetekkel és kórházakkal, úgy hogy alig van vá­
roska, a melyben ket-három kórház nem lenne, maga 
ez állam 1889 ben 32 millió frankot költött egészség­
ügyi czélokra. E pontnál szóló felhívja a miniszter figyel­
met arra, hogy nálunk nem lehet sehol megtudni, iiány 
kórháza van az országnak és hogy a vidéki kórházakban a 
könyveket csak 1—2 évig tartják meg, azutun meg­
semmisítik, a miből néha nagy- bajok származhatnak, 
például örökösödés eseten, ha nem lehet bebizonyí­
tani, hogy valaki meghalt valamely kórházban. Arra 
kéri tehát a minisztert, intézkedjék aziránt, hogy elő­
ször is állíttassák egybe az összes létező kórházak 
statisztikája, lehetőleg hozzá tétessenek az adatok, a 
melyek az illető kórház alapítására vonatkoznak, szó­
val a kórházak fejlődési története meliékeltessék és 
végre legalább a főkönyveket legyenek kötelesek bizo­
nyos évekig, például öt éven át ott tartani, öt év 
múlva pedig felküldenic a belügyminisztériumba, ahol 
azután egy kórházi levéltárat kellene szervezni, ugv, 
hogy bármely perezben meg lehessen állapítani azt, 
hogy a kórhazakban ki és mikor halt meg.

Helyesnek találja szóló, hogy a belügyminiszter je­
les beszédében egy szóval sem említette a kinevezési 
rendszert s az államosításról sem beszelt, hanem 
előadta nyugodtan, objektive, hogy mit tart d szüksé­
gesnek a közigazgatás javítása szempontjából. Óhajtja, 
hogy a miniszter igy folytassa és adja elő az admi- 
nisztráczió egyes bajait ő maga és javasolja az esz­
közöket, a melvekkel meg akarja azokat gyógvitani .

biztos lehet benne, hogy pártkűlőnbség nélkül min­
denki, még áldozatkészséggel is hozzá fog járulni, 
hogy üdvös munkáját elősegíthesse. (Élénk helyeslés 
a szélső baloldalon.) Csak rendszerről no beszéljen, 
hiszen a mi alkotmányunknak az egyik legbecsesebb 
oldala, hogy ez nem oktrojált alkotmány, hanem a 
nemzet életével egyidejűleg fejlődött, s eZzel bebizo­
nyította, hogy hozzá tud simulni a korszellem vállo- 
zásáihoz. Lehet ebbe az alkotmányba beleilleszteni 
mindent, a mi a nemzet életében újonnan szükséges­
nek mutatkozik, a nélkül, hogy magához az intézmény­
hez nyúljunk. (Élénk helyes a szélső baloldalon.) 
Lavelcye belga tudós egyik müvében behatóan foglal­
kozik a magyar alkotmánynyal és ajánlja a _ tanárok­
nak, hogy az iskolákban, a mikor buzdítani akarják 
növendékeiket nagy tettekre, ne beszéljenek mindig 
csak a régi Rómáról és Görögországról, hanem idéz­
zék egyik, például a magyar népet, mint a mely ezer 
éven út bebizonyította, miként kell és miként tudja 
egy nép szabadságát megőrizni, ha az igazán össze 
van nőve leikével. És midőn kutatja e tüneménynek 
okait, rájő, hogy ellenállási képességünket kizárólag 
autonómiánknak köszönhetjük, annak az autonómiánk­
nak. melyet különösen a megyékben fenn tudtunk 
tartani.

A miniszter azzal fejezte be beszédét, hogy törek­
vése az lesz, Hogy friss, egészséges szellemet hozzon 
az adminisztráczióba. Igen helyes, do szóló a maga 
felszólalását azzal fejezi be, hogy ha a miniszter ur 
el akarja czélját érni, méltóztassék jövendőbeli köz- 
igazgatási javaslataiba minél nagyobb mértékben be­
levonni az autonom elemeket, mert ez egyedüli útja 
annak, hogy közigazgatásba igazán friss és egészséges 
szellemet vigyünk. (Elénk tetszés a szélső baloldalon.)

Elnök : Szólásra még többen léven följegyezve, a 
vita folytatását holnapra halasztja és indítványozza, 
hogy a'csütörtöki ülésben ejtse meg a ház a válasz­
tást a naplóbiráló-bizottság egy, és a közigazgatási 
bizottság kút tagjára, továbbá ejtse meg a kijelölést a 
főszámszéki elnöki állásra.

A ház ehez hozzájárul.
Lukács Béla kereskedelmi miniszter törvényjavas­

laton nyújtott be a Svéd- és Norvégországokkal fenn­
álló kereskedelmi szerződés egyik szakaszának módo­
sításáról.

Ezzel az ülés két órakor véget ért

Budapest, január 17.
A pénzügyi bizottság, holnap 19-én délután ö 

órakor a kepvise’őházbau, szokott helyiségében ülést 
tart. Tárgyai: Törvényjavaslat az országos nemzeti 
kiállítás költségeinek fedezéséről. Törvényjavaslat a 
községi, valamint a hitfelekezetek által fentartott 
elemi iskolákban működő tanítók és tanítónők fizeté­
sének rendezéséről.

A közoktatásügyi bizottságból.
A képviselőház közoktatási |bizottsága Scliwarcz 

Gyula elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta a 
közoktatásügy állapotara vonatkozó miniszteri jelentés 
tárgyalását.

Pap Samu előadó ismertetvén a felsőbb oktatás 
terén napirenden levő kérdéseket és reformjavaslato­
kat, behatóan foglalkozott a legközelebb tárgyalás alá 
kerülő uj orvosi szigorlati szabálytervezettel. Mig egy­
felől helyesebb annak azon részét, mely az egyetemes 
orvostudori oklevél fentartását cs a természetrajzi 
tárgyaknak a szigorlati tárgyak közül való kihagyását 
czélozza, másfelől megfontolandónak nyilvánította azon 
törekvést, mely minden év végén kötelező vizsgák 
behozására vonatkozik. Ez a rendszer, véleménye sze 
rint nem igen felel meg azon magasabb szellemi 
nívónak cs azon szabad elhatározásnak, mely 
az egyetemi tanulás alapját kell, hogy képezze. 
De még más szempont is szól a tervezett változta­
tás ellen, t. i. az Ausztriával szemben fennálló köl­
csönösségi viszony. Már most is sok magyarországi 
egyetemi hallgató, különösen orvosnövendék tanul az 
osztrák egyetemeken s attól lehet tartani, hogy ha 
nálunk kimondatnék az időhöz kötött vizsgakényszer, 
mely Ausztriában nincs meg, az eddiginél még na­
gyobb számban tódulnának a magyar ifjak az osztrák 
egyetemekre. Véleménye szerint jelenleg, midőn a 
budapesti egyetem orvosi fakultása a fejlődés oly ma­
gas lokán áll. semmi sem indokolja az orvosnöven- 
dexuknek külföldre özönlését, melynek lehető meggá­
tolása teljesen jogosultnak mondható. Ezután részle­
tesen foglalkozott a tervben levő egyetemi építkezé­
sekkel.

Papp Géza: parallelelőadásokat sürget a jogi fa­
kultáson es a közigazgatási tanfolyam felállításának 
szükségét hangsúlyozza.

Csáktj gróf miniszter elismeri a tulzsuioltságot s 
ezt csak örvendetes jelenségnek tartja : de ezen a ba­
jon segítve lesz, mert mihelyt a doktori kvalifikáczió 
éli őrültet ík, sok joghallgató az akadémiákon fogja ta­
nulmányait végezni; egyébiránt, a mennyiben szük­
séges, a helyiségek is szaporittatni fognak. A közigaz­
gatási tanfolyam beállítása eddig még legyőzhetlen 
akadályokba ütközött. — Az orvosi uj szigorlati rend­
szerre nézve még nem nyilatkozhatik, mert még csak

most van tanulmány alatt. A klinikákon észlelhető 
beteganyaghiányra nézve tanácskozások folynak s 
egy országos közkórház felállítása csak idő kérdése. A 
beiratásokat ellenőrző fénykdpelomutatások gyakorlati 
javulást szültek az előadások látogatását illetőleg.

A kórboneztani épület szabadabb téren való felállí­
tására nézve a kellő lépések megtétettek. A telek 
ellen maguknak a tanároknak sem volt kifogásuk. A 
szülészeti klinikák felállítása még véglegesen nincs el­
döntve. A központi egyetemi épület csakugyan nem 
felel meg a mai igényeknek ; több terv van e tekin­
tetben, melyeknek tárgyalása egy szaktanácskoz- 
mányra bizatolt. Egy nagyobbszerü épületcsoportnak 
a felállítására azonban az uj oarlamenti épület befe­
jezéséig gondolni sem lehet.

Okolicsányi L. szükségesnek véli a jogi kiképzés, 
nck egyöntetűségét, u jogi szakoktatásban túlságos a 
gyakorlati irány; sokkal magasabb elméletibb nívóra 
kell annak emelkednie. A magyar magánjognak törté- 
neti fejlődését óhajtaná szintén előadatni.

Farbaky J. a szigorlatoknál inkább a szigorlatozd 
átaiános tudományos képzettségét kívánná beyitattatni 
s a teoretikus ismereteken kívül a gyakorlati képes­
séget is szigorlat tárgyává tétetni; miért^ is szigor­
latra csak olyanok volnának az orvosjelöltek közül 
borsátandók, kik már gyakorlati tapasztalatot is sze­
reztek bizonyos meghatározott időn át. A túlzsúfolt­
ságot csakis terjedelmes tantermek által véli meg. 
szüntettetni. A jogi fakultáson a bányajogra több gon­
dot kivan fordítani.

Berzeviczy államtitkár: Az egyetemi intézetek 
egymástól való távolsága minden modern nagyobb 
városi egyetemen megvan. Kérdés, vajon a magyar 
magánjog második tanszékét a magánjog kodifikálása 
előtt talán nem keli-e felállítani. Egyébiránt az osz­
trák jog tanárai is számbaveendők itt s igy tényleg 
tételes magánjogi diszezipliuákkal négy tanár foglal­
kozik. Az orvosi fakultásnál az adjunktusok alkalma­
zását a budapesti egyetemen már egyszer megpendí­
tette és a kérdésre nézve most tárgyalások folynak. 
A jogi szemináriumok fejlődésére nézve a kezdeménye* 
zés már megvan; egyszerre azonban az összes tár­
gyakra nem hozható be. A hallgatók tulnagy száma 
nem állandó s rendesen csak oly tárgynál fordul elő, 
melyet szabadságolás folytan egy tanár ad elő. A 
tanszék párhuzamosításában nem szabad messze el­
menni. inkább több főiskola fejlesztésére gondoljunk. 
A jogi akadémiákon szemináriumok behozatala — 
kevés lévén a tanuló — fölösleges. A közigazgatási 
tanfolyam felállítására nézve a szakértők a bifurkáeziát 
elejtették, alantasabb közigazgatási tanfolyam felüli- 
tása nem kívánatos. Az orvosi fakultáson az orvosi 
államvizsgálat behozatala megfontolás tárgyát képezi, 
de az orvosképzés természeténél fogva nem hasonlít­
ható össze a jogi képzéssel.

Az állami kórház felállításának eszméje már meg­
érett. A bányajogot a magánjog tanára köteles 
előadni.

Leövey osztálytanácsos megjegyzi, bogy a bécsi és 
más külföldi orvosi egyetemeken tanuló nagyszámú 
magyarországi tanulók a nemzetiségekből s különösen 
Horvát-Szlavonországból kerülnek ki.

Ezzel a tárgyalás folytatása holnap délután Lat 
órára halasztatvan, az ülés véget ért.

A tisztviselői fizetések rendezése.
Lukács László országgyűlési képviselő, mint az 

állami tisztviselők fizetésének szabályozásáról szóló 
törvényjavaslatnak bizottsági előadója, az indokolás­
sal együtt mintegy 200 lapra terjedő, az egész kér­
dést teljesen kimerítő jelentést dolgozott ki, melyet a 
pénzügyi bizottság tagjainak megküldöttek, úgy hogy 
e bizottság már a napokban végleg határozhat majd 
e tárgyban, és a képviselőház már a jövő hét folya­
mán tárgyalhatja ezt a fontos és sürgős kezelést 
igénylő javaslatot.

Különösen a törvényjavaslatnak integráns alkatré­
szeit képező mellékletek átaiános érdeküek. Az első 
melléklet az összes állami hivatalnokok, altisztek és 
szolgák rangosztályait állapítja meg a következőkben:

I. rangosztály. Miniszterelnök.
II. rangosztály. Miniszter, a kir. kúria elnöke, az 

állami számvevőszék elnöke.
III. rangosztály. Államtitkár, a kir. kúria másod­

elnöke, az állami számvevőszék alelnöke, fiumei kor­
mányzó.

IV. rangosztály. A kir. kúria tanácselnökei, a kir. 
Ítélőtáblák elnökei, koronaügyész, a pénzügyi közigaz­
gatási bíróság elnöke.

V. rangosztály. Miniszteri tanácsos, állami szám­
vevőszéki tanácsos, pénzügy-igazgató (miniszteri taná­
csos), országos főerdőmester, kir. kúriai bird, pénzügyi 
közigazgatási biró, kir. táblai tanácselnök, kir. fő­
ügyész, kincstári jogügyi igazgató, főkapitány a fo­
es székvárosi államreudőrsegnél, a magyar nemzeti 
muzeum igazgatója.

VI. rangosztály. Miniszteri osztálytanácsos, állatni 
számvevőszéki osztálytanácsos, pénzügyi főtanácsos, 
föerdotanácsos, országos főleréllánok, királyi ítélő­
táblái biró, királyi főügyész-helyettes, törvényszéki

észlelet k százalékút 22-nél bátran többre tehet­
jük. — Budapesten 10 évi átlag szerint az északi 
s ű 7 60, a déliek 40 .-kai fordulnak elő deezem- 

. 1879-ben pedig az előbbiekre 7."», az 
utóbbiakra 27" jut. A szél ereje a fővárosban az 
1 o7V-iki deczemberben csak felényi volt. mint 
rendesen (16 évi átlag szerint) lenni szokott.

Ha 1870 deezcmber havában a tartós hóréteg 
s a nagy légnyomással karöltve járd légköri j ilen- 
-égek idézték elő a nagy hideget : úgy azt, hogy 
1 hideg egyik helyen sokkal enyhébb volt, mint a 
másikon, a vidék természeti viszonvai s némileg 
i hőmén t kőzvetetlenül környező tárgyak okozták.

Hcgyfobj Kabos.
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Irta: JUSTH ZSIGMOND,

Belényeey Mária grófnő naplója.

Augusztus 2G-án.
Igen, boldogtalan. Átolvasom e naplót idáig. Mi 

lesz velem ? Most itt vagyok, a hol boldog voltam 
gy pár napig: hol boldogíthattam volna valakit. 

De hogyan ? Hiszen egész életem hazugság, az első 
pillanattól kezdve. Ez az Elek-féle levél csak 
megvilágította azt, a mit már oiy rég éreztem. 
Minden a lelkemben. ... az életem csak hazug­
ság. Megszülettem. A gyermek-szoba már a ha­
zugság páráival volt telítve. Hazudtam akkor, 
midőn anyám s atyám kezét naponta megcsókol­
tam, mert nem tisztelhettem őket. Hazudtam, mi­
dőn a mirtusz-koszoruval oda álltam az oltár elé, 
mert, ha testem szűzi volt is. lelkem tele volt 
-zenynyel. Hazudtam a nagy világban, mert csak 
mesteri hazudozással lehettem mindig az első.... 
Hamisnak, hazugnak kellett lennem, hogy nverjek.
I íazudtam, midőn hűséget s szerelmet leértem en­
nek a becsületes embernek. Hazudtam önmagám­
mal szemben, midőn most. azóta, azt hittem, 
hogy a mulatság iránt van érzékem csak, ha­
zudtam néha még akkor is önmagámnak, mi­
dőn el akartam magammal hitetni, hogy holdo" 
vagyok. ...

Hazudtam Eleknek, midőn ugv tettem, hogy 
nem ismerem fel szerelmét; álnok vagyok ma, 
midőn ezt a levelet folyton magamnál hordom, 
hogy senki reá ne találjon, s midőn mosolyogva
bandák néti derült nyugodt boldogságot, hogy ne

tudjon meg semmit. Hazugságon állok, erre épült 
lelkem egész világa, erre jövőm, . . . s most, hogy 
boruljak én egy becsületes ember keblére, s hogy 
élhessek tz oldalán.

Ha bevallunék neki mindent ? Pedig ez lenne 
az egyetlen mód ... a boldogulásra. Hogy le­
gyen ? Nincs erőm, nincs erőm, hogy gőgös 
büszkeségemet megtörjem, hogy kicsinynyé vál­
jál; előtte, s meghajtsam a fejemet, én, ki min­
dig s mindenütt az első voltam, s ehhez vagyok 
szokva.

Folyton kerülöm, pedig vele szeretnék lenni... 
vele, hogy elbírjam azt, hogy az a levél kiégeti szi­
vem egész érzelmi világát....

Augusztus 27-éu.
Mamáid! levél. Leirom . . . mentségemül.
«Légy mindig jó férjeddel. Látod, sokat kö­

szönhetsz néki; hallom minden oldalról, hogy 
débutod ép oly jól sikerült Füreden, mint Ausztriá­
ban. Ez nem kicsi dolog ; és kivált igy, a «mézes 
hetek» alatt. Büszke vagyok teád, jól neveltelek. 
Érted, hogy kell az emberekkel bánni, s hogy 
lehet mindig s minden körülmények között . . . 
nyakukra hágni, s erős kézzel ragadni meg az 
celsőség•> kormánygyeplőjét. Örülök, hogy boldog­
ságod mellett «tenni= is ráérsz. Én tán azért nem 
értem reá soha, mert boldogtalanságom elfoglalt. 
A papa ? Olyanabb az olyannál; múltkor a bécsi 
angol követ tiszteletére ebédet adtam, képzeld, 
nem jött el — mint házi ur ! — Nem tudtam 
hová lenni szégyenítiemben, ismét egy újat kez­
dett. ... De iiát hogy értenéd meg, mibe kerül 
nékem ez a mosoly, a mclylyel semmit, de semmit 
sem akarok meglátni, s a inelylyel mindent, de 
mindent elfedek.» . . .

Ez a mosoly, ez is hazugság. Hál ez a mi sor­
sunk ? Boldogtalanság, szerencse, boldogság . . . . 
minden, csak hazug módon viselve ?

Szeptember 2-án.
Félek tőle. Ma oly jó volt velem, oda jött hoz­

zám, mikor sírtam, reá tette erős kezét a homlo­
komra s lassan felemelte fejemet. Szemeim kifeje­
zését kereste.

«Miért sir ? Tán boldogtalan ? Lássa, én nem 
lehetek mindig emberek között, nem bírom ki 
a . . . léhaságukat.»

«Hát azt hiszi,» akartam kiáltani, de megakadt 
a szó a torkomom. Ha én most oda mehetnék 
hozzá . . . s megcsókolva nyugodt, tiszta homlo­
kát* aat mondanám neki; «Bocsáss meg, én sze­

gény bűnös asszony vagyok, a ki hazudtam neked 
akkor, midőn az oltár elölt álltunk. De ma igaz 
szívvel mondhatom néked, hogy szeretlek, s te 
vagy boldogságom, mindenem.» De az igazság 
Iennc-e ez ? Hisz meg az a levél a mit az u má­
sik irt, mindig meg van. még megcsalom minden 
felkelő nappal, mig napról-napra mélyebben sülye- 
dek a sárba.

Ha több ember lenne körüftünk, igyekezném 
magamat uj alakban mutatni, de vele szemben 
az igazságot csakis ennek a levélnek felmutatásá­
val kellene kezdenem..............És erre képes soha
sem leszek.

Szeptember 10-én.
Azt hiszem, igen boldogtalanná teszem ; tőnkre 

teszem átkos viselkedésemmel. l"gy hitte, unom 
magamat; egy hétig tele volt a ház vendéggel. 
Ekkor napokig nem is mutattam magamat. Ekkor 
megkorholt, kemény volt hozzám. S még ilyen 
perczekben érzem legközelebb magamat hozzá. 
Ilyenkor nem felek a szemébe tekinteni, ilyenkor 
oly jól esik. hogy lágyan, melegen tekint, a sza­
vai súlyos értelmének daczára, reám. De aztán — 
s ez a bökkenő — hogy nem szólok ellen, s 
megalázkodom, megteszem, a mit mond, mintha 
elszcgyelné magát, s bocsánatot kér ilyenkor 
tőlem ; s ez a bocsánatkérés már épen elvisel­
hetetlen.

Szeptember 15-én.
Határozottan rosszul néz ki s beteg. Ma elvitt 

kocsin, arra a birtokra, a melyet nékem szánt 
még akkor. Ott egy uj cottage-szerü házat építte­
tett, azt mutatta meg nékem. A nagy fáczányos 
szélén áll a kis épület. A mesterek három hónapig 
dolgoztak csak rajta. Természetes fa, s téglából 
készült kis emeletes alkotmány, gerendás torná- 
czokkal, czinóber-szinü ajtókkal, s gerendaszélek­
kel. A terraszekon angol-piros fonott bútorok, 
néhány szalon, s egy nagy háló-szoba ... a fő­
épületben. Az utolsó szobában ... az arczképc. 
Akkor festette Särgeant a nagy angol-mester, mi­
kor jegyben jártunk. ... A hasonlóság feltűnő, 
de a mellett ijesztő látni, mennyit öregedett azóta. 
Mi baja lehet ? Arezbőve sárgás, szemei beestek, 
haja deresedni kezd. Én teszem tönkre ? Boldog­
talan volna ? Annyira meghatott a kép, hogy a 
mellére borultam, s nem akartam sem az eredetit, 
sem a portrait-t látni.

Pedig ma majdnem derült volt máskorhoz ké­
pest arczkifejezése. Látszott arczán, hogy boldog,

hogy e birtokot a házzal együtt végleg átadhatja 
nékem. Ha cn most ezt igaz szívvel, tiszta szem­
mel' fogadhalnám el. ha egyenesen szemébe te­
kintve igy szólhatnék : «Köszönöm férjem, aján­
dékod nagy-értékű cs nemes, vedd érte szerelme­
met, a melynél többel nem bírok.»

Ha ezt mondhattam vulna néki!

Szeptember 20-an.
Nem, natározottan, nem irok többé naplót. Ez 

átkos papíron szoktam rá a hazudozásra, s most, 
hogy lelkem igazságos képét irom le napról-napra, 
nem bírom el a súlyát. Belebolondulok.

Nem jó az» embernek igen mélyen tekinteni bele 
a lelke világába. Addig, mig külső életemet irtani 
le benne, mulattatott a dolog. Aztán — igen szé­
gyellem — ma, megőrjít.

Nem irok többet.
(Folytatása következik.)

KÜLÖNÖS HÁZASSÁG.
— Angol regény. — 12

Irta: J. P. SMITH.
«Akkor a kedvese ebből a házból egv óra múlva 

kitakarodik, minden kárpótlás és bizonvitvány 
nélkül; ön tiz frankot kap mai munkájáért, több 
munkát pedig, sohasem kap tőlem . . . Kérem, 
határozza el magát gyorsan.»

Leonie halkan zokogott cs szomorúan nézegette 
eszméletlen úrnőjét.

Blavertnek a szeme lopva és jelentősen irányult 
a befalazott ajtóra.

Apám észrevette ezt a tekintetet.
«Ahhoz semmi köze, nem az ön dolga», foly­

taié apám szigorúan. «Senkinek sincs joga ahhoz, 
hogy közém és ez ajtó közé Kirakodjék, még ha 
Francziaország királya volna is. Jegyezze meg ezt 
magának.»

«És nekem ... nekem minden körülmények közt 
el kell mennem?» kérdő Leonie. «Nem "szabad 
legalább ápolnom, ha beteg ?»

S azzal úrnőjére mutatott.
«Minden körülmények közt elhagyod ezt a házat, 

még pedig rögtön, és soha többé vissza nem jö­
hetsz«, viszonzú apám.

Leonie és Bluvert habozva néztek egymásra 
pár pillanatig. Azután eltették a pénzt, " és el­
mentek.

Két héttel utóbb mint férj és feleség útban vol­
tak Amerika felé.

Idáig jutva elbeszélésében, Gerard, ki ezt a kü­
lönös történetet mostanig minden különös felin­
dulás, vagy meghatottság nélkül mondta el, leg­
először tartott szünetet s felém fordította az 
arezát.

Leírhatatlan kifejezés volt azon az arezon. Ös?- 
szerázkódtam, reszkettem tőle. Önkéntelenül is el­
takartam kezemmel az arezomat, és jóformán nem 
is tudva, hogy mit beszélek, felkiáltottam :

— Nem. nem, Gerard ... Ne folytasd ... Ne 
mondj többet . . . kérlek, no beszéld tovább!... 
Jobban szeretném hallani a végét . . . mert . . . 
mert . . .

— Sejted, Charlotte, ugyebár? . . . Kitalál­
tad! ... És jól tudom, vérzik a szived, szána­
lomból e szörnyű árulás boldogtalan áldozata 
iránt! ... Oh drága hitvesem, származtasd át 
részvétedet az apáról a fiúra is, hogy megérthes­
sed azt a fájdalmat, mikor azt hitte, hogy le meg­
csaltad őt, te, a kit oly véglietetlenül szent! . . . 
Charlotte, most már tudod, hogy miért kívántam 
neked elmondani ezt a szörnyű történetet. Azért 
tettem, hogy meg tudj engem érteni és menteni 
is. ha olykor bántva érzed magadat általam. Gon­
dold meg, hogy az ő természete az enyém is; 
hogy a mint ö szeretett ós megbízott, úgy szere­
tek és bízom meg én is; hogy miként ő bosszút 
állott, úgy állanék bosszul én is; hogy . . .

Félbeszakítottam, szavakat keresve s megragad­
tam a kezét.

— Igen, igen, mondám — tudora. Úgy hiszem, 
megértettem a történetedet s most mégis jobban 
szeretnem meghallgatni a végét is, mert nem vilá­
gos előttem minden. Mik voltak, például, atyád 
cselekedetének az indító okai? Ha hitt a neje es­
küjének — a mint pedig maga is erősítette — 
miért kétkedett még tovább is ? Vagyis, miért 
csalta abba a kegyeli. . . abba a ravasz kelep» 
ezébe, a melybe bele kellett esnie ? miért emel­
tette azt a . . .

— Charlotte!
Gerard ránezba vont szemöldökkel nézett rám, 

s keze kicsúszott a kezemből.
— Folytasd, Gerard, mondám kérő hangon, — 

beszéld tovább. Hallanom kell a végét.. . Anyád 
ájulásba esett, azt mondád s atyád meghagyta a 
komornának, hogy fektesse a kanapéra; és azutan, 
azután? ...

Gerard ismét hátratámaszkodott karosszékében 
és nyugodtan folytatta elbeszélését:

— Mikor Leonie és Blavert a szobából kimen­
tek, apám oly hevesen és olyan sokáig rángatta a
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elnök vidéken, törvénys 
tiri jogügyi aligazgató, 
kincstári jogügyi főtanig 
tanácsos), fővám-igazga 
Uvirda-igazgató. tankerij 
igazgató a vallás- és kü 
e központi állampénzf 
tninta-rajziskolaés rajztan 
képtár igazgatója, az ipád 
a technológiai iparműd 
helyettes a budapesti 
városi adófelügyelű, a fii 
tanfelügyelő, a központi! 
tészeti mesteriskola ren|

VII. rangosztály. 
vevőszéki titkár, elnöki I 
ügyi közigazgatási bíród 
táblánál, első titkár a j 
ügyi tanácsos, kincstári] 
nácsos, posta és távirda 
niszteriumban), rendőrta 
budapesti allamrendőrs 
közegészségügyi felügyeli 
félügyelő, kataszteri közi 
(a minisztériumban), del 
69 folyamhajózási főfelül 
ügyelő, tanfelügyelő, töri 
ügyész, dohánygyári igái 
házak igazgatója, gin 
a budapesti állami fei 
tanitóképzőintézet igazi 
képző intézeti igazgatói 
központi intézet igazgal 
dasági igazgató a budap 
őr a magyar nemzeti 
bök, számvevőségi aliga| 
ügyi minisztériumnál,
Sál, bányakapitány, ró( 
lenőr e központi áliamp 
tanár a középiskolai 
jában, müvegyész az 
rémben.

Vili. rangosztály. 
titkár a vidéki kir. ítéld 
kár a dohányjövedéki kil 
és távírdánál, a magyal 
műegyetemnél, főkapitríl 
rendőrségnél, másodtitkl 
országos allevéliárnok.í 
ügyész, törvényszéki ól 
mérnök, kataszteri hőd 
felmérési felügyelő, taníl 
felügyelő, kapitány a 
iparfelügyeiő, dohánybel 
ügyelő, felügyelő a pof 
segédíelügyeló a m< 
esés, állami számve 
náziumi, reáliskolai 
bi igazgató vidékénj 
déken, tanitónőképezde 
gató a tengerészeti sz 
szeli ipariskolánál, segéd 
gató az állami számvevl 
országos levéltárnál, igí 
leknél, aligazgató a bud 
Lánygyári aligazgató, 
tanár, rendes tanár a 
középiskolai tanárképzői 
gos mintaraiziskoia és 
iparművészeti iskolán.,1 
intézeteknél, iőerűomestl 
biztos, pénzügyőri íobizbf 
tos, révkapitány, a bejelel 
péuzíárnok az állami p| 
nil, a posta- cs távirda 
ellenőr az állami pénzt! 
házainál, fővámszedő, 
beváltási kezelő, dohánj 
főnök, iottóhivaíali eil 
ellenőr, tanácsjegyző, kj 
üvegtechn;kai műhely- ti 
kir. egyetemnél, gonded 
a magyar nemzeti muzi 
központi intézetnél, a r 
vezetője, müvegyészeti 
gyészeti műteremben, hl 
házban.

IX. rangosztály. 5| 
az országos levéltárnál.] 
a kir. ítélőtábláknál, a 
túri jogügyigazgatóságok] 
főispáni titkár, segédüti 
igazgatóságnál, a posta 
lékek országos bizottsal 
ban és a kir. Ítélőtáblái 
rásbiró, kir. alügyész. d 
mérnök, kataszteri főm; 
rendes tanár, rendes 
oktatásnál, a kassai 5 
déki állami felsőbb i 
tanitóképző intézetekül 
felsőbb leányiskolákul 
nél, segédtanfelügyeiűl

csengetyüt, mig végre] 
meg a feleségét felkölfl 

A két üreg az éj ü] 
aludt. Még csak arrój 
a kastély ura bazaérkl 

Némán és bámulva] 
Gazdájok a kanapl 

még folyvást eszmélet] 
mondta nekik, hogy 
tént elbocsátani. Az d 
sen rögtön ágyat itt q 
hogy neje sokkal gyű 
vinni a hálószobáját] 
vállalja 6, bármilyen 
talál is lenni nejének I 

«Az ételeimet majd] 
tévé hozzá, «mert ai 
hagyom el addig, a nj 

<Xe hívjam el az 
aggódóan az öreg assj 

«Nem. nem hívunk [ 
tud semmit. Jobban 1 
mint akár a legjobb < 
dolga sincs, mint azl 
mondás nélkül teljesít] 
fogom jutalmazni. Mól 

Parancsait szó szeri 
kik sokkal báreyubbd 
külvilág iránt érdeklőd 
ki a kastély udvarába 
nése nem keltett valaj 
faluban senki egy szó] 
éjszakának a történeti 
bogy a várkastély urn 

Abba a szobába azj 
be nem lépett.

Apám két hétig mH 
elment Angolországba] 
tézze.

Pár héttel az elutal 
rencsétlen nejét egy 
meglátta a kastély 
görnyedt volt. mint v] 
baja megfehérede-tt 
tnint a viasz. Bágya| 
oly babonás félelmet 
hogy keresztet vetettd 

Hét hónappal utóbl 
balt. Nem lehet tudn 
vagy hogy egyátalábal 
ebgem csak pár nap] 
árván hagyott.
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elnök vidéken, törvényszéki alelnök Budapesten, kincs­
tári jogügyi aligazgató, kincstári jogügyi aligazgató, 
kincstári jogügyi főtanácsos, pénzügyigazgató (királyi 
tanácsos), fővám-igazgató, lottóigazgatö. posta- és 
távirda-igazgató, tankerületi főigazgató, számvevőségi 
igazgató a vallás- és közoktatásügyi minisztériumnál, 
* központi állampénztár igazgatója, az országos 
minta-rajziskola és rajz tanárképző-igazgatója, az országos 
képtár igazgatója, az iparművészeti muzeurn igazgatója, 
a technológiai iparmuzeum igazgatója, főkapitányi 
helyettes a budapesti államrendőrségnél, fő- és szék­
városi adófelügyelő, a fő- és székvárosi, a pestmegyei 
tanfelügyelő, a központi telekhivatal főnöke, a fes­
tészeti mesteriskola rendes tanára.

VII. rangosztály. Miniszteri titkár, állami szám­
vevőszéki titkár, elnöki titkár a kir. kúriánál, a pénz­
ügyi közigazgatási bíróságnál, a budapesti kir. Ítélő­
táblánál, első titkár a postatakarékpénztárnál, pénz­
ügyi tanácsos, kincstári jogügyi tanácsos, műszaki ta­
nácsos, posta és távirdatanácsos, erdőtanácsos (a mi­
nisztériumban), rendőrtanácsos, rendörfőparancsnok a 
budapesti allamrendőrségnél, országos levéltárnok, 
közegészségügyi felügyelő, pénzügyőrségi központi fő­
felügyelő, kataszteri központi felügyelő, főerdőfelügyelő 
(a minisztériumban), dohánybeváltási felügyelő, vasúti 
és folyamhajózási főfelügyelő, tengeri hajózási főfel­
ügyelő, tanfelügyelő, törvényszéki biró, járásbiró, kir. 
ügyész, dohánygyári igazgató, a budapesti kir. zálog­
házak igazgatója, gimnáziumi, reáliskolai igazgató, 
a budapesti állami felsőbb leányiskola igazgatója, 
tanitóképzőintézet igazgatója Budapesten, tanitónő- 
képző intézeti igazgató Budapesten, a meteorologiai 
központi intézet igazgatója, könyvtári igazgató, gaz­
dasági igazgató a budapesti kir. egyetemen, igazgató 
őr a magyar nemzeti múzeumnál, számvevőségi fő- 
hök, számvevőségi aligazgató a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztériumnál, előadó a tengerészeti hatóság­
nál, bányakapitány, révkapitány, osztályvezető, főel- 
lenőr a központi állampénztárnál, fővámtárnok, rendes 
tanár a középiskolai tanárképző gyakorló iskolá­
jában, müvegyész az országos vegyészeti műte­
remben.

Vili. rangosztály. Miniszteri segédtitkár, elnöki 
titkár a vidéki kir. ítélőtábláknál, pénzügyi titkár, tit­
kár a dohanyiüredéki központi igazgatóságnál, a posta- 
és távírdánál, a magyar nemzeti múzeumnál, a József 
műegyetemnél, főkapitányi titkár a budapesti áiiam- 
rendőr-égnéi, másodtitkár a postatakarékpénztárnál, 
országos allevéltárnok. kúriai tanácsjegyző, kincstári 
ügyész, törvényszéki biró. járásbiró, kir. ügyész. fii- 
mérnök. kataszteri háromszögeit) mérnök, kataszteri 
felmérési felügyelő, tanfelügyelő, főfelügyelő, detektiv- 
felügvelő, kapitány a budapesti államrendőrsdgnél, 
Iparteiügyeiő, dohány be váltási felüzye'ó, halászati fel­
ügyelő, lelügyelő a posta- és távírdánál, felügyelő és 
segédíelügyelv a mértékhitelesitésnél, számtaná­
csos, állami számvevőszéki számvizsgáló, gim 
náziuzni. reáliskolai igazgató, felsőbb leányisko­
lái igazgató vidékén, férfltanitóképző-intézet vi­
dékén. tanitónőképezdei igazgatónő vidéken, igaz­
gató a tengereszeti szakoktatásnál, a kassai gépé­
szeti ipariskolánál, segédbivataii főigazgató, irodaigaz- 
gató az állami számvevőszéknél, kezelő főigazgató az 
országos levéltárnál, igazgató az országos fegyintéze­
teknél, aligazgató a budapesti kir. zálogházaknál, do­
hánygyári aligazgató, gimnáziumi, reáliskolai rendes 
tanár, rendes tanár a budapesti felső leányiskolánál, a 
középiskolai tanárképző gyakorló iskolánál, az orszá­
gos mintarajziskola és rajztanárképzö intézetnél, az 
iparműiészeti iskolánál, tanító- és tanitónoképző- 
intézeteknél, iőerdumester (a minisztériumban), főbánya- 
biztos. pénzügyőri főbiztos, vasúti és folyamhajózási biz­
tos. revkapitany, a bejelentési hivatal főnöke Budapesten, 
pénz tárnok az állami pénztáraknál, az adóhivatalok­
nál, a posta- és távírdánál, a postatakarékpénztárnál, 
ellenőr az áiiami pénztáraknál, a budapesti kir. zálog­
házaknál, fővámszedő, vámhivatali főellenőr, dohány- 
beváltási kezelő, dohányraktári gondnok, ioltóhivatali 
főnők, iottóhivatali ellenőr Budapesten, gazdasági 
ellenőr. tanácsjegyző, könyvtári or, klinikai gondnok, 
üvegtechn.kai műhely- és tanfolyamvezetö a budapesti 
kir. egyetemnél, gondnok a kolozsvári egyetemnél, őr 
a magyar nemzeti múzeumnál, észlelő a meteorológiai 
központi intézetnél, a mezőgazdasági rovartani állomás 
vezetője, müvegycszeti első segéd az. erszago- ve­
gyészeti műteremben, házparancsuok a honvedmen- 
hárban.

IX. rangosztáhj. Miniszteri fogalmazó, fogalmazó 
az országos levéltárnál, a budapesti államrendőrségnéi, 
a kir. ítélőtábláknál, a kir. főügyészségeknél, a kincs­
tári iogügyisazgatóságokcál, a postatakarékpénztárnál, 
föispáni titkár, segédtitkár a dohányjövedéki központi 
igazgatóságnál, a posta és távírdánál, titkár a műem­
lékek országos bizottságánál, ford.tó a minisztérium­
ban és a kir. Ítélőtábláknál, kincstári alügyész, aljá- 
rásbiró, kir. alügyész. mérnök, kataszteri három-zögelc 
mérnök, kataszteri főmérnök, gimnáziumi, reáliskolái 
rendes tanár, rendes tanár a tengerészeti szak­
oktatónál. a kassai gépészeti ipariskolánál, a v.- 
tí->ki akarni felsőbb leányiskoláknál, a tanító- és 
tanítóképző intézeteknél, rendes tanítónő az. állami 
felsőbb leányiskoláknál,, tanítónő képzőintézetek- 
néi, segédtanfelügyelő, jegyző a honvédmenház

felügyelő ! bizottságánál, bányabiztos, számvizsgáló- 
szám-llenőr az állami számvevőszéknél, segéd- 
hiva'ali igazgató, kezelőigazgató az országos levéltár- 
n il, irodavezető a kincstári pénzügyigazgatóságnáj, 
törvényszéki irodaigaz.gató, telekkünyvvezető, pénz­
tárnok, számvivő levéllárnok, felügyelő, oktató, detek­
tív helyettesfelügyelő a budapesti államrendőrségnél, 
segédpénztárnok, pénztári segéd az állami pénztárak­
nál, pénztárnok, ellenőr az adóhivataloknál, pénztár­
nok az állami hidaknál, segédpénztárnok, pénztári 
ellenőr, gondnok, irodafőnök a postatakarékpénz­
tárnál, pénztárnok, könyvelő, ékszcrzálogőr a buda­
pesti kir. zálogházaknál, pénzügyőri biztos, fogyasztási 
adóhivatali főadószedő, főellenőr, fővámszedő, vám­
hivatali ellenőr, raktárgondnok, pénzkezelő, főtiszt, 
dohánybeváltási, dohánygyári, doliányraktári kezelő, 
dohányraktári ellenőr, dohánygyári osztályvezető, gé­
pész, gondnok, ellenőr a központi bélyegraktárnál, 
Iottóhivatali levéltárnok Budapesten, sótárrok, ellenőr, 
főtiszt a posta- és távírdánál, révalkapitány, hajóska­
pitány, rérilietékszedő, főerdész a minisztériumban, 
őr az iparművészeti múzeumnál, a technológiai ipar- 
muzcumnál, segédőr a magyar nemzeti múzeumnál, 
könyvtári tiszt a budapesti kir. egyetemnél, könyv­
tárőr o kolozsvári egyetemnél, könyvtári segéd a 
Józsefmüegyetemnél, quaestor a budapesti kir. egye­
temnél, a Józsefmüegyetemnél, igazgató, ügynök az 
országos fegyintézeteknél, segéd a mezőgazdasági ro­
vartani állomáson.

.1". rangosztály. Miniszteri segédfogalmazó, pénz­
ügyi fogalmazó, fogalmazó a dohányjövedéki központi 
igazgatóságnál, a posta és távírdánál, segédfogalmazó 
a budapesti államrendőrségnél, a kincstári jogügyi 
igazgatóságnál, a kir. Ítélőtábláknál, a postatakarék­
pénztárnál, főispán! titkár, titkár az országos képtár­
nál, az iparművészeti múzeumnál, törvényszéki jegyző, 
segédmérnök, kataszteri haromszögelőseged. kataszteri 
mérnök, bányaesküdt, segédtanfelügyelő, segédtanár, 
szaktanító, művezető a kassai és mágócsi ipariskolák­
nál, segédtanár az országos mintarajziskola és rajz- 
tanárképzointézetnél, férfi tanitókvpzőintéz,eteknél, a 
tanítónő képzőknél, zenetanár az állami felsőbb leány­
iskoláknál, segédtanitónó az állami felsőbb leányiskolák­
nál, polgári és felső népiskolai tanítói, segéd a magyar 
nemzeti múzeumnál, szamellenőr. Iiivatahiszt, pénztári 
tiszt, irodatiszt, számtiszt az állami számvevőszéknél, tör­
vényszéki irodaigazgató, irodavezető a pénzügyigazgató­
ságoknál, telekkönyvvezető, ellenőr a pénzügyminiszteri 
gazdászati hivatalnál, az adóhivataloknál, az állami 
hidaknál, vámhivataloknál, sóhivataloknál, a dohány- 
raktáraknál, a fogyasztási adóhivataloknál, adóhiva­
tali segéd, állami végrehajtó, adószedő a fogyasztási 
adóhivataloknál, pénzügyőri biztos, vámszedő, lottó- 
hivatali levéltárnok vidéken, lottóhivatali levéltári se­
géd, pécztárnok, pénztári ellenőr, számvivó, pénztári 
ellenőr, pénztári könyvvezető, gondnok, felügyelő, ok­
tató, tolonezügy kezelőhelyettes, detektív a budapesti 
államrendőrségnéi, tiszt az országos levéltárnál, a 
vámhivataloknál, a lottóiiivataloknál, a dohányjüvedék- 
nél, a bányakapitányságnál, az állami hidaknál, a posta 
és távirdánál, a postatakarékpénztárnál, íparsegéd- 
felügyeiő, tankerületi tollnok, zárbiztos, révhadnagy, 
hadnagy a tengerészeti hatóságnál, segéd a meteoro­
lógiai központi intézetnél, könyvtártiszt a budapesti 
kir. egyetemen, quostor és tanárjegyző a kolozsvári 
cgveiemen. questorellenőr a budapesti kir. egyetemen, 
dohánygyári gépész, l'ögépcsz a tengerészeti hatóság­
nál. gondnok, ciienör, orvos, lelkész az országos fegy­
intézetnél, fogházfelügyelő, segédgondnok a postata­
karékpénztárnál, müvegyészi segéd az országos vegyé­
szeti műteremben.

XI. rangosztály. Kataszteri mérnökséged, törvény­
széki aljegyző, számtiszt, fogyasztási adóhivatali tiszt, 
adótiszt, állami végrehajtó, pénztári tiszt a budapesti 
államrendőrségnél, vámszedö, vámhivatali ellenőr, só­
hivatali tiszt, műszaki tiszt, felügyelő a tengerészeti 
hatóságnál, kezelő a posta és távírdánál, a postata­
karékpénztárnál, könyvtári tiszt, gazdasági ellenőr a 
kolozsvári egyetemnél, segédtelekkönyvvczetö, iroda- 
tiszt a pénzügyigazgatóságoknál, a kincstári ügyész­
ségeknél, a Józscf-müegyetemnél, Írnok, irodasegédtiszt, 
pénztári segédtiszt, segédtiszt a budapesti állam- 
renüőrségnél, a vámhivataloknál, a doliányjöve- 
dvknél, a lottohivataloknál, a bányakapitánysá­
goknál, az állami hidaknál, a posta- és táv­
írdánál, a postatakarékpénztárnál, tollnok a tanfel- 
ügveiőségckcél, az országos mintarajziskola és rajz- 
tanárképző-intézetnél, az iparművészeti múzeumnál, a 
technológiai iparmuzeumnál, polgári és felső népis­
kolai segédtanító, zenetanitó. segédtanitónó az állami 
felsőbb leányiskoláknál, tanító a férfitanitőképző inté­
zeteknél, a fegyintézeteknél, segédtanitónó a tanitónő- 
kc-pző-intézeteknél, révbiztos, kalauzíőnük, gépész a 
tengeri hajózásnál, detektív, telefon-kezelőnő a buda­
pesti államrendőrségnéi, fogházfeiügyelö, erdészjelölt 
a minisztériumban, járulnék a budapesti kirá­
lyi zálogházaknál, házfelügyelő a József-müegye- 
temr.él.

A második melléklet a következő :
Az V., II., VII, VIII., IX., X. es XI. rang- 

osztályba sorozott állami■ tisztviselők fizetésé­
nek és lakpénzének kimutatása:
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csengetyüt. míg végre sikerült az öreg Melchiort 
meg a feleségét felköltenie.

A két üreg az éj összes eseményei alatt mélyen 
aludt. Még csak arról sem volt tudomásuk, hogy 
a kastély ura hazaérkezett.

Némán és bámulva álltak meg előtte.
Gazdájok a kanapéra mutatott, melyen neje 

még folyvást eszméletlenül feküdt, és röviden azt 
mondta nekik, hogy Leoniet kénytelen volt tüs­
tént elbocsátani. Az öreg Louise asszony készít­
sen rögtön ágyat itt a szobában, mert ö attól fél, 
hogy neje sokkal gyöngébb, semhogy át lehetne 
vinni a hálószobájába; ápolását majd magára 
vállalja ő, bármilyen hosszas és bármilyen súlyos 
talál is lenni nejének a betegsége.

iAz ételeimet majd ide fogja felhozni. Louise.» 
teve hozzá, <mert az asszonyt egy perezre sem 
hagyom el addig, a mig meg nem gyógyul.»

«Xe hívjam el az orvo-t, Monsieur?» kérdő 
aggódóan az öreg asszony.»

Nem. nem hívunk senkit. Az az orvos úgy sem 
tud semmit. Jobban értem én a nőm betegségét, 
rr.int akár a legjobb orvos. Magának semmi más 
dóba sincs, mint az. hogy a parancsaimat ellen- 
mondás nélkül teljesítse, és én ezért busásan meg 
fogom jutalmazni. Mondja ezt meg az urának is.>

Parancsait szó szerint teljesítették. Az öregek, a 
kik sokkal bárgyubbak voltak már. semhogy a 
külvilág iránt érdeklődtek volna, sohasem mentek 
ki a kastély udvarából. A Leonie és íllavert eltű­
nése nem keltett valami különös figyelmet és a 
faluban senki egy szót sem tudott meg annak az 
éjszakának a történetéből, sőt azt sem tudta senki, 
Logy a várkastély úrnője beteg.

Abba a szobába az öreg Louiscon kívül senki 
be nem lépett.

Apám két hétig maradt a kastélyban. Azután 
elment Angolországba, hogy anyagi ügyeit elin­
tézze.

Pár héttel az elutazása után történt, hogy sze­
rencsétlen nejét egy este néhány falubeli lakos 
meglátta a kastély erkély-tomáczán. Az alakja 
görnyedt volt. mint valami hatvan éves asszonyé, 
haja megfehéredett s az arcza olyan sárga volt, 
mint a viasz. Bágyadtan vánszorgott. és látása 
oly babonás félelmet gerjesztett az emberekben, 
hogy keresztet vetettek magukra és elszaladtak.

Hét hónappal utóbb, mikor én születtem, meg­
halt. Nem lehet tudni, hogy eszméletén volt-e, 
vagy hogy egyátalában volt-e tudomása arról, hogy 
‘ingem csak pár nappal azelőtt hozott világra s 
árván hagyott.
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tisztelt bizottság 
köszünetemet szi-

Apám csak akkor halt meg, mikor én már fel­
nőtt ember voltam. Az 6 ajkáról hallottam a bor­
zasztó történetet, melynek részleteitől meg akarlak 
kímélni, mert úgy látom, hogy eleget hallottál 
már belőle . . . hiszen halvány vagy, édes Char- 
lotteom, s még az ajkad is sápadt. Ügy reszketsz, 
mint . . .

(Folytatása következik.)

K A szegények hotelje. Frankfurtban oly 
sajátságos vállalat lépett életbe, a minőt a ven­
dégfogadói intézmény terén eddig nem produkál­
tak. Egy amerikai társaság a frankfurti személy- 
pál vaud var szomszédságában több, valószínűleg 
ötemeletes házat épít, mely vendégfogadó lesz fila- 
delfiai mintára berendezve, a szegényebb sorsú 
utasok számára, kiknek tehát kiszolgálási igényük 
nincs. Ilyen utas ezer és ezer jön évenkint Frank­
furtba. Ebben a hotelben 106 szoba lesz, vala­
mennyi egészen egyforma és igen szűkre szabva. 
A nagyobbak férfiak, a kisebbek a hölgyek részére 
lesznek berendezve. Ezért a szobáért napjára egy 
márka fizetendő, de minden vendégnek önmagát 
kell kiszolgálnia. A ki például mosakodni akar, 
annak magának kell vizet hoznia, se szappant, se 
törülközőt nem kap. A ki czipűit, ruháit akarja 
kitisztogatlatni. annak le kell menni az udvarra, 
hol egy amerikai ezipő- és ruhatisztító ezt elvégzi 
tiz fillérért. Ez a botol tehát valóban unikum lesz 
a maga nemében.

*
R A gazdagok disstiizelője. Az amerikai 

milliomosokra ráfogják, hogy nekik nem jó a kö­
zönséges fa, vagy szén, hanem a kandallóban disz- 
tüzzel melegitenck. All pedig ez régi czethalászó 
hajók roncsaiból, melyeket átjárt a halzsir. Az ilyen 
fa különböző szinti lánggal ég, úgy, hogy egyszerre 
kék, fehér, bíborvörös és narancssárga láng lobog
a kandallóban. Még kellemes illatot is terjeszt.

*
F. A krinolin ellen. A divatot csináló pá­

risi szabók, mint már megírtuk, ismét divatba 
akarják hozni a krinolint. A londoni előkelő világ 
hölgyei, mint onnét írják, ezzel a felelevenített 
divattal nem rokonszenveznek s heves ellenáram­
latot támasztanak a krinolin ellen, sőt a krinolin 
teljes megszüntetése érdekében a welszi herczegnő 
pártfogásáért is folyamodnak. Azt hiszik, hogy ha 
a herczegnő határozott állást foglal el a krinolin 
ellen, akkor annak feltámadását megakadályozhat­
ják, mert a welszi herczegnő befolyása a divatra 
oly nagy, hogy a párisi divatzsarnokok újításait 
könnyen megbuktathatja.

A harmadik melléklet számszerűleg tünteti fel az 
egyes megyék dotáczióját, mely mindössze 4,947.500 
forintot tesz ki.

Azután következnek, 120 lapon, a táblázatok, me­
lyek az egész hivatalnoki szervezetet feltüntetik, az 
állami élet egyes ágazatai szerint, megjelölve a hiva­
talnokok fizetéseit.

Ezen táblázatokból felemlítjük, hogy a gimnáziumi 
igazgatók közül 1 a VII. rangosztályba helyeztetik "2200 frt 
fizetéssel, 1 a VIII. rangosztályba 1800 frt és 10 a VIII. 
rangosztályba 1G00 frt fizetéssel, a gimnáziumi ren­
des tanárok közül 23 a Vili. rangosztályba 1600 frt, 
és 57 a IX. rangosztályba 1300 és 57 a IX. rang­
osztályba 1200 frt fizetéssel, a reáliskolai igazgatók 
közül 3 a VII. rangosztályba 2000, 21 a Vili. rang- 
osztályba 1600 és a reáliskolai rendes tanárok közül 
49 a VIII. rangosztályba 1600 frt, 107 a IX. rang­
osztályba 1300 és 106 a IX. rangosztályba 1200frttal. 
A Vili. rangosztályba nemcsak budapesti, de vidéki 
tanárok is vannak sorozva,

A törvényszéki bírák közül 20 a VII. rangosztályba 
van sorozva 2000 frt fizetéssel ; továbbá a VIII. rang­
osztályba sorozott 612 tszéki biró közül 70 és 386 
járásbiró közül 400 frtnvi pótlékban részesül.

A 15-ös bizottság első ülése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kongnia és autonómia ügyében, a múlt havi 
püspöki konferenczia határozatából összehívott 
15-ös bizottság ma tartotta meg első ülését a her- 
czegprimás budavári palotájában. Az ülés délután 
öt órára volt kitűzve, a mikorra a bizottságnak 
úgy egyházi, mint világi tagjai valamennyien meg­
jelentek.

A mikor az egész bizottság együtt volt, Kohl 
Medárd titkár bejelentette a bizottság együttlétét a 
herezegprimásnak, a ki erre a teremben megjelent. 
A belépő herczegprimást a bizottság tagjai lelkes 
éljenzéssel fogadták s többen «éljen o. hilornok- 
herczegprímás» kiáltással üdvözölték.

Vaszary Kolos herczegprimás a szívélyes üdvöz­
léseket mély meghajlással megköszönve, elfoglalta 
az elnöki széket szemben a bizottság tagjaival és 
a következő beszéddel nyitotta meg a bizottság 
első ülését.

Mélyen tisztelt bizottság!
Mindenekelőtt fogadják a mélyen 

összes tagjai benső hálámat, forró 
vés megjelenésükért.

Tanácskozásunk tárgya: a katholikus lelkész!kongrua 
és az autonómia.

Ha a jó szándékkal lehetne nagy dolgokat mivelni, 
ne éz kérdéseket megoldani: úgy nekünk mostanság 
nem kellene a kongruával foglalkozunk; hisz a mily 
régi a katholikus papság egy részének kedvezőtlen 
anyagi helyzete: ép oly régiek annak orvoslására 
kifejezett óhajok és meginditott tanácskozások.

Királyok, főpapok, országgyűlések, ezekből kiküldött 
bizottságok évszázadok óta ismételten foglalkoztak 
e kérdés tárgyalásával.

Legújabban Trefort Ágoston miniszter ur a nm. 
püspöki karhoz — lSS5-ik év márczius 26-án — 
intézett levelében hozta felszinre ez ügyet, melyre 
vonatkozólag felséges urunk, 1887. márczius 22-én, a 
következő legfelsőbb határozatát nyilvánította :

«Tekintve a jelen (kongrua) ügynek kiváló fon­
tosságát és horderejűt, szükségesnek mutatkozik, 
hogy az e részben meginditandó tárgyalások telje­
sen biztos alapokra fektettessenek, mely czélból 
előbb még többféle előzetes kérdések alapos meg­
vitatása mellőzhetetlen. Ily kérdések különösen:

1. A kegyúri viszonynak további fentartását, sza­
bályozását vagy esetleges megváltását illető kérdé­
sek, minthogy ezen viszony a jelenlegi határozat­
lan — helyenkint az illető kegyumak hitfeleke- 
zete miatt is — vitás és megtámadott állapo­
tában és terjedelmében, igen számos esetben alig 
szolgálhatna biztos alapul az illető plébánia jöve­
delmének megállapításánál.

Ugyanez áll :
2. A községes és hívek különféle adózásai és szol 

gálmányairól, termesztményekben, pénzben vagy 
szolgálatokban stb., mely irányban különösen azon 
lényeges kérdés is megoldandó, vajon ezen szolgál- 
mányok mint birtoki, vagy személyes terhek tekin­
tendők-e ? s mennyiben mérvadók e tekintetben a 
régebbi egyházi látogatási okiratokban foglalt hatá­
rozatok ?

3. Szabatos és világos határozatok a stólajövede­
lem és alapítványok iránt.

4. A gürögkatholikus papságot és a görügkatholi- 
kus plébániáknak némely vidéken netalán előbb 
foganatosítandó szabályozását illető, különösen fon­
tos kérdés, végre:

5. megfontolandó, vajon a kongrua szabályozása 
Erdélyre is kiterjesztessék-e, mely esetben mellőz­
hetetlenül az erdélyi katholikus státus is meghall­
gatandó és az ottani különleges viszonyok figye­
lembe veendők.

Csak akkor, ha ezen előzetes kérdések egyetértő- 
le» az illetékes tényezőkkel és a püspöki karral, 
megoldatnak, leend elhatározandó a további tár­
gyalások módozata, t. i. a plébániai jövedelmek 
megállapítása akár összeírás, akár bevallás utján, 
valamint azon kérdés is, vajon az üsszeirás vagy 
bevallás alkalmából felmerülő vitás kérdések tár­
gyalására a jelen előterjesztésben javaslatba hozott 
országos bizottság, vagy pedig az egri érsek külön 
véleményében megpendített s csakugyan czélsze- 
rübbnck látszó megyei bizottságok alakíttassanak, 
mely alkalommal kívánatosnak mutatkozik megvita­
tása azon kérdésnek is, vajon nem lehetue-e a 
kongrua minimumának előleges megállapítása által az 
esetleges összeírást vagy bevallást csak az ezen mini­
mum alatt álló plébániákra szorítani, vagy pedig 
s mely indokoknál fogva szükséges-e ezen összeírást 
mindenesetre az összes plébániákra különbség nél­
kül kiterjeszteni ?

Végre mindezek folytán, mint egyike a leglénye­
gesebb pontoknak, azon források felkeresendők s 
megjelölendők, melyekből az ekképen felmerülő két­
ségkívül nem csekély szükséglet fedezendő leszen.

Utasítom tehát fennemlitett miniszteremet, hogy 
mindezen kérdéseket, esetleg egy e czélra az érde­
kelt központi hatóságok, valamint a püspöki kar 
képviselői s netalán más erre hivatott kiválóbb 
egyéniségekből alakítandó bizottság utján, érett 
megfontolás alá vevén, alaposan tárgyalhassa s ezen 
tárgyalások eredményét annak idején további el­
határozásom alá terjeszsze.»
Mély hódolattal hajoltam és hajlok meg 5 felségé­

nek legmagasabb rendeleté előtt, de tudatában annak, 
hogy az idézett pontok tüzetes tárgyalása, az azokkal 
kapcsolatos, jogi viszonyainkba mélyen bevágó, szá­
mos érdeket érintő kérdések megoldása tán évtizede­
ket vehet igénybe, továbbá közvetlen tapasztalás­
ból tudva azt is, hogy ő felsége ez ügy 
iránt mennyire érdeklődik, először élőszóval, később 
írásban azon legalázatosabb kéréssel járultam felséges 
urunk elé: méltóztassék legkegyelmesebben engedé­
lyezni, hogy azon időközben, a mikor és az ideig, a 
meddig a kongrua ügyének jogi alapon való megol­
dása tárgyaltatik, illetve befejeztetik, szegény paptár­
saink segélyezéséről más módon gondoskodhassunk. 
Ezen módozat: a szeretet és áldozat: s ő felségének élő 
szóval nyilvánított és Írásban kiadott legkegyesebb 
engedélye után a nagyméltóságu püspöki kar erre a 
térre lépett.

Tanácskozásunk második tárgya : az autonómia.
Az 1848 óta a vallási és politikai viszonyok átala­

kultak.
A kathohczizmusnak helyzete, a meivbcn törvé­

nyeink, intézményeink, a királyság megalapítása óta 
folytonosan simultak a többi törvényesen bevett min­
den vallásfelekezetre különbség nélkül megállapított 
egyenlőség és viszonosság mellett, megváltozott.

A politikai téren a rendi alkotmányt a felelős, par­
lamentáris kormány váltotta tel, mely nem ismer 
sem állam-, sem uralkodó vallást, sőt objektív állást 
kellvén minden bevett vallás iránt elfoglalnia, igén 
természetes, azt a jog- és igazgatási kürt és szerepet, 
melyet az előbbi rendszer kormánya betöltött, a meg­
változott viszonyok közt be nem töltheti.

E körülmények kijelölik reánk katolikusokra is az 
irányt, melyet a lényegesen megváltozott viszonyok 
közt követnünk keli, vagyis, hogy egyhazunk világi 
vonatkozású ügyeire nézve autonómiát kérjünk.

E nagy horderejű kérdés tárgyalásánál szerintem 
szem előtt tartandók: először a katholikus egyház 
hierarchikus szervezete.

Az egyházi, úgy a rendi, mint a jognalósági hata­
lom — potesías ordinis et jurisdiction^ — nem 
érintendő.

Legczélszerübb lesz e pontot nemcsak átalánosság- 
ban, hanem részleteiben is kürvonalozni, másodszor 
szem előtt tartandó apostoli királyunk kegyúri joga, 
ép ezért sem felséges urunk ellen, sem nélküle, hanem 
vele egyetértőié» kell eljárnunk, miért is alattvalói 
hódolattal ki kell kérnünk legmagasabb elhatározását 
az iránt : mily mérvben hajlandó kegyúri jogának 
gyakorlását velünk megosztani, harmadszor figyelembe 
veendő a magyar kormány intencziója és vele együt­
tesen lenne megállapítandó azon viszony, mely az 
autonómia és a magas kormány közt életbe lép.

Ezek szerint czélszerü lenne minden előtt megálla­
pítanunk az alapelveket, melyekre az autonómiát 
építeni óhajtjuk. Ha ezen alapelvek illetékes és leg­
illetékesebb helyen elfogadtattak, akkor alkothatjuk 
meg az autonómia szervezetének szabályait.

Mélyen tisztelt bizottság!
Bocsánatot kérek, ha türelmüket kissé hosszabban 

vettem igénybe, de Htunkra útjelzőkről véltem gon­
doskodni : hogy kövessük-e ezek irányát, vagy azoktól 
eltérjünk-e, az a mélyen tisztelt bizotlság elhatározá­
sától függ.

A jó isten áldása kisérje, a kölcsönös bizalom, az 
őszinte nyíltság, a békés türelem és önzetlen szeretet 
vezérelje tanácskozásukat, melyet ezennel megnyitok.»

A herczegprimás beszéde után Schlauch Lőrincz 
nagyváradi püspök emelkedett fel helyéről s rövid, 
de lelkes szavakkal üdvözölte a herczegprimást, a 
bizottság tagjainak nevében, bibomokká történt 
kineveztetése alkalmából. Szavaira szűnni nem 
akaró, lelkes éljenzés hangzott fel, melyre a 
herczegprimás pár szónyi köszönetét mondott.

A várad! püspök után gróf Zichy Nándor emelt 
szót s ő is kifejezvén jó kívánságait, köszönetét 
mondott a herezegprimásnak a bizottság összehí­
vásáért, reményét fejezve ki, hogy a bizottság ma 
megkezdett működését siker fogja koronázni.

Folómji Géza rövid beszédében a kongrua és 
autonómia végleges rendezése fontosságát hangsu- 
lvozta s a kinevezési rendszerrel szemben, a kép­
viseleti rendszer mellett foglalt állást.

Utána Gyűrffy Gyula szólt s hosszabb beszédé­
ben a herczegprimás megnyitó beszédének irányá­
hoz csatlakozott. Győrffy közvetlen az ülés előtt 
hirtelen rosszul lett, ugv hogy már be is akarta 
jelenteni elmaradását, utóbb azonban Olay Lajos 
országgyűlési képviselő kíséretében mégis í'clhajta- 
tott az ülésre, annak végezte után azonban nem 
sokára távozott.

Utoljára gróf Apponyi Albert szólalt fel, a kinek 
már mai beszéde is elárulta, hogy úgy a kongrua, 
mint a katholikus autonómia tárgyával behatóan 
foglalkozik s azok megoldását teljes tehetségével 
elő fogja mozdítani. A nemzeti párt vezérének 
felszólalása ma még inkább csak ennek a jel­
zésére szorítkozott, mert beszédében átalában 
rendkívül tartózkodóan nyilatkozott a kérdések 
vitás pontjainak megoldása felől s határozott 
álláspontot egyátalán nem foglalt s nem is jelzett.

Apponyi beszéde végeztével a herczegprimás a 
két kapcsolatos kérdés jelen állására való tekin­
tetből, a tizenötös bizottság üléseit egyelőre elha­
lasztani indítványozta, a mihez az egész bizottság 
egyhangúlag hozzá is járult.

" A bizottságot a herczegprimás fogja összehívni 
arra alkalmatos időben. A tárgyalásoknak mai 
felfüggesztése korántsem jelenti a tárgyalásoknak 
bizonytalan időre való elhúzását, sőt a bervzeg- 
primás a bizottság tárgyalásait lehetőleg rövid idő 
múlva folvtattatni óhajtja.

Ezek után a herczegprimás, esti nyolez óra táj­
ban, a bizottság tagjainak megjelenésükért köszö­
netét mondva, a mai első ülést bezárta. A bizott­
ság tagjai erre azonnal a herczegprimás köré 
sereglettek s külön-külön mindegyik üdvözölte 
bibornokká történt kineveztetése alkalmából. Ptövid 
ccrcle után a herczegprimás visszavonult, hogy 
kis vártatra vendégeivel együtt az azok tiszteletére 
rendezett lakomához üljön.

*
A tanácskozásokkal kapcsolatban «, Bud. Corr. a 

következőket írja : A kongrua kérdésének szabályo­
zása mostanában a hivatott tényezők beható megbe­

szélésének képezi tárgyát. Felmerült e tekintetben az 
a terv is, hogy a kongrua kiegészítésére szükséges üsszev 
fedezésére 10,000.000 frtos alap képeztessék az össze= 
egyházi javak megterhelése mellett felveendő kölosön 
utján. Hir szerint tényleg ez a javaslat képezné alap­
ját azon tizenötös bizottság tanácskozásainak is, me­
lyet Vaszary bíboros herczegprimás egy püspöki 
értekezlet határozatából megalakított.

Ez a terv, u»y liiszszük, gyakorlatilag keresztü. 
nem vihető és minden tekintetben czélszerütlen. Egé­
szen eltekintve azon elvi kérdéstől, vajon ezen vagy 
bármely más czélból szabad volna-e az egyház javait 
évtizedekre lerjedőleg cgv nagy összeggel megterhelni 
teljesen czélszerütlen volna egy ily kölcsönnek bizo­
nyára legalább is 1 %-kal magasabb kamatait az egy­
házi javak kamataiból fizetni akként, hogy ezután sok­
kal csekélyebb összeg jusson a kongrua illetmények 
kiegészítésére. Ha a püspökök és a káptalanok készek 
évenkint legalább 500.000 írttal hozzájárulni e czélra 
— hiszen az említett jelzálogkölcsön után évenkint 
fizetendő összeg legalább is ugyanennyire rúgna — 
akkor már csak világos dolog, hogy sokkal czélsze- 
rübb lesz ezen összeget egyenesen és közvetlenül 
ezen czélra fordítani, a nélkül, hogy az egyházi javak 
mcgtcrheltessenek, még pedig annyival is inkább, 
mert az a 10 millió forint évenkint a legjobb esetben 
is csak 400.000 forintot hajthatna. Ug*v hisszük, a 
tizenötös bizottság tagjainak nagy része is osztozik e 
felfogásban.

Bucsuzás Láng Lajostól.
Lang Lajostól, a pénzügyminisztérium volt állam­

titkárától ma veti búcsút a pénzügyminisztérium tiszti­
kara. A nagy teremben ez alkalommal a központi 
tisztviselőkön kívül a dohány-jövedéki központi igaz­
gató, a jogügyi igazgató, a főszámigazgató és a szám­
vevőségek főnökei is jelen voltak. Láng Lajoshoz, kit 
belcptekor harsány éljenzéssel fogadtak, MárÜ’y Ágos­
ton helyettes államtitkár intézett búcsúzó beszédet :

Láng Lajos erre a következő beszéddel válaszolt:
Tisztelt uraim, kedves barátaim ! Midőn négy évvel 

ezelőtt, mint önök előtt egészen ismeretlen, ezen :<.- 
lást elfoglaltam, nem kételkedtem abban, hogy becsü­
letes munkával és komoly igyekezettel sikerülni fog 
az önök elismerését kivívnom. De arra valóban nem 
voltam elkészülve, hogy annyi szeretettel fognak kö­
rülvenni, a mennyivel, mondhatom, mindnyájok ré­
széről ezen egész idő alatt és különösen most, e pil­
lanatban találkozom. (Éljenzés.)

A szeretetnek és meghatottságnak, mely az én lel- 
kemet is hatalmába ejté, tulajdonítsák, ha e ragasz­
kodásukat megköszönve, szívből jövő egyszerű sza­
vakra szorítkozom.

Midőn állásomat elfoglaltam, egyik törekvésem 
volt, hogy az adminisztráczióval, melyet mint tanár 
és politikus abban a mértékben nem ismerhettem, 
mint a mely mértékben óhaj toltam, közelebbről, be­
hatóbban megismerkedhessem. Sértést követnék el az 
önök szakértelme és odaadó kötelességérzetc iráni, 
ha el nem ismerném, hogy c téren az önök tanácsa 
és Útmutatása, mellett sok és gazdag tapasztalatokat 
gyűjtöttem. (Éljenzés.) Bármily becses kincset képez- 
zenek is azonban ream nézve e tapasztalatok, van 
egy ezeknél még drágább kincs, melyet ismét ma­
gammal viszek és ez az önök becsülése és szere- 
tele, melyet nem könnyű szerrel, liánom nehéz vi­
szonyok között férfias kötelessé» teljesítése közben sike­
rült elnyernem. (Átalános hosszantartó éljenzés.) Be­
cses kincs az ream nézve, a ki a közéletben nevel­
kedtem fel és annak liarczosa óhajtok maradni jövőre 
is. A közélet embere nem egyszer támadásoknak és 
félreismeréseknek van kitéve, de nem ez az, a mivei 
szemben e kincset érvényesíteni reményiem, mert a 
támadások csak edzik a közélet emberét, hanem van 
a közélet emberének egy nagyobb veszedelme, mint 
ellenfeleinek támadása és félreismerése és ez önmaga, 
ha a balsikerek és kimerültség nyomása alatt kétely 
támad benne az iránt, hogy helyesen cselekszik-e. 
midőn a közérdekért küzd és fárad. Az élet ily ne­
héz perczeibcn fogom elővenni ezt a kincset, hogy 
visszaemlékezve az. önök becsülésére és szeretetére, 
bizalmat merítsek a további munkához. (Hosszantartó 
éljenzés.)

Midőn állásomat elfoglaltam, már akkor is éreztem, 
mily nagy fontossága van közéletünk átalakítására, 
az uj magyar állam kiépítésére egy szakavatott, kö­
telességtudó, hazafias és hivatása magaslatán álló 
hürokrácziának. Kétszeresen érzem ennek fontos­
ságát most, midőn annyi éven át önökkel, a magyar 
tisztviselői kar ezen elit-jével dolgozni szerencsés 
voltam. (Átalános éljenzés.) Az által, hogy az álla­
somtól távozom, nem szűnik meg köztünk a benső 
kapocs, melyet 4 evi együttműködés teremtett meg, s 
legyenek róla meggyőződve, hogy bármikor lesz al­
kalmam c tisztviselői kar jogos érdekeit és méltányos 
kívánságait előmozdítani, azt egyik legkedvesebb kö­
telességemnek fogom tartani. (Átalános hosszantartó 
éljenzés.)

S azért kérem számítsanak a jövőre is a magu­
kénak és tartsanak meg szives emlékezetükben. 
(Éljenzés.)

S most hozzád fordulok kedves barátom. Őrizd 
meg számomra azt a szeretetet, a melylyel irántam 
mindenkor viseltettél, (Átalános hosszantartó éljenzés.)

A búcsúzó államtitkár a jelenlevőkkel hosszabb 
ideig a legbarátságosabban társalgóit, mire a bucsu- 
iinnepély, mely mindvégig igen őszinte és szívélyes 
jellegű volt, véget ért.

VIDÉK.
* Hevesvármegye ellenzéki bizottsági tagjait a 

párt elnöksége e hó 22-én, azaz vasárnap este hét 
órakor az egri Korona vendéglő éttermében tartandó 
értekezletre hívja össze.

* Somogymegyel Nagybajom községének küldött­
sége ma délelőtt a pénzügyminiszternél tisztelgetí. 
azon kérelmet terjesztve elő, hogy az ital- és fogyasz­
tási adók kibérlésére vonatkozólag tett községi aján­
lat elfogadtassék. A küldöttség, melynek vezetője be­
hatóan ismertette az ügy tényállását, igen megelége­
detten távozott.

* Pozsony, január 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A katholikus autonómia a polgári 
házasság ellen megkezdte az agitálást. Huszonnégy 
tag rendkívüli gyűlést kért Dröxler polgármestertu: 
az autonómia elnökétől. A közgyűlés január 29-én lesz.

* Zágráb, január 17. (Tartománygyülés.) Ma Slan- 
kovics osztályfőnök, Egersdorfer előadó és a bán 
emeltek szót, mire a költségvetést átalánossdgban a 
részletes tárgyalás alapjául elfogadták. A legközelebb^ 
ülés holnap lesz.

Az osztrák képviselőházból.
Becs, január 17. A képviselőház mai ülésén a kor­

mány benyújtotta az osztrák-magyar-svéd-norvég ke­
reskedelmi és hajózási szerződés módosítására vonatkozó 
deklarácziót. A ház felhatalmazta Chlumetzky elnököt, 
hogy Margit Zsófia főherczegnő esküvője alkalmából 
a ház szerencsekivánatait a trón elé ' juttassa. Pcr- 
nersdorfer sürgős indítványt nyújt be a gyülekezési 
törvény 2. szakaszának hiteles magyarázata dolgában. 
Az indítványt két hét alatt való jelentéstétel végett a 
közigazgatási bizottsághoz utasították. Ezután a költ­
ségvetést tárgyalták csekély érdeklődés mellett.

Gróf Honda Dalmáczia politikai viszonyait fejtegeti 
és hangsúlyozza, hogy a horvát párt programmja az 
osztrák alkotmánynyal ellentétben áll. X horvátok 
számára nem létezik Dalmáczia és Bosznia, hanem 
fehér és vörös Horvátország, egy Horvátország min­
den színben. Szóló azt kívánja, legyenek tekintettel 
az olasz elemre. Gróf Kaunitz több eseményt sorol 
fel, melyek a rendőrség túlkapásait tüntetik fel.

kimen- 
sraíta a
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Az ülést ezután 15 perezre felfüggesztik.
Az ülés megnyitása után Czapka udvari tanácsos, 

a kormány képviselője, részletes felvilágosítást ad az 
annak idején felsorolt egyes esetekről, melyeknél a 
bírósági hatóság nem járt volna el korrektül. A vizs­
gálat eredményei alapján megengedi, hogy az alantas 
hatóságok egyes esetekben nem jártak el helyesen; 
az illető községeknek e tekintetben oktatást^ lógnak 
adni; de messzire mennek, ha egyes esetekből azon­
nal átalában a hatóságok helytelen eljárására köxet- 
keztetnek. A mi a munkások magatartását illeti, mű­
velődési törekvéseiknek nem állnak útjában. Igazság­
talan bánásmódról nem lehet szó; a feiebbezéseket 
pártatlanul vizsgálják meg. A minisztérium nagyon 
ügyel arra, hogy mindenki a személy, nemzetiség és 
vallás tekintetbe vétele nélkül, egyenlő jogban része- 
sittessék.

Menger a rendőri ügyek okos kezelését ajánlja.
A rendőrség feladata nem lehet az, hogy a munká­
soknak helyzetük javítására irányuló törekvéseit el­
nyomja. Szónok a gyülekezési jog határozmányainak 
értelmezését kritizálja, mely szerint az egybehivóknak 
a meghívottakat személyesen keli ismerniük.

Kramars szintén a gyülekezési törvény kezelésé­
ről szól és az intézeti segélypénztárak hiányait mutatja 
ki. Szónok elítéli a hatóságok eljárását, a cseh tanu­
lókkal szemben és az államhatalom magatartásával 
foglalkozik, melyet az egyrészről a sztrájkokkal más­
részről a kartellekkel szemben elfoglalt. A munkások 
az államban menedéküket kell, hogy lássák.

Lienbacher azt kívánja, hogy a rendőri büntető 
h vatal helyett a járásbíróság ítéljen. Erre a vitát 
kézi tik. Az előadó lemond zárszaváról, mire a köz­
biztonság czimét elfogadták. Zucker levélben közli a 
názzai, hogy lemond mandátumáról.

Hanck az «első bécsi hirlapiársaság* tárgyában 
interpellál.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

KÜLFÖLD.
— január 17.

Egyiptomból nagyjelentőségű válságról adnak hirt 
a mai táviratok. A fiatal khedive, Abbasz, ki 
mióta alkirályi székét elfoglalta, ismételten adta 
bizonyságát annak, hogy igen könnyen hajlik az 
angol-ellenes franczia sugalmazásokra, s nem egy­
szer egész nyíltsággal adta tanujelét az angolokkal 
szemben való ellenszenvének, most azzal lepte 
meg Egyiptom protekíorait, hogy elbocsátotta az 
eddigi miniszterelnököt, pénzügyminisztert és igaz­
ságügyi minisztert, három olyan személyiséget, a 
kik birták Angolország bizalmát, s helyükbe há­
rom olyan minisztert nevezett ki, a kik ezzel a 
bizalommal nem dicsekedhetnek. A khedive e cse­
lekedetét Londonban államcsínynek nevezik, s a 
Daily News azt jelenteti magának Kairóból, hogy 
az angol hatóságok meg fogják tagadni as el­
ismerést az uj miniszterektől. A khedive, 
kinek e cselekedetére a nevezett forrás szerint 
Francziaország és Oroszország voltak befolyással, 
maga választotta ki uj minisztereit és ragaszkodik 
ahhoz a jogához, hogv ezt tehesse a nélkül, hogy 
Anglia tanácsát követné s el van határozva arra, 
hogy nem enged. A Daily News szerint a khedive 
csak növelte ezzel népszerűségét a müveit egyip­
tomiak előtt, a Reuter-ügynökség szerint ellenben 
az egyiptomi lakosság épenséggel nincs megelé­
gedve az ui miniszterek választásával s az elége­
detlenség oly nagy. hogy a miniszterek kinevezésére 
vonatkozó rendeletét valószínűleg még vissza 
lógják tartani. A Times kairói jelentése Így 
szól: A khedive államcsínyének különös ielen- 
LŐsége van a henszülöttekre nézve. Anglia ellen­
kezése inkább elvi természetű, mintsem személyes 
okokból eredő. Az elbocsátott három miniszter 
támogatta az angol reformokat és elismerte, hogy 
Anglia ideiglenes vezetése Egyiptom autonómiá­
jára nézve szükséges. A city-lr.p azt mondja, hogy 
a khedirét as a veszély fenyegeti, hogy ugyanazon 
sorsra jut, mint lsmael pasa. Figyelemre méltó 
körülménye, hogy Alexandria bombáztatása is 
Gladstone kormánykodása alatt tölteni.

Hogy a kulisszák mögött itt is, miként Marok­
kóban, Francziaországnak a keze működik, arra 
már utaltunk. S ez nevezetesen a mai franczia- 
országi viszonyok közt, igen természetes magyará­
zatot talál. Azt a feszült figyelmet, melylyel 
Francziaország egész népe a Panama-botrányokon 
csüng, csakis valamely nevezetes külpolitikai kér­
déssel lehet másfelé terelni, s hálásabb tér erre 
alig képzelhető, mint épen Egyiptom, hol évek 
hosszú sora óta küzködnek a franczia kormányok 
a «perfid Albion» befolyása és hatalma ellen. A 
ffaneziák az ő kedves orosz barátaiktól eltanulták 
azt. hogy az otthoni viszonyok nyomorúságát kül­
politikai akcziókkal lehet legjobban feledtetni, s 
miután a marokkói kérdés e részben nem sok 
gloire-t ígér a franczia vállalkozásnak, épen kapóra 
jón az egyiptomi kérdés, melyben Oroszország 
annál szívesebben támogatta és támogatja ezentúl 
is Francziaországot, mert Angolország gyengítése a 
kívánatos czél.

A marokkói kérdésben érdekes tünet az a bi­
zalmatlanság, melylyel egymás irányában a hatal­
mak viseltetnek. Jóllehet a marokkói szultán végre 
megígérte Angoiországnak és Spanvolországnak a 
kívánt elégtételt: Juan Trinidad angol alattvaló 
gyilkosainak a kivégzését s a kártalanítást, vala­
mint a fogva tartott spanyol révkapitány szabadon 
bocsátását, mégis egesz flotta-demonstráczió ké­
szül a marokkói vizekben. Közelebbre várják Tan­
gerbe Sir \\ est Ridgeway angol meghatalmazottat, 
kit egy brit hajóraj fog követni, hogy a marokkói 
partokon czirkáljon; és Spanyolország is indít 
Tangerbe egy czirkáló hajót, katonasággal s Cá­
rnál hajórajat tart készen. A spanyol kormány 
ugyanis abban a nézetben van, hogy neki 
kizárólagos beavatkozási joga van Marokkó­
ban, s ezért legalább is együttesen akar ott 
lenni Angliával. A párisi Gaulois jelentése szerint 
a Toulon előtt horgonyzó, négy franczia hadihajó­
ból álló hajóraj parancsot kapott, hogy készen le­
gyen az esetleges indulásra a marokkói tengernod 
elé, és vegre Spezziából olasz pánezélos ha jóraj 

indul a marokkói vizekre. Igv egvütt ezek a hajó 
rajok természetesen nem is annyira Marokkó, mint 
inkább egymás ellen demonstrálnak. Francziaország 
természetesen a spanyolokkal fog tartani, ha ezek 
jogos alapot látnának az Anglia ellen való félté­
kenykedésre, s az olasz hajóraj a dolgok termé­
szete szerint az angolok pártján lesz.

A Panama-ügyben újabb jelenség a mai napról 
nem regisztrálható; de elég érdekes a mérsékelt és

bűvös Journal des Dcbats támadást Bourgeois 
igazságügyminiszter ellen. A miniszter tegnapi 
nyilatkozatára ugyanis a nevezett lap a kővetkező 
megjegyzést teszi: «Az a kiváltságos állás, mely­
nek Herz Kornél a Panama-ügy kezdete óta örvend, 
csodálkozást és bizalmatlanságot kelt. A kedve­
zőtlen benyomás semmi esetre sem tőrültetnék el, 
ha Herz a Bourgeois által jelzett lassú eljárás 
folytán, Artonhoz hasonlóan elvonhatná magát az 
igazságszolgáltatás elől.» — Parlamenti körökben, 
mint egy táviratunk jelenti, élénk feltűnést kelt az 
a körülmény’, hogy Freycinet tegnap a szenátus 
hadügyi bizottságának tagjává választatott, de a 
választást nem fogadta el.

ÚJDONSÁGOK,
— január 17.

— Személyi hírek. Gróf Tisza Lajos mi­
niszter ma délután Budapestről Becsbe utazott.
— Herczeg Cantacuzene bécsi oláh követ Becsből 
Bukarestbe utazott. — Károly oláh király ma 
este Erzsébet királyné látogatására Sigmaringenből 
Neuwiedba utazott.

— Lakoma a herczegprlmásnál. Vaszary Kolos 
herezegprimás rna este lakomát rendezett a tizenölös 
bizottság tagjai tiszteletére. A lakoma az értekezlet 
után, fél kilencz óra tájban kezdődött s a bizottság 
tagjain kívül Csernoch János esztergomi apdtkanonok 
és Kohl Medárd titkár vettek benne részt. A primási 
palota nagy terme erre az alkalomra fejedelmi pom­
pával volt díszítve s valóságos pálmaligetté változ­
tatva. A vendégeket a szolgák egész serege szolgálta 
ki s átalában a mai lakoma volt az első nagyobb- 
fénvü estély Vaszary Kolosnál a budai palotában. A 
menu franczia volt, a mint itt következik :

Buffet
du 17. Janvier 1S93.

Bouillon
Bauir.on du Rhin see Mousseline 

Fogas see Bavigotte 
Faisan rőtje ) h d 
Lievre ratio )
Saladé — Compote 

Jambon avec aspic 
filets de boeuf a la Moskovite

Galantine
De-sert — Bonbons 

Glaces — Parfait 
Thé

Patisserie sálé — dc.ux.

Pezsgőnél gróf Károlyi István emelt poharat, lel­
kes szavakkal tolmácsolva nemcsak a bizottság, ha­
nem az egész ország őszinte örömét abból az alka­
lomból, hogy a pápa a tegnapi konzisztóriumban a 
herczegprimást bibornokká avatta. Ezen érzelmeknek 
már az értekezleten akart kifejezést adni s mert 
ott ezt már mások megtették, legalább itt nem 
mulasztja el az alkalmat s szívből kívánja, 
hogy az isten a haza és egyház javára a herczeg­
primást sokáig éltesse. A lendülettel előadott felkö- 
szöutőre perczeLig tartó éljenzés hangzott fel s mind­
annyian oda siettek a herczegprimáshoz. Rövid szünet 
után Vaszary Kolos herezegprimás válaszolt a fel­
köszöntőre s beszédében szellemesen elejei vette a 
további pohárköszöntőknek azzal, hogy hivatkozva a 
magyar szokásra, mely szerint, a ki beszélni akar, 
tegye be a garast, azt ajánlotta, hogy a ki pohár- 
köszöntőt mond. 100 aranynyal fizesse azt meg a 
kongrua-aiap javára. Végül megköszönve az üdvözlé­
seket, poharát a bizottság tagjainak egészségére, jó­
létére üritelte. A lakoma alatt átalában rendkívül 
szívélyes, jó hangulat uralkodott s a vendégek 11 óra 
tájt távoztak a legjobb hangulatban.

— Frigyes főherczeg gyalogsági felügyelő. 
Megbizható forrásból azt a hírt kaptuk, hogy Frigyes 
főherczeg a nemsokára nyugalomba vonuló König 
táborszernagy gyalogsági felügyelő helyébe lép. Fri­
gyes főherczeg utóda, mint az ötödik hadtest parancs­
noka, Albori altábornagy lesz. A május elsején szer­
vezendő hidászcsapatok felügyelői állására Latscher 
tábornok van kiszemelve. Május elsején egy uj katonai 
iskolát is szerveznek élelmezési tisztek kiképzésére.

— Ováczió egy altábornagynak. Nagyváradról 
táviratozzak, hogy a városi előkelő polgárság körében 
mozgalom indult meg az iránt, hogy a nyugdíjba vo­
nuló Nemesiez altábornagyot ováczióban részesítsék 
azért a szívélyes viszonyért, melyet az altábornagy a 
katonaság és polgárság között fentnrtott és fejlesztett.

— Vaszary Kolos bibornoksáya. Vaszary 
Kolos hevezegprimásnak a tegnapi konzisztorium- 
ban bibornokká avatása alkalmából de la Porta 
romai gróf és monsignore Wilpert ma indulnak 

Rómából a pápai dekrétummal és a bibor- 
noki biretummal. A küldöttek előbb Récsbe 
mennek, a hol a király külön kihallgatá­
son fogadja őket s ezen a kihallgatáson tu­
datják hivatalosan a királyival a herczegprimás- 
nak bibornokká történt avatását. A pápai dekré­
tumot ezután ők hozzák Budapestre, mig a bi- 
retumot az apostoli király adja át az udvari 
személyzet s a főméltóságok jelenlétében. A je­
len megállapodások szerint ez az ünnepély 
Budapesten megy végbe, pontos ideje azonban 
még nincs meghatározva, bár soká nem késhetik. 
Egyházi s politikai köreink egyaránt súlyt fektet­
nek arra, hogy az ünnepély a magyar fővárosban 
történjék, mert Szcitovszhj Jánosnak bíborossá 
avatása, a ki a birétumot 1853 április 11-én vette 
át, a birétum átadása a magyar bibornokoknak 
mindig Becsben történt.

— A világot körttlutazó főherczeg Bombayban.
Egy Bombavból érkezett távirat szerint a kormányzó 
a hajón üdvözölte Ferencz Ferdinánd föherczeget, a 
ki délután öt órakor, a hajóraj és a parti ütegek üd­
vözlő lövései közt partra szállt. A kikötő és az utczák 
ünnepi díszben pompáznak. A főherczeg úgy a ható­
ságok, mint a nép által a legszivélyesebb fogadtatás­
ban részesült.

— Margit Zsófia föherezognő menyegzőjén,
mely tudvalevőleg e hó 24-én lesz, a magyar kormány 
tagjai is jelen lesznek. Wekerle Sándor miniszter­
elnök már e hó 20-án utazik Budapestről Bécsbe, 
hogy másnap ott legyen a főherczegnő renuncziáczió- 
jánál. A miniszterelnök csak a főherczegnő menyeg­
zője után fog visszajönni Budapestre. — Margit Zsófia 
főherczegnő tudvalevőleg apátnője volt a prágai nemesi 
hölgvalapitványnak. Utódja, mint Bécsből Írják, Ka­
rolán főherczegnő lesz. Az uj -főapálnő a múlt évi 
januárban elhunyt Salvator Károly főherczegnek és 
Mária Immaculata főherczegnőnek a leánya; 1869-ben 
született.

— Falb Budolf felolvasása Pozsonyban. Dr.
Falb Rudolf a világhírű időjós tegnap délelőtt Po­
zsonyba érkezett és este felolvasást tértott, a melyet 
József Ágost és Frigyes főherczegek végig hallgat­
tak. Mint tudósítónk írja, a főherczegek a fölol­
vasás végén huzamosabb ideig beszélgettek az ér­
dekes megjelenésű férfiúval, A felolvasás nem­

csak Pozsonyban, hanem az egész megyében rend­
kívüli érdeklődést keltett, sőt Bécsből is sokan 
jöttek Pozsonyba meghallgatni az érdekes előadást. 
Falb előadását azzal kezdte, hogy megmagyarázta 
a hold befolyását és vonzó erejét a cseppfolyós, a 
légnemű és az égő testekre, ebből azután népszerű 
módon fejtette ki ismert időjóslási elméletét. Az elő­
adás után bankett következett, melyet a természettu­
dományi egylet adott a világhírű időjós tiszteletére.

_ Bende Imre nyitra püspök ünnepélyes beik­
tatása nyitrai székhelyén, értdsiilésünk szerint, csak 
a húsvéti ünnepek után fog végbemenni. Addig a 
püspöki palotának az utóbbi években felette elhanya­
golt helyiségeit fogják kijavítani és ujonan beren­

dezni.
— Kossuth Lajos mellszobrára. Dr. Szacsvay 

Gyula ügyvéd úrtól Kézdi-Vásárhelyről 5 frt érkezett 
szerkesztőségünkhöz. Eddigi gyűjtésünk a 13-iki szá­
munkban foglalt kimutatás szerint volt 40 frt az üsz- 
szcs gyűjtés tehát 45 forint, melyet rendeltetése he­

lyére juttattunk.
— Előadás a tiszti kaszinóban. Delics, 23. gya­

logezredbeli százados igen érdekes előadást tartott ma 
«a gyalogság önsegélyéről a folyammenti harezban». 
Delics százados, ki 1891-ben a hidászezrednél tett szol­
gálatot és a törzstiszti tanfolyam bevégzése után a 
23-ik sz. gyalogezredhez tetetett át, saját gazdag ta­
pasztalatai alapján és a hadi történetből meritett 
élénk példáival oly nagy érdekességet sikerült előadá­
sának kölcsönöznie, hogy azzal a jelenlevő számos 
szakértő i észéről nagy tetszést és teljes elismerést 
aratott. Előadásában ismertette a gyalogság által 
végrehajtandó átkelési munkálatokat, ha az az ellen­
séget meg akarja támadni, a gyalog és lovasok szá­
múra való hidak előállítását, egyszerű tábori hidak, 
zátonyok készítését és az utak előállítását, végül a 
jégen való átkelést adván elő. Mindezen segédeszkö­
zöket a hadi történelemből vett példákkal illusztrálta 
az uj- és ó-korból. Epugy bemutatta a folyammenti 
védekezésnél előforduló romboló munkálatokat, vala­
mint építési anyagok, vízi jármüvek, hidak és vasutak 
lerombolását.

— Gyűjtés Berzsenyi szefcrftra. A nemzet hal­
hatatlan költőjének, Berzsenyi Dánielnek Vasvármegye 
Szombathelyen szobrot készül emelni. A vármegye 
áldozatra kész közönsége körében már másfél év óla 
gyűjtést rendez a bizottság, melynek élén dr. Ká­
rolyi Antal alispán áll, s e gyűjtés eddigi eredménye 
2143 frt. Oly csekély összeg ez, hogy ha az ezután! 
gyűjtések s a szoboralap javára rendezendő vigalmak 
s felolvasások jövedelmére számítanak is, csak hosszú 
idő múlva lenne képes a megye Berzsenyinek méltó 
emléket állítani. A szoborbizottság ennélfogva biza­
lommal fordul hazánk tehetősebbjeihez s a pénzinté 
zetekhez. hogy a költészet e magasztos oltárára áldo­
zandó nemes adományaikkal tegyék lehetővé a szobor 
felállítását. Mi is készséggel pártoljuk e nemes és 
szép eszmét s felhívjuk hazánk müveit olvasóközön­
ségét, hogy a Berzsenyi-szobor javára szánt adomá- 
nvaikat vagy lapunk szerkesztőségéhez, vagy pedig a 
szoborbizottság pénztárnokálioz, dr. Pupp Kornél 
szombathelyi főgimnáziumi tanárhoz juttatni szíves­
kedjenek.

— Az országos közegészségügyi tanács rend 
kivüli tagjaivá a belügyminiszter dr. Pertik Ottó 
egyetemi rendkívüli tanárt, a fő- és székvárosi bak­
teriológiai intézet vezetőjét, dr. Dollinger Gyula 
egyetemi rendkívüli tanárt, dr. Löic Sámuel gyakorló­
orvost, a Pester med. chirur. Presse szerkesztőjét s 
dr. Petz Lajost, Győr sz. kir. város tiszti főorvosát 
és kórházigazgatóját nevezte ki.

— Kereskedelmi palota Szegeden. Szegedi tudó­
sítónk táviratozza, hogy a Lloyd-társulat kereskedelmi 
palotát építtet a szegedi iparkamara, a Lloyd-társulat 
és a többi kereskedelmi intézmények elhelyezésére.

— Miniszteri ajánlás. A vallás- és közoktatási 
miniszter a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság Nagy Lexikon ját, mint oly irodalmi vállalatot, 
mely legjobb Íróink közreműködésével s a hazai viszo­
nyok minden oldalának figye'embevételével készült és 
hosszú időre értékes, hasznos és hézagpótló forrás­
munkát Ígér. a főigazgatóságoknak és tanfel- 
ügyelöse'gekneJc a tanintézeti könyvtárak számára a 
napokban melegen ajánlotta. A miniszter egyidejűleg 

egyházi hatóságokat is felkérte, hogy e fon- 
a maguk hatáskörében szintén ajánlják a 

A Pallast pedig 60027,892. sz. leiratá-

az összes 
tos müve 
megszerzésre
ban arról értesítette a miniszter, hogy minisztertársait 
is iülkérte. hogy a vállalatot a hatáskörükbe tartozó 
tan- és közművelődési intézeteknek és egyleteknek 
megszerzés végett hathatósan figyelembe ajánljál;.

— Fagy éa hó. A fővárosban ma reggel óta erő­
sen havazik. A hó süni, nagy pelvhekhen hullik s 
délfelé már egészen ellepte az utczákat. A lóvasúti 
kocsik délután már csak négyes fogattal közlekedhet­
tek ; forgalmi akadály azonban délig még nem voll. 
A köztisztasági hivatalnak megint sok bajt okoz a 
nagy hóesés. Délután négy óra tájban hóekékkel sö­
pörték az élénkebb forgalmi utczákat; ezenkívül pedig 
több száz munkás dolgozik a hó eltakarításán. Na­
gyobb baj azonban az. hogy az ország több részében 
volt és még mindig tart a hóvihar, ttjabb akadályokat 
gördítve a vasúti és a kocsiközlekedés elé. Egyes 
vonalrészeken teljesen meg kellett szüntetni a közle­
kedést, mig másutt csak hóekékkel közlekedhetnek a 
vonatok. Sok bajt okoz ezenkívül a nagy hideg is. 
Egyes vidékeken a kutak befagylak, úgy, hogy a la­
kosság csak nagynehezen juthat vízhez.

A déli vasutak igazgatósága közli velünk, hogy 
az újólag beállott erős hóesés és a Balaton menten 
uralgó vihar miatt a siófok-kanizsai vonalrészen a 
mai nap folyamán az összes forgalmat meg kellett 
szüntetni. Budapest—Siófok, Kanizsa—Barcs es Ka­
nizsa—Szombathely között a személyvonatok előre­
menő hóekékkel közlekednek. A többi vonalon a for­
galom nincs korlátozva. — Üregfaluból Írják ne­
künk, hogy a községben a kutak befagytak. A hideg 
okán nagy volt, hogy a két öl mély kutakban 10 —lő 
ezentiméter vastagságú jég képződött. A jeget nagy- 
küzdés után rudakkal és nehéz kövekkel törték át s 
a lakosság csak így juthatott vízhez. — Szárazbeő- 
ről (Hevesmegye) Írják nekünk, hogy ott e hó 14-én 
22°.,, R. hideg volt. A hőmérséklet azóta már alászál- 
lolt, de még most is 14°,0 hideg van. — Sopronból 
táviratozza tudósitónk, hogy ma reggel óta borzasztó 
hóvihar dühöng. Az utczák járhatatlanok s a kocsik 
sem közlekedhetnek. Délig csak megérkeztek a vona 
tok hóekékkel, több órai késedelem után. de este a 
győr-soprcn-ebeníurti vonal minden irányban megszün­
tette forgalmát. A déli vasút kanizsa-bécsi személy- 
vonata Zalaegerszegnél elakadt.

Egy trieszti távirat szerint a bóra még mindig 
tart, ereje azonban csökkent. A városban is nagy 
hideg van. A hajóközlekedést újból megkezdték, a 
hajók azonban csak korlátolt számban köthetnek ki 
az uj kikötőben. — Zárában is nagy hóvihar volt : 
műit éjjel. A postakocsik a hófúvások mialt nem köz 
lekedhetnek. — Linzből táviratozzak, hogy Alsó- 
Keukirchben ma délelőtt mennydörgéssel és villám­
lással egybekötött zivatar volt, jóllehet a hideg Linz­
ben 16 fok.

Debreczenből táviratozza tudósítónk, hogy a ma 
reggel óta tartó havazás miatt a budapesti vonatok 
nem érkeztek meg s a helyi vasutak forgalma is szü­
netel.

A m. kir. államvasutak igazgatósága értesí­
tése szerint a ma réggel beállott és folyton tartó 
nagy hóvihar következtében támadt hóakadályok miatt 
a keleti pályaudvarról ma reggel a bruck-bécsi irány 
ban indított gyors- és személyvonat csak Zurányig 
közlekedhettek, a délután indított gyorsvonat pedig

Győrött, a vonal szabaddá tételéig visszatartatott. 
Ennek következtében a ma este innen induló 8. sz. 
személyvonat csak Győrig fog közlekedhetni. A for­
galom újabban az oravicza—aninai vonalon lett be­
szüntetve és e vonalon kívül még a cameral—-mora- 
vicze—fiumei, dévénytó—stomfai és dévényujfalu 
szakolezai vonalakon is szünetel. A trencsén-teplicz — 
vlárapassi vonalon a hóakadályok mai napon elhárít* 
taltak és a forgalom e vonalon ismét megnyílt.

— Bevolveres affér Gyöngyösön. Szenzácziós 
esetről ad hirt gyöngyösi levelezőnk távirata. A Heves- 
megyei Lapok szerkesztője, Vadász Lajos ugyanis 
ma délután Gyöngyös főterén revolverrel háromszor 
rálőtt Bende Dezsőre, a gyöngyösi bank-részvénytár­
saság igazgatójára s életveszélyesen megsebesí­
tette. A sajnálatos eset úgy történt, hogy Vadász lap­
jának a legutóbbi számában egy szerkesztői üzenet­
ben keményen megsértette Bondét, a miért ez ma 
délután négy és öt óra között a főtéren kutyakor- 
bácscsal támadt a szerkesztőre. 5adász erre revolvert 
rántott elő s egymás után háromszor Bendére lőtt. 
Az egyik golyó Bendének a fejébe, a másik meg a 
lábába fúródott s a súlyosan megsebesített ember ott 
menten összerogyott. Vadászt a rendőrség letartóz­
tatta. Az eset a városban kínos izgatottságot keltett.

— Orvoskar! tanárok a miniszterelnöknél. Az 
orvoskari tanártestületnek tíztagú küldöttsége tisztel­
gett ina a képviselőház miniszteri fogadó szobájában 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél és Hieronvmi Ká­
roly belügyminiszternél. A küldöttség szónoka Miliál- 
kovics Géza orvoskar! dékán mindkét miniszternek 
hosszasabb előadásban kiváló figyelmébe ajánlotta az 
orvoskar! tanártestületnek a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez intézett ama felterjesztését, hogy a fő- 
és székvárosban egy állami közkórház léiesitíessék, 
mely közkórház úgy országos egészségügyi érdekekből, 
mint az orvosegyetemi sikeres tanítás szempontjából 
okvetlenül szükséges. Wekerle miniszterelnök válaszá­
ban hangsúlyozta, hogy az ügy előtte ismeretes és a 
minisztérium egy országos közkórház létesítését pro­
gramújába amúgy is felvette. Hieronvmi belügymi­
niszter megígérte, hogy e kérdést a költségvetési vita 
után alapos tanulmány tárgyáyá fogja tenni s az 
összehívandó értekezletre a tanártestület néhány tagját 
is meg fogja hívni.

— A királyné Spanyolországban. Erzsébet ki­
rályné táviratilag értesítette Mária Krisztina spanyol 
regens-királynőt, hogy tekintettel a zord időjárásra- 
nem fogja Aranjuezt és Madridot meglátogatni. Erzsé­
bet királyné az utóbbi napokban, a hideg beállta óta, 
sokat szenvedett csuzban.

— A grófné bőre. Furcsa örökséghez jutott a na­
pokban Fiammarion, a hírneves franczia csillagász. 
A Jura-hegység egyik félreeső kastélyában gyönge 
testalkatú, tüdővészre hajlandó grófné élt, ki sokat 
foglalkozott a másvilág problémáival s különös elő­
szeretettel olvasgatta Flammarionuak erős fantáziá­
val irt csillagászati munkáit. Egyszer az a gondolata 
támadt a grófimnak, hogy szeretné személyesen is 
megismerni a kedvelt csillagászati Írót. Kívánsá­
gát kifejezte férje előtt, ki beleegyezett abba, 
hogy meghívják Flammariont vendégüknek. Úgy 

történt. Fiammarion nehány felejthetetlen napot 
töltött a Jurán hegyei közt. De azzal a melankolikus 
érzelemmel távozott a vendégszerető kastélyból, hogy 

beteges grófné el van jegyezve a más világ számára. 
Nem sok idő múlva azulán csomagot kapott a nagy­
nevű csillagász a Jura-vidékről. A csomagban a fiatal 
grófné vállalnak a — bőre volt. A kisérő levél, 
melyet a grófné orvosa irt, így hangzott: Egy 
halott utolsó kívánságát teljesítem, midőn önnek 
az ide mellékeit csomagot megküldöm. X. 
grófné a halála előtti napon meghagyta, hogy val­
lónak bőrét, melyet ön bucsuzása estéjén annyira 
megcsodált, küldjem meg önnek. Azt kívánta a 
megboldogult, hogy ebbe a bőrbe köttesse ön leg­
közelebb megjelenő müvét. Fiammarion egy ideig 
habozott, mitevő legyen a különös hagyaték­
kal. Végre is arra határozta magát, hogy a ha­
gyatékot elfogadja, s az örökhagyó kívánságához 

uoest abba köttette nemsokára rá megjelent müvét, 
mely e czimet viseli : az Eg és a föld.

Megfagyott emberek. Tisza-Beőről írja tudó­
sítónk, hogy a múlt szombaton reggel a Tisza-Beőről 
Tisza-Roffra vezető utón egy intelligens külsejű fiatal 
ember megfagyott holttestére akadtak. A nála lévő 
okmányokból kitűnt, hogy Borbás Béla harminezéves 
református tanító. A Szerencseden ember állását 
akarta elfoglalni T.'Szalukon, de a fegyvernek! vasút­
állomásnál nem várt rá kocsi s gyalog indult neki a 
nagy útnak, útközben azonban kimerült s megfa­
gyott. A boldogtalan tanítót tegnap temették el nagy 

szvét mellett. — Debreczenből táviratozza tudúsi- 
ggel a szőlőkért árkában és a város 
yott ember holttestére akadtak. Ki-

- Egv

nog matónk, 
végén két megfag 
létüket még eddig nem siKcrü.t megállapítani
Prágából érkezett távirat szerint ott tegnapelőtt 
éjjel a hradsehini várfokon egy katona az őrhelyén 
megfagyott. A szerencsétlen ember a fabódéban várta, 
hogy majd fölváltják és ott fagyott meg. Ugyancsak 
Prágából érkezett az a hír is, hogy a gyakorlatokon 
tizeunyoicz műszaki katonának annyira elfagyoít a 
keze, fiile és orra. hogy mind a tizennyolczat a ka­
tonai kórházba vitték ápolás végett.

A Park-klub alakuló-ülését tegnap a Lipcl- 
utczai városháza tanácstermében tartotta meg. gróf 
Andrássy Aladar és gróf Károlyi Istvánná elnöklete 
alatt. A megjelentek határozatilag Kimondották a 
klub megalakulását. Azután Kiss Aladár királyi 
közjegyző fölolvasta a báró Atzél Béla által
kidolgozott alapszabály-tervezetet, melyet lényeg­
telen módosítások után egyhangúlag elfogadtak. 
Majd a választások következtek. Megválasztották az 
igazgató-bizottságot, melynek tagjai leltek : gróf Ká­
rolyi Istvánná, gróf Andrássy Aladár, báró Atzél 
Béla, gróf Esterházy Mihály, Kiéli István, gróf Sza- 
páry Géza és gróf Széchenyi Béla. Ez a bizottság 
vezeti a Park-klub ügyeit 1894. év május 1-ig a 
mikor a Klub megkezdi működését. Ennek a bi­
zottságnak feladata a klub palotájának építésé­
ről és annak berendezéséről gondoskodni. A 
klub által kibocsátandó kötvények aláírására a köz­
gyűlés gróf Károlyi Istvánt, báró Atzél Bélát, gróf 
Andrássy Aladárt, gróf Széchenyi Bélát és gróf 
Wenckheim Frigyest hatalmazta fel. A közgyűlés meg­
bízta elnökét, hogy az elfogadott aiapszabályterveze- 
let jóváhagyás végett a belügyminiszterhez felterjesz- 
sze s az igezgatóságnak megadta a felhatalmazást 
arra, hogy a Stefánia-uíon levő 3730négyszögöl kitér 
jedésü Cséry-íéle telket 90.000 lórimon megvásárolja 
s olt félmillió költséggel az egyesület czéljainak meg­
felelő díszes palotát upitsen.

— Megégett katonák. A slatost-samarichi vasút­
vonalon — mint Pétervárról táviratozzak - egy vo­
nat menetközben meggvuladt. Negyvennyolcz ujoncz 
életét vesztette; heten súlyos égési sebeket kaptak. 
Ez utóbbiak egyike sebeibe belehalt.

— Oláh agitácziók a lugeai kaszinóban. A lú­
god magyar kaszinóban az oláh tagok már hosszabb 
idő óta folytatnak agitácziókat a magyarok ellen, a 
minek most az lett a következménye, hogy IJuberth 
honvédezredes, dandárparancsnok kilépett a kaszinó­
ból és példáját követte az egész lugosi honvédtiszti­
kar. A hazafias érzelmű tisztek kilépésének közvetlen 
oka az volt, mert az oláh tagok magyarellenes oláh 
lapot járattak a kaszinóba. Huberth ezredes követelte, 
hogy a nemzetellenes lap a kaszinóból kltiltassék. 
Ez meg történt ugyan, de az oláh tagok egy másik 
lapot rendeltek meg, a melynek állítólag nincs ma­
gyarellenes iránya; kitűnt azonban, hogy az a lap is 
nemzetellenes irányt követ s ekkor Huberlh ezredes 
az egész honvéd tisztikarral kilépett.

- Frigye« főherczeg nyoloeedile családi
öröméről a hivatalos lap mai száma a következő 
hivatalos közleményt hozza : «Izabella főherczegnő 
ő császári és királyi fensége, Frigyes főherczeg 
ő császári és királyi fenségének neje, Pozsonyban e 
hó 15-én reggel egy óra harmincz perczkor egy fő* 
herczegnőnek adott életet.»

A részeg ember halála. Azt mondja a köz­
mondás, hogy a részeg embert az isten is őrzi. Ennek 
a közmondásnak az igazsága nem teljesedett be An- 
drassik Jánoson, a kinek szomorú végéről debreczeni 
tudósítónk távirata ad hirt. Napszámos volt a sze* 
rencsétlen ember Debreczenben s tegnap egy kis jó 
napot csinált magának. Részegen ment haza s otthon 
a bádog mosdótálba tüzet rakott s úgy melegedett.
De a leje nehéz volt ; belehúzta a parázsal telt tálba 
s a szerencsétlen embert reggel összeégve holtan ta» 
lálták a szobájában.

— Hőczlpők a német hadseregben. A német
hadsereg intéző körei legújabb időben nagy figyelem­
mel kísérik a norvégiai hadseregben és a kanadai 
polgárőrségnél használt hóczipőket, melyeket a német 
hadseregben is meg akarnak honosítani. A huezipők- 
nek az volna a német hadseregben a rendelkezésük, 
hogy a bekövetkezhető orosz háborúban a közönséges 
czipőket helyettesítsék. Mint Berlinből írják, az uj 
czipőkkel most tesznek néhány csapattestnél kisér« 
leteket.

— Öngyilkos gróf. Grói Krasicki János, kinek
öngyilkosságáról lapunk mai számában már megem­
lékeztünk, tettét őriilési rohamban követte el. A gról 
tegnap délben a lakásán ebédet adott, melyen néhánj 
lengyel és osztrák arisztokrata vett részt. Ebéd alatt 
a g'róf nagyon hallgatag volt s semmivel sem árulta 
el. hogy miiven borzasztó gondolattal foglalkozik. Ali» 
hosy vendégei eltávoztak, Krasicki, szájában czigaret-r 
tavai, elhagyta lakosztályát, felrohant a harmadik 
emeletre s ledobta magát az udvarba. ,

— A kolera. A barakkórházba ma nem szállítottak 
beteget, mig az ápoltak közül egyet gyógyulva elbo­
csátottak. A létszám most 5.

— Robbanás egy kőszénbányában. A redeni kő­
szénbányában ma délelőtt gázrobbanás történt, mely­
nek következtében kilencz bányász azonnal meghalt.
A nagy szerencsétlenségről még hiányzanak a részle­
tes adatok. Minthogy a mv.lt héten ugyanebben a bá­
nyában a munkások sztrájkoltak, fölteszik, hogy a 
robbanás boszu müve volt.

— Járványok a vidéken. Mohácson, hol a múlt 
nyár elejétől kedve az év végéig 178 gyermek halt 
el difteritiszben, e járvány ismét növekvőben van. 
Január 1-től egész 14-ikéig 24 gyermeknek okozta 
halálát a félelmes betegség. A járvány elfojtása véé 
gett a járási főszolgabíró újra szigorú rendeletet bo4 
csátott ki: a községi közegészségügyi bizottság pedig 
szerdán ülést tartott, járványbizottsággá alakult s a 
következő határozatokat tette át az elöljárósághoz 
foganatosítás végett: minden difieritisz eset a város­
házán bejelentendő, az elöljáróság azonnal az illető 
ház fertőzött voltát jelző vörös ezédulát felragasz­
tana. A mely szülő hét éven aluli gyermekéhez orvosi 
nem hivat, rögtön feljelentendő ; a difteritikus bete­
gek és halottak látogatásának, valamint a virrasztás 
és a halotti tornak tilalma újra kihirdetendő s az 
elöljáróság által szigorúan ellenőrizendő; tilos továbbá 
gyermekeket az ily temetésekre elvinni. — Debre­
czenben sok torokgyík és tüdőgyulladásos betegség 
fordult elő. A múlt heti halálozási statisztika azt bi­
zony! tja, hogy három esetben a torokgyík, hét esetben 
pedig tüdőlob volt a halál oka.

— Százéves koldus. Csányi Mihály temesvári 
koldus, noha közel negyven év óta tengeti koldulás­
sal az életét, szép életkort ért el. Tegnap lett száz­
éves az istenadta. Öregségére ereje végkép elhagyta 
s Így nem járhat napi szükségletei után. Most a sze­
gény százéves koldusról a város fog gondoskodni.

— Farkasok garázdálkodása. A keleti magas 
Kárpátok aljában tél idején nem ritkaság a farkas, 
de akkora csapatokban, mint ezen a télen, évtizedek 
óta nem látogattak le a hegyekről. Nyolcz-tiz ordas 
jár egy-egy csoportban s vándorol páros sorban ha* 
tárról-határra eleség után szürkületkor, vagy éjnek 
idején. A környéken azt beszéiik, hogy Dálnok kö­
zelében egyszerre két utast faltak fel a fene vadak s a 
harmadik utas pedig súlyos sebektől boriivá menekült 
cl. A hir valószínűleg csak a fenevadak rendkívüli 
sokasága miatt támadt félelem eredménye ; annyi bi­
zonyos, hogv a szokatlan nagy tömegű hó, a mely 
most az erdőket borítja, kiszorította az örökké éhes, 
sovány vadakat téli tanyájukról s azok most 
sűrűn látogatják a falvakat s városokat, — A 
Herkulesfiirdő mellett fekvő Pecseneska községbe 
a műit heten egy l’arkasfalka rontott be. A község 
közvetlen közelében levő hídon áthaladt juhok közül 
négyet szétszaggattak, hármat pedig elhurezoltak. Her- 
kuieslürdő elöljárósága hivatalos hajtóvadászatot fog 
indítani a fenevadak ellen.

— Eablóvilág Mexikóban, A mexikói közbizton­
sági állapotokra szomorú világot vet egy ma érkezett 
kábeltávirat. Mexikó város közvetlen közelében néhány 
rabló útját állotta egy arra utazó kereskedőnek és a 
feleségének. A kereskedőt megölték, a nejét pedig 
életveszélyesen megsebesítették. A rablókat arra járó 
katonák épen akkor lepték meg, a mikor az utasok 
málháit fosztogatni kezdték. Csakhamar elkeseredett 
harcz fejlődött a katonák és a rablók közt. a melyben 
azonban a rablók húzták a rövidebbet. Három rabló 
elesett, kettőt elfogtak, a többi elmenekült.

— PosíarabláGOk. Két postarablásról kaptunk ma 
hírt a vidékről. Az egyiket Delován követték el is­
meretlen tettesek. Száz forint készpénzt és levéljegyaí 
vittel; el. Szilágyi cseudőrhadnagy és Spissich János 
posta- és távirdafelügyelő már a helyszínén vannak a 
vizsgálat megejlése végett. A másik postarablás Mar- 
murák községben történt, a hol szintén ismeretlen 
tettesek fosztották ki a posta pénztárát. Némely jel 
arra mutat, hogy ugyanazok a tettesek követtek el 
mindkét helyen a postarablást. Ugv látszik, hogy 
szervezett rablóbanda működik Torontál- és Temes- 
megye déli vidékein. Szigorú intézkedések tétettek, 
hogy a gonosztevőket kézrekeritsék.

Rövid hírek. S.oboszló és Debreczen kö­
zött egy Szatmári Sándor nevű fiatal embert el­
ütötte a Budapestről érkező gyorsvonat. A vonat 
jobb lábát szakította el. A szerencsetlen ember 
életbenmaradásához kevés a remény. — Szt- 
Jánosban (Mosonymegve) egy csendőr a szolgá­
lati fegyverével agyonlőtte magát. Tettének okát 
nem tudják.

= Tetten ért betörök. Üzv. Kállay Miklósáé 
Erzsébeí-kürut 20. sz. a. szivaros boltjában az ajtó 
fölötti ablakon ma éjjel két betörő akart bemászni. 
Az arra járó Linhart Vilmos és Takács Dénes fes­
tők rajtakapták őket, mire mindkettő futásnak eredt, 
A festők üldözőbe fogták a jó madarakat, a kik me­
nekülés közben betörő szerszámaikat eldobálták. A 
kerepesi uton sikerült az egyiket elfogni s ez .Maro­
zsán Demeter 26-éves géplakatos, a ki a mull no­
vemberben szabadult ki a börtönből, hol tiz hónapot 
ült. A másik betörő elmenekült.

= Leszakadt padlózat. Üzv. Weigert Jánosné 
dob-uteza 19. sz. házában az első emeleti lakások 
egyikében a konyha padlózata beszakadt s alázubant 
a földszinti lakasba. Goldberger Sándor 14 éves 
bádogos inas véletlenül a konyhában volt s a padló­
zattal ő is lezuhant. A törmelékek fejére hulltak és 
több sebet ejtettek rajta. A fiút a mentők szállítottak 
el. A rozoga házban a rendőrség megtette a szüksé­
ges óvóintezkedéseket.

= Eltűnt Jogász. Brest J. 23 éves jogász, a ki 
nagyfokú epilepsziában szenved, szüleinek Szentkirályi- 
utcza 18. szám alatti lakásáról 98 forint készpénzzel, 
e hó 13-án délután eltávozott s az óta nem két ólt 
elő. Brest feltűnő beteges külsejű fiatal ember » 
fekete téli kabátot, fekete kamgarn kabátot, szürkés 
téli nadrágot viselt. A rendőrség hozzátartozóinak 
kérelmére elrendelte körözését.
= A rendőri sajtóiroda hírei. Az Andrássy-ut 

11. sz. ház egvik lakásában ma délelőtt a kályhából

kipattant szikrától tűz 
ség hamarosan elfojtott.! 
szám alatti lakására az F 
lőtt s onnan 200 fői 
Schlesinger Berta tizei] 
után a holló-ulcza 14. 
elesett s bal lábát ki 
Rókus-kórházba.

SZÍNHÁZ
— Am. kir. operai

után végre újra hallói 
tiszta magyar előadásbal 
jellemző dolog, hogy a| 
volt szüksége — a kik 
tagjai voltak az intézel 
raját» bemutathassa, a 
lágy! Bella, Don Ottaviij 
lágy! Bella nem várt siker 
és meglepő haladásról tetl 
játszás dolgában. Broulil 
lett, de alakításába lobi] 
Az előadás egészben vei 
tempók voltak kissé önti 
alig negyedrészében tel 
vagy Ízlésére, vagy az! 
mara, illetve bizalmai 
világot. De azok, a kik 
a szereplőknek, kik közi 
Maleczkynét és SzendrőJ 
vül kiemelnünk.

— Uj magyar ének j 
versenyen bemutatni tél 
cziska, budapesti szüle 
zeneakadém a végzett r| 
gálatokról s nehány kis 
emlékeznek magas szop 
ját a fiatal énekesnő aj 

— Wldor Károly ! 
reggel öt órakor érkeze 
vonattal és a Holzvvad 
Pontban tíz órakor dé,| 
fáradalmaknak, már msf 
a Korrigane első főprud 
párisi zeneszerző nagyi 
zenekar összjatekáról ed 
pességeről, a kik széria 
opera táuczosnőin isi 
forduló bretagui tán! 
tánezot maga a szel 
személyzetével, úgy 
jellege most már t<j 
nők tünderpalotájának 
hoz toldott végjeleneiel 
operaház kiváló vendeg| 
előadását személyesen 
nyolez napig marad a 
ismert meg.

— A pozsonyi ma 
múlt évi tavaszi küzgyj 
ben lapunk is jelezte 
mérnök, terjedelmes Ej 
ditványt terjesztett be j 
tása érdekében. Ezt a 
léssel fogadia és a vég| 
tolta, mely ismét egy 
dött ki a kiviteli múdc| 
vánvtételére. Ez a bi; 
Tivadar főjegyző vez 
összeülvén, abban állad 
javaslatba hozza : szerkj 
viszonyokat hiven feliád 
és politikai fontosságatl 
czélravezető eszközükef 
megjelölő felterjesztés, 
döitságe személyesen 
a kéresse! átnyújtani, 
szét állandósítása, biztl 
litikai missziójának ere| 
a kifejtendő okoknál ff 
tassék. Ugyanez alkalo| 
Géza alapos fejtegetés 
jeleztettek azok a teerl 
kívül a pozsonyi mag| 
kenvsegét is okvetlenül 

— A VI. filharmóa 
hó 25-én esti 71 „ órai! 
termében Erkel Sandod 
tartatni. Közreműködj 
venhagen Ben át 1, ríj 
Károly Mária zeueszerl 
kezű: 1. Üvorzsak:
2. Widor : Suite (elől 
zénvleie alatt ; 3. Bec| 
előadja Stavechagen 
D-dur (2. szám).

FŐV/
— A közvágóhidi]

állás. Azóta, hogy a] 
uralkodó állapotok cl 
Ivek a hu- drágulásán! 
gyűlésen erős kritika 
napirendre kerülnek a! 
rés megoldása rendez e 
teremteni. Említés vd 
hidi igazgatói állás rj 
s a rendezés főkellékq 
mielőbb szakférfiúra 
hirdetett pályázat 
között a tanács az ígd 
fiút nem talált. Most! 
pályázatot hirdetnek, I 
hogy gazdászati és kel 
az elmélet mint a gysj 
lolják.

Szervezés a
fogalmazó és kezelőszl 
szóló elnöki ügyosztáll 
ülésében tárgyalta a 
jegyzői, toíluoki. fogai] 
talnoki állás szervezel 
kívül felszaporodolt ü| 
honosodott dijnoki ac 
nek szükségessé. A 
most egyelőre levette] 
lak szerint csak hóna] 
ezzel a kerületi elöljüj 
utón leendő mcdositdj 
ügyminiszter a kép] 
jön meg az ideje, hol 
sen orvosoltassanak. 
főjegyzőt, hogy gyüjl 
mely dijnokok végezi] 
ezeket íz adatokat a 
mazó dijnokok heiyzd 
tanács segíteni.

— Az uj kerület 
mány közhírré teszi, 
az V—X. kér. előljár] 
és 5 pólesküdli állása 
lésére határidőül jani] 
A szavazás reggel 8 
lasztás helyiségei a 
elöljáróság helyisége 
kerületben 2 rendes 
zatszedő küldöttség
Jöilet : a terézvárosi |
iskola. Választanak
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1893 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 18.
tipattant szikrától tűz támadt, melyet a VI. kér. őr­
ség hamarosan elfojtott. — Kerti Lajos Deáktér 6. 
szám alatti lakására az éjjel ismeretlen tettes beha­
tott s onnan 200 forint értékű ruhát ellopott. — 
Schlesinger Berta tizenöt éves varróleány ma dél­
után a holló-uicza 14. sz. a. ház előtt a sikos járón 
elesett s bal lábát kificzamhotta. Beszállították a 
Rokus-kórhazba.

színház és művészet.
— Am. kir. operaházban ma hosszas pihentetés 

után végre újra hallottuk Don Juan-t, még pedig 
tiszta magyar előadásban. Igazán különös, de nagyon 
jellemző dolog, hogy az operaháznak két vendégre 
volt szüksége — a kik azonban még nem rég kiváló 
tagjai voltak az intézetnek — hogy az «operák ope­
ráját- bemutathassa, a mennyiben Donna Annát Szi­
lágyi Bella, Don Ottaviót pedig Broulik énekelte. Szi­
lágyi Bella nem várt sikerrel oldotta meg nehéz feladatát, 
és meglepő haladásról tett tanúságot úgy ének, mint szín­
játszás dolgában. Broulik ének tekintetében kielégí­
tett, de alakításába több életet kellett volna öntenie.
Az előadás egészben véve elég tűrhető volt, csak a 
tempók voltak kissé önkényesen elnyújtva. A nézőtér 
alig negyedrészeben telt meg, a mi a közönségnek 
vagy ízlésére, vagy az operaház iránt táplált bizal­
mára, illetve bizalmatlanságára vet nagyon furcsa 
világot. De azok. a kik ott voltak, lelkesen tapsoltak 
a szereplőknek, kik közül Abrányinét, Takácsot. Nejt, 
Maleczkyuét és Szendrőit kell a már említetteken kí­
vül kiemelnünk.

— Uj magyar énekesnő fogja magát önálló hang­
versenyen bemutatni tebruar elején : Leopold Fr.’ti- 
cziska, budapesti születésű fiatal hölgy, az országos 
zeneakadcm a végzett növendéke. Az akadémiai vizs­
gálatokról s nehanv kis»bb hangversenyről még sok.,n 
emlékeznek magas szopránjára, melynek szép iskolá­
ját a fiatal enekesnő azóta is tökéletesítette.

— Wldor Károly Mária, a Korrigane szerzője ma 
reggel öt órakor érkezett a fővárosba a keleti futár- 
vonattal és a Holzwarth szállodában bérelt laiuist. 
Pontban tíz órakor délelőtt, daczáta a kiállóit esti 
fáradalmaknak, már megjelent az operabálban, hogy 
a Korrigane első főpróbáját végig ntzze. A hírneves 
párisi zeneszerző nagy elismeréssel nyi atkozott a 
zenekar összjátekáröl es a baüerinák koreograíikus ké­
pessegéről, a kik szerinte sok tekintetűén a párizsi 
opera táuczosnőin is túltesznek. A hallétben elő­
forduló bretagui tánezok legsajátosabbjat, a bot- 
tanezot maga a szerző tanította be a Laliét 
személyzetével, úgy hogy a tánezok breiagni 
jellege most már teljesen biztosított. A korigá- 
nok tünderpalotujunak külső dísze és a két felvonás­
hoz toldott végjeiene.ek is kellemesen lepték meg az 
operaház kiváló vendégét, a ki a Korrigan két első 
előadását személyesen fogja vezényelni. Widor ur 
cyolez napig marad a fővarosban, melyet csak most 
ismert meg.

— A pozsonyi magyar szlcpártoló egyesület
múlt évi tavaszi közgyűléséhez — mint annak idejű­
ben lapunk is jelezte — Unghváry Vámos pozsonyi 
mérnök, terjedelmes Emlékiratot és millenniumi in­
dítványt terjesztett be a magyar színészet tiilandósi- 
tasa erdekeben. Ezt a javaslatot a közgyűlés helyes­
léssel fogadta és a végrehajtó választmányhoz utasí­
totta, mely ismét egy szükeob körű bizottságot kül­
dött ki a Kiviteli módozatok tr.egáilapitasa es indit- 
vánvtételére. Ez a bizottság múlt vasárnap Broliy 
Tivadar főjegyző vezetése alatt a Toldy-körben 
összeülvén, abDan állapodott meg. bogy az egyletnél 
javaslatba hozza : szerkesztéssel egy. a pozsonyi szinügyi 
viszonyokat híven feltáró, a magyar színészet kultura'is 
es politikai fontosságát alaposan kifejtő és egyúttal a 
czélravezető eszközöket, az utat es módot részletesen 
megjelölő felterjesztem, melyet aztán az egyesület kül­
döttsége személyesen fog a belügyminiszternek azzal 
a kéresse! átnyújtani, hogy a pozsonyi magyar színé­
szét allandósitasa. biztos fennáilusa és kulturális, po­
litikai missziójának eredménye, betültiietése vegeit — 
a kifejtendő okoknál fogva — évi állami segt-iy nyuj- 
tassea. Ugyanez alkalommal a bérietügy is — Kunez 
Géza alapos fejtegetései értelmiben — tárgvaltato'.t s 
jeieztetiek azok a teendők, a melyek az egylet, azon­
kívül a pozsonyi magyar társadalom hazafias tevé­
kenységet is okvetlenül igényelni fogják.

— A VI. filharmóniai ,hangverseny szerdán, e 
hó 25-én esti TV, órakor fog a tóvárosi vigadó nagy 
termében Erkel Sándor karnagy vezénylete alatt me; • 
tartatni. Közreműködni fognak egy alkalommal Sta- 
venhagen Bert át hírneves zongoraművész és Wider 
Károly Mária zeneszerző Parisból. A műsor a követ­
kező: 1. Dvorzsak: Huszitska nyitány (először); 
2. Widor: Su.te (először), a szerző személyes \e- 
zényleíe alatt ; 3. Beethoven : Zongoraverseny C moll. 
előadja Stavenhagen Barnát ur ; 4. Haydn Szimfónia 
D-dur (2. szám).

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közvágóhíd! éa marhavásárt Igazgatói

állás. Azóta, hogy a közvágóiiidon és marhavásáron 
uralkodó állapotok olyanoknak tűntek fel. mint a me­
lyek a hu- drágulásának közvetett okozói, es a köz­
gyűlésen erős kritika tárgyává tétettek, egymás után 
napirendre kerülnek azok a kérdések, melyeknek sike­
res megoldása rendezett állapotokat van hivatva elő­
teremteni. Emiitcs volt téve arról, hogy a küzvágó- 
hidi igazgatói állás régóta ídeig’enescn van betöltve, 
s a íende.és főkelléke, hogy ez intézmény vezetése 
mielőbb szakférfiúra bízassák. Az igazgatói állásra 
hirdetett pályázat meddő maradt, inert a pályázók 
között a tanács az igazgatói állásra alkalmas szakfér­
fiút nem talált. Most tehát négy heti határidővel uj 
pályázatot hirdetnek, s a pályázóktól megkívánják, 
hogy gazdászati és kereskedelmi szakismereteiket úgy 
az elmélet mint a gyakorlat terén okmányokkal iga- 
lolják.

Szervezés a tanácsnál. A tanácsnál működő 
fogalmazó és kezelőszemélyzet létszámának emeléséről 
szóló elnöki ügyosztályi előterjesztést mai rendkívüli 
ülésében tárgyalta a tanács. Két uj tanácsnoki, több 
jegyzői, toilnoki, fogalmazógyakornoki és kezelőhiva 
talnoki állás szervezése van javasolva, melyet a rend­
kívül felszaporodolt ügyforgalom és a fővárosnál meg­
honosodott dijnoki adminisztráczió megszüntetése tesz 
nek szükségessé. A tanács azonban az egész ügyet 
most egyelőre levette a napirendről, mert a beavatot­
tak szerint csak hónapok kérdése, hogy a főváros és 
ezzel a kerületi elöljáróságok szervezetének noveliáris 
utón leendő módosítása iránti törvényjavaslatot a bel­
ügyminiszter a képviselőház elé terjeszsze, s akkor 
jön meg az ideje, hogy a közigazgatás bajai gyökere­
sen orvosoltassanak. Addig is megbizta a tanács 
főjegyzőt, hogy gyűjtsön adatokat arra nézve, hogy 
mely dijnokok végeznek most fogalmazási leendőket s 
ezeket íz adatokat a tanács elé terjeszsze. A fogal­
mazó dijnokok helyzetén ideig'enesen szándékozik a 
tanács segíteni.

— Az uj kerületi esküdtek. Az igazolóválaszt­
mány közhírré teszi, hogy a közgyűlési határozattal 
az V—X. kér. elöljáróságokhoz szervezett 12 rendes 
és 5 pőtesküdti állásnak választás utján leendő betol 
lésére batáridőül január 24. és 25. napjait tűzte ki. 
A szavazás reggel 8 órától este 8 óráig tart. A vá 
lasztás helyiségei a következők: I. kerület: az 
elöijáróság belyisége (Arany János-utcza 20. sz.) E 
kerületben 2 rendes esküdtet választanak. A szava 
zatszedő küldöttség elnöke : Eüttl Tivadar. VI. ke 
rület: a terézvárosi templom melletti elemi nép 
iskola. Választanak 2 rendes és 2 nótesküdtet. Elnök

Száray László. VII. kerület: az elöljáróság helyi­
sége (dob-uteza 51. sz.) Választanak 2 rendes és 1 
pótesküdtet. Elnök : Kaschnitz Gyula. VIII. ke­
rület : a Bezerédj-utczai elemi iskola (Beze- 
rédj-utcza 16. szám.) Választanak 2 rendes es­
küdtet. Elnök: Kaszai Mór. IX. kerület: a 
Bakácstéri főv. középület I. emeleti eloljárósági 
helyisége. Választanak két rendes és két póteskiidlet. 
Elnök : dr. W'agner Géza. .1*. kerület : a jászberé­
nyi-utón levő eloljárósági helyiség. Választanak két 
rendes esküdtet. Elnök : Virava József. A szavazás 
két napig tart. A választók maguk közül négy bizalmi 
férfit jelölnek ki. A szavazás kijelölés nélkül történik ; 
szavazni csak annak lehet, a kinek a neve az illető 
választókerület névjegyzékében előfordul. A ki a vá­
lasztói igazolványát fő! nem mutatja, az csak akkor 
szavazhat, ha a küldöttség valamely tagja előtt is­
merős, vagy magát két tanúval igazolja.

— A magénépttósl bizottság; legújabban a követ­
kező építő-engedélyeket adta ki : A magyar állam­
vasutak gépgyárának X. kér. őr-uteza 8.625. hr. sz. 
emelet ráépítésére, Greis Mátyásnak 1. kér. Farkas- 
vöigv S3S0. hr. sz. földszintes házra, Szegei- Péternek 
111. kér. névtelen-utcza 2013. hr. sz. földszintes házra, 
özv. Kolonics Lászlónénak Vili. kér. l.osonczy-utcza 
6881. hr. sz. kétemeletes házra, Hedrich és Strausz- 
iiak IX. kér. soroksári-utca 104. hr. sz. négyemeletes 
tárházra. Prokisch Jánosnak IX. kér. Márton-utcza 
8701. hr. sz. egyemeletes házra. König Antalnak 
1. kér. kútvölgyi dűlőben 6862. hr. sz. földszintes

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az ügyvédjelöltek és joggyakornokok köre

e hó 25-én, este fel hét ólakor tartja évi közgyűlését, 
mely alkalommal a tiszíujitdsí is megejtik. Különösebb 
érdeklődés csak az elnökválasztás iránt nyilvánul. E 
tisztségre Eötvös Bálint ügyvédjelölt és dr. Zelenka 
Lajos miniszteri segédfogalmazó van jelölve. A vá­
lasztási harcz annyira alkotmányos, hogy mindkét 
jelölt egy helyen (körhelyiség liinizo-utcza 5.) és egy- 
időben, e hó 20-án, pénteken este hét órakor mondja 
el programmbeszédét. Az Eötvös-párt csütörtöktől 
kezdve a választás napjáig, és pedig minden este 
hét órakor, a Kammon-kávéházban értekezletre gyűl 
össze.

— A természettudományi társult,! legközelebbi 
estélyei e hó 20-án és 27-én este 6 órakor lesznek 
az ásványtani intézetben (múzeum körút 4. szám). Ez 
alkalommal Gothárd Jenő fog kísérletekkel kapcso- 
la*os előadást tartani : Az idő méréséről.

— Az ismeretterjesztő kör muzeum-köruti helyi­
ségében dr. Purjesz Ignaez fővárosi fülorvos és a 
Rókus-kórház igazgatósági titkára, előkelő férfi- és 
hölgyközünségnek a sketnémákról tartott tegnap esle 
felolvasást, különös tekintettel Magyarországra. Föl­
említette. hegy Svájczot kivéve, a hol lÜUUO lakosra 
24 siketnéma esik, az európai államok közül Magyar- 
országban v.-.n eme testi fogyatkozás aránylag nagy 
mértékben elterjedve, a hűl 10.000 lakosra 12 siket- 
néma esik. Előadta a vilagrahozott és szerzett siket- 
némaság mibenlétét és okait ; azután közölte a siket- 
nemak viszonyaira vonatkozó s'atisztikai adatokat.

— A Szent István társulat e hó 19-én, csütör­
tökön délután négy órako- választmányi iiiést tart.

— Az egyetemi kórház egylet javára dr. Schu- 
lek Vilmos a budapesti tudomány-egyetemen a sze 
meszel tanára, ma Breznay Béla egyetemi rektor 
kezéhez, Alfréd es lnesz gyermekei nevére, 2000 fo­
rintos alapítványt tett. A jótékony tanár már a sajat 
és a neje nevére is tett két-ket ezerforintos alapít­
ványt a kórházegylet javára. Az ifjú egylet vagyona 
most már 7600 forintra emelkedett.

— A budapesti pénzintézeti tisztviselők klub­
jának előkészítő bizottsága tegnap a Reuter-féle iie- 
yiségben ülést tartott, a mely a bizottság eddigi 

működéséről szóló jelentést tudomásul vette és albi­
zottságot küldött ki az alapszabályok kidolgozására.

— A Budapesti filológiai társaság január hó 
18-án. szerdán délután ö: órakor a m. t. akadémia 
palotájában tartja felolvasó ülését, melynek tárgyai : 
1. Kémethy Géza : Cicero de fiiiihus-a magyarul. 2. 
Etdélyi Pál : Adalékok a régi magyar irodalom, tör­
ténetéhez. 3. Brossai Sámuel : Plutarchos Egészségi 
czikkeit illető nyelvészeti észrevételek.

ajtait becsukták. A vizsgálat kiderítette, hogy az 
egyik ajtó a keltő közül be volt ugyarf zárva, 
de csak pár pillanatra, akkor, a mikor Kra- 
molin királyi ügyész vádbeszédéhez fogott s 
a pánszlávok a zsúfolt teremből távozni akartak. Ez 
a tüntetési szándékkal tervezett, tömeges távozás 
nagy zajt okozott volna, ha az elnök megengedi vala. 
Egy másik kifogása az volt a védőnek, hogy az 
esküdtekhez, kérelme daczára sem intéztek kérdést 
az iránt, vajon ő a szolgabiró intézkedésének hatása 
alatt irta-e a lázitó czikket?Azt is megtámadta, hogy 
az esküdtek a verdiktet kihirdető főnöküket nem 
választották meg forma szerint. A kúria sem ezeket, 
sem a többi okokat nem találta semmiségi okoknak s 
a védő panaszát elvetette.

— Krauszaak én pártvezetöj ének a pőre. Bedö 
Sámuel, a lipótvárosi Krausz-lele páitiroda volt fő­
nöke bepöiöite. Krausz Lajost 500 frt «kiérdemelt 
munkadij» erejéig. Ma volt a tárgyalás a VI. kér. kir. 
járásbíróságnál dr. Schmör Gyula bíró előtt. Felpe­
res képviseletében dr. Füredi Mór jelent meg, alpe­
res érdekeit dr. Schwartz Kálmán védelmezte. Az 
alperes kifogóst emelt r. kereset ellen, azt adva elő, 
hogy a pártiroda vezetője nobile officiumot teljesí­
tett s mint ilyen nem tarthat igényt díjazásra. 
Ezzel szemben a felperes képviselője kifejtette, 
mily fáradságos munkát kellett felének teljesítenie, 
midőn felügyelt mindenre, még a plakátok kiragasz­
tására is. Annak igazolására, hogy ügyfele igen fá­
rasztó és sok felelősséggel járó munkát végzett, hi­
vatkozik Fürst Jakab, Breslmayer Kálmán, Hűvös 
József, dr. Keumann Adolf, Adler Károly és Ad­
ler Sándor tanukra : mig annak bizonyítására, hogy 
500 frtot csakugyan megérdemel, szakértőként kéri 
kihallgatni Székely Ferencz belvárosi takarékpénz­
tári igazgatót. Krausznak a képviselője a saját szak­
értőjének bejelentésére tizenöt napi halasztást kért, 
a mit a biró meg is adott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztás a bócii főudvarmesteri hivatal­

nál. Ma folyt le a bécsi törvényszék előtt az ottani 
főudvarmesteri hivatal sikkasztó elienőre, Schutz 
József ellen, a vég tárgyalás. A tárgyalás alatt 

z : ílimiigyész és a védő között érdekes vita 
fejlődött ki a királyi czivillisla jogi meghatáro­
zása körül. Az állsműgyész ugyanis azt ipar­
kodott bebizonyítani, hogy vádlott hivatalos sikkasz­
tást követett el, mert a cziviliistát a parlament 
szavazza meg és a törvényhozótestület határozata hi­
vatalos 1‘unkcziónak az eredménye. Ezzel szemben a 
védő arra az álláspontra helyezkedett, hogy a vád­
lott az uralkodót magúnvagyoiiában károsította meg, 
mert jóllehet a törvényhozás állapítja meg a ezivil- 
listát, de ez a király magánvagyonaba megy át, s 
mint iivtn bírálható el. A törvényszék a védő állás­
pontját foglalta el s vádlottat magánsikkaszlónak mi­
nősítette és háron évi súlyos börtönnel büntette.

— A tamásit munkás zavargások! A tamási! 
munkás-zavargás folytatólagos végtárzvaiásán, a mint 
Nagyváradról táviratozzak, befejezték a 31 vádlott 
kihailgatá-át. Az eset részleteit majdnem egybehang- 
óun adtuk elő, mindegyik magát igyekezett menteni, 

azt vallva, hogy Székeiül! és Juhász voltak a fzlbuj- 
togatók. Juhászáéról kisült, hogy ő izgatta a tömeget 
és részt vett a dulakodásban. A fuvarosok vallomásai 
szerint őket P.rnyes Béia, a kit agyonlőttek, fogadta 
fel. A tanyabeli kerülő vallomása szerint a munkások 
ismételt kérésére som álltak munkába. A tárgyalás 
folyamán kiderült, hogy a munkások már a zendülés 
előtt két nappal elhatározták az urassággal szemben 
az eilentállást. Még 49 tanú vár kihallgatásra.

— A dorozsmai vérea kántorválasztás Lünpürét, 
mint szegedi tudósítunk táviratozza, ma kezdte tár­
gyalni a szegedi kir. törvényszék. A dorozsmai kántor­
választás 1891-ben volt, s a népnek egy Rigó nevű 
kantor volt a jelöltje. A képviselőtestület azonban 
nem Rigó személyében állapodott meg, a miért 
is a felbujtott nép betört a városházára s ott a kép­
viselőtestületet meggátolta a kántorválasztásban. A 
szolgabiró rendőrökért küldött, a kik szétzavarták 
ugvan a rakonczatlan népet, de fegyvereikkel többe­
ket megsebesítettek. A mai tárgyaláson 20 vádlottat 
hallgattak ki. a kik mind erősen tagadnak. A tárgya­
lásra, a mely egy hétig el fog tartani, ütvén tanú 
van megidézve.

_ Karíaán-pSr a kúriánál. A pozsonyi esküdtszék
nemrég vonta felelősségre Húrban. Yijanszky Szveto- 
zár turóczszentmártoni pánszláv újságírót, ki a Na- 
roaii. Novifiv hasábjain «Hienizmus Magyarországon» 
cz!m alatt lazító czikket közölt. Akkor történt az. a 
mikor a felvidéki pánszlávok Húrban Józsefnek, Ma­
gyarország egvik leggarázdább ellenségének síremléket 
áilittak Hubukán, s a mikor Frideczky Timót főszol­
gabíró eltiltott minden politikai dikeziózást, mert 
megtudta, hogy a pánszlávok ezt az alkalmat politikai 
tüntetésekre akarják felhasználni. Hurbáu Szvetozár, 
a megsiremlékezett Hurbán József fia, a fiúi ke­
gyelet megsértésének örve alatt irta az inkri­
minált lázitó förmedvényt. A pozsonyi esküdtek 
vétkesnek nyilvánították, a sajlóbiróság pedig 
egy évi államfogházra és 300 Irt pénzbüntetésre 
ítélte. A panaszolt védője, Stefánovits Milos, az 
ismert pozsonyi pánszláv fiskális, öt pontból álló 
semmiségi panaszt adott be, melylyel Székely Fe­
rencz bíró előadása mellett ma loglalkozott a kúria 
Felhozta ebben kifogásként, hogy a tárgyalást «a 
nvilvánosság kizárásával» tartották meg, mert a terem

MULATSÁGOK.
— Calico búi, A gyermekmenedékhely javára a 

VI—VII. kerületi kör összes helyiségeiben január hó 
22-én, vasárnap rendezendő eaiico-dominő álarczosbál 
elé a főváros előkelő köreiben rendkívüli érdeklődés­
sel tekintenek. A bálon csak vörös, vagy fehér domi­
nóval lehet résztvenni. Az urakat is fölkéri a rende­
zőség. hogy lehetőleg dominókban és pedig vörös, 
vagy fehér dominókban jelenjenek meg. A lady patro­
nesse : gróf Károlyi Sándorné a bal rendezésével 
egy férfi és női bizottságot kert föl, a mely bizottsá­
gok, gróf Andrássy Géza vezetése mellett, nagy te­
vékenységet fejtenek ki, hogy a bál sikere minden 
tekintetben fényes legyen. A bálelnükség buzgalmának 
köszönhető az i •, hogy a főváros legelőkelőbb csald- 
dal a hálón való részvételüket megígérték. Jegyek 
kaphatók Paczik Lujza szervita-téri tőzsdéjében és a 
VI — VII. kerületi kür helyiségeivel szemben levő 
tőzsdében 3 forintért, este a pénstárnál 3 forint 50 
krajezárért.

— Az Otthon legközelebbi társasestéje vasárnap, 
e hó 22-én lesz. A vigalmi bizottság fölkéri a tago­
kat. hogy péntek délutánig (20-ig) szíveskedjenek elő­
jegyzéseiket megtenni, mert a belépő jegyek csak 
korlátolt számban adhatók ki.

— A turista-bál iránt máris oly nagy az érdeklő­
dés hogy az a legsikerültebb bálok egyikének Ígér­
kezik. Az ízléses meghívókat a napokban küldik szét.

— Créche-bál. A créche-bál rendező bizottsága 
a mulatságot január hó 27-re halasztotta el abból az 
okból, mert az azelőtt kitűzőit határnapon (január 
24-én) főúri esküvő alkalmából elhalaszthatlan estély 
lesz, a melyre az előkelő világ összes tagjai hivatalo­
sak s igv a bálon megjelenni szokott vendégek közül 
e napon igen sokan akadályozva volnának.

— A fereuezvárosi társaskör február 1-én saját 
helyiségeiben (IX., Bakats-iér 14. sz.) jelmezestélyt 
rendez.

EAZASSAG.
— Eljegyzés. Blumcnthal Béla hatvani földbir­

tokos eljegyezte Sonnenfeld Xettit, Sonnenfeld Lipút 
jeanyát Sárion.

GYASZROVAT.
Mez® Vilmos devecséri köztiszteletben álló ügy­

véd, mint nekünk Írják, e hó 16-án Devecserben hir­
telen meghalt. Haiala mindenfelé mély részvétet 
keltett.

izonsovg

Ezen találmányok a schevveningeni nemzetközi sportkiálli 
tűsön az ezüstérem díszoklevélével lettek kitüntetve. Becsben 
1890. nagy díszoklevéllel. 1345G
A czipöre 10 másotipercz alatt feltehető és levehető.
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övtcaa-cieléGi ezzizrx:

RCHONCZY G. (Columbus) Budapest,
Andrássy-ut 12. szám.

Továbbá kapható: Urarhj'vJd JJorottya-utrza 7- Geitner is 
Rausch, Amlrássy-ut S. lluztlla .11.. Váczí-utcza 1. Kertész 
Tódor, Gizella-tér. Lőrincz István, Aluzntm-kömt. Xeoschill 
Alajos, l'áczi-uicza 17. Schmidt S., utóda. 1‘árisi-m'car. Stern 
Miksa, linrottya-utczu 14. Támedly Mihály, Kecskeinéti-u. *J. 
Várudy Licht, liishid-utcxa i). H un/« Guszt. örökösei, kiyyó-u. 10. 
IVeszély lstcán, Váczi-utcza W.

Árjegyzék, használati u tasitás kívánatra bérmentve küldetik.

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré­
szeti kiállításon Jlécsbett 1SS3.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.
12361 'Yalócli
Wiihelmsdorfi maláía-kivonati, 

14-szer kitünteteti ezukorkák
erős mahítatar.almuk miatt sokkal uedvesitöbl), iu-1 
gercsille.pittiöb és uyálkaoldébb. mint azon mellczu- 
korkák. melyek ezukoruál sem egyebet, vagy a mellett j 

egész" hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.j
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Vsuk akkor valódi, ha a dobozon áll:

Kiifferle József és Társa.!

ügyvédjelöltet a temesvári kir. ítélőtábla kerületébe 
dijas joggyakornokká, — a budapest-vidéki m. kir. 
pénzügyigazgatóság : Péntek Gyula ungvári adóhiva­
tali gyakornokot a kunszentmiklósi kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű *V1. oszt. adótisztté, — a szom­
bathelyi m. kir pénzügyigazgatóság: Dunst Samu 
érettségi vizsgát tett felsőeőri lakost a felsőeőri kir. 
adóhivatalhoz díjtalan gyakoruokjelöltté nevezte ki.

Nóvváltoztatáe. Kiskorú Macska Sándor, Dezső, 
István és Gyula majsai illetőségű zentai lakosok veze­
téknevének «Ferenczi»-re, Pauncz Sámuel bonyhádi 
illetőségű zselizi lakos vezetéknevének «Pataki»-ra, 
Policzer Károly czeglédi illetőségű lévai lakos veze­
téknevének «Fenyvesi»-.e, Czvanczlger Ferencz eper­
jesi illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevének «Dé- 
nes»-re, kiskorú FPéisz Lajos és Manó budapesti 
illetőségű ugyaiiotani lakosok vezetéknevének «Va­
dász» ra, Abeles Ármin budapesti illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Aczél»-ra, kiskorú Indrák 
János szegzárdi illetőségű bajai lakos vezetéknevének 
«Bártfai»-ra, Klein Ignácz buzitai illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének «Kiss-re, Lövenberg Ilona szat­
mári illetőségű szamosujvári lakos vezetéknevének 
«LévaB-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rende­
lettel megengedtetett.

A hivatalos lap január 17-i számából.
Kinevezés. A pénzügyminisztérium vezetésével meg­

bízott miniszterelnök dr. Agorasztó Miklós, Hell 
István és dr. ifj. Korányi Frigyes pénzügyi fogal­
mazó-gyakornokokat, továbbá lírányi Aladár köz- 
igazgatási gyakornokot, végre dr. Andreánszky 
István és dr. Fejér Elemér pénzügyminiszteri szám­
gyakornokokat pénzügyminiszteri fogalmazó-segédekké, 
— a marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla elnöke Adleff 
Dániel végzett jogászt a vezetése alatt levő kir. ítélő­
tábla kerületébe dijas joggyakornokká, — a temesvári 
kir. ítélőtábla elnöke Gxárrán János fehértemplomi

TÁVIRATOK.
Berlin, január 17. A birodalmi gyűlés befe­

jezte a szeszadó-novella első olvasását és a ja­
vaslatot a hadügyi bizottsághoz utasította. A vita 
folyamán a konzervatívok részéről többen a szesz­
monopólium behozását sürgették.

Berlin, január 17. A képviselőház mai ülésén 
a költségvetést tárgyalták. Stvombeck képviselő 
(czentrum) kijelenti, hogy a jövedelmi adó fölös­
leges, a jövedelmi adóról szóló törvény értelmében, 
nem használhatók a deficzit fedezésére. A katho- 
likus papok részére fizetendő állami járulékot fel 
kell emelni. Minnigerode (konzervatív) a vasutak 
személylarifájának fölemelését, valamint az indirekt 
adóforrások kihasználását ajánlja. Szólóa kereskedelmi 
szerződéseket nemzeti szerencsétlenségnek tartja. 
Lieber (ezuntrum) attól tart. hogy ha a kolera újra 
fellép, a gazdasági helyzet még rosszabbá válik. 
Miqucl pénzügyminiszter Lieber egy megjegyzésé­
vel szemben hangsúlyozza, hogy az adóreform 
csak az adóterhek igazságosabb felosztását ezé- 
lozza, nem pedig a bevételek szaporítását. Hnec- 
cents (nemzeti szabadelvű) azt ajánlja, bogy a 
vasúti költségvetést válaszszák külön a többi 
költségvetésektől. A pénzügyi helyzet ncmadpesz- 
szimisztikus aggodalmakra okot. A tárgyalást hol­
nap folytatják.

Róma, január 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Pol. Corr. A pápa az 
utóbbi napokban beszélgetés közben több­
ször nyilatkozott a napirenden levő ma­
gyar egyházpolitikai kérdésekről és abbeli 
szilárd meggyőződését fejezte ki. hogy nem 
fog nyílt háborúra kerülni a dolog a ma­
gyar kormány és a katholikus egyház kö­
zött, hanem talán sikerülni fog megegye­
zésre jutni az illető kérdésekre nézve.

Róma, január 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az itteni politikai körökben remélik, 
hogy az akczió, melyet az angol kormány Marok­
kóban megindított, nem fog a marokkói kérdés­
nek komoly fordulatot adni. Itt az angoi kormány 
lojalitásában és komoly béKeszerctetében komolyan 
bíznak s meg vannak arról győződve, hogy Angol­
ország a Középtengerhez tartozó területen meglevő 
egyensúlyt nem fogja megzavarni.

Brüsszel, január 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az orosz kormány megbizta a lüttichi 
Pieper-féle fegyvergyárat, hogy /4Q0.000 Berdan- 
puskát ismétlő-puskákká alakítson át. Az átalakí­
tás 12 niiiiió frankba i'og kerülni.

Brüsszel, január 7. A foglalkozás nélkül levő 
genti munkások ma csoportosan vonultak a kép­
viselőház épülete felé. A rendőrség azonban meg­
akadályozta előnyomulásukat, minthogy a kor­
mányépületek környékén tüntetéseket rendezni 
nem szabad. Miután a rendőrbiztos, Volder- 
sel, a munkáspárt vezérével beszélt, megen­
gedte, hogy a munkanélküliek öttagú kül­
döttsége a képviselőház épületébe menjen, 
a hol őket a titkár és a képviselőház két tagja 
fogadta. A küldöttség kérvényt nyújtott át, mely­
ben munkát és az átalános szavazatjog behozata­
lát kérik. Erre a progresszista képviselők fogadták 
a küldötteket s megígérték nekik, hogy a munka- 
nélküliek követeléseit támogatni fogják. A küldött­
ség ezután visszavonult. Zavargás nem fordult elő.

Stockholm, január 17. A birodalmi tanács 
ma újra összeült. A király az első kamara elnö­
kévé Ehrc-nheint, a második kamara elnökévé 
Herstlowot nevezte ki. A trónbeszédet holnap fog­
ják felolvasni.

London, január 17. A Reuter-ügynökség a 
New-York Herald egy kingsioni táviratát reprodu­
kálja, a mely szerint Hadiban lázadás ütött ki 
Hyppolite elnök ellen. Két faluba csapatokat küld­
tek. Port au Prince-ben nagy a pánik. A város 
ban barrikádokat emeltek. A szombaton megejtett 
választásoknál a csapatok kényszeritették a válasz­
tókat, hogy Hyppolite elnök barátaira és rokonaira 
szavazzanak. A lázadás állítólag egyre terjed.

Belgrad, január 17. Gyorgvevics Jovánt az 
itteni főiskola tanárát közoktatásügyi miniszterré 
nevezték ki,

Pétervár, január 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A kormány a Gngarin-féle válla­
lat újonnan kibocsátandó részvényeiből 340.000 
rubelre rugó mennyiséget meg fog szerezni és a 
döntő kérdésekben befolyást fog magának biztosí­
tani az igazgatóságban. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, január 17. A hivatalos lap 
közzéteszi a czárnak Moszkva városának 
újévi üdvözletére adott válaszát, a mely­
ben többek közt azt mondja: „Vajha Isten 
meghallgatná imánkat, hogy ez az esz­
tendő Oroszországra nézve a béke és bol­
dogság éve legyen!“

Pétervár, január 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Megerősítik a hirt, hogy az orosz 
trónörökös Margit herczegnő menyegzőjére Berlinbe 
utazik. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, január 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Átalánosan feltűnik, hogy a 
Visnyegráczkihoz intézett császári kézirat egy szó­
val sem említi az ezen miniszter által végrehajtott 
konverziókat, a melyek pedig e miniszter főtevé­
kenységét képezték. (N. Fr. Pr.)

A franczia válság.
Paris, január 17. Jamais, gyarmatügyi állam­

titkár, beadta lemondását.
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Pária, január 17. A minisztertanács ma jóvá­

hagyta a törvényjavaslatot, mely az idegen uralko­
dók és nagykövetek ellen elkövetett sértéseket és 
vétségeket a rendőri büntetőbíróság elé utasítja.

Pária, január 17. A szenátusban Bourgeois 
benyújtotta a törvényjavaslatot, mely a külföldi 
uralkodók és a Francziaországban akkreditált kö­
vetek megsértése által elkövetett sajtó vétségeket a 
rendőri büntető bíróság elé utasítja. Trarieux sze­
nátor előadó a törvényjavaslat elfogadását aján­
lotta. A javaslatra nézve kimondták a sürgősséget 
és tárgyalását csütörtökre tűzték ki.

Pária, január 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A képviselőházban a tárgyalások 
szünete alatt az a hir terjedt el, hogy Dérouléde 
a hírlapírók kiutasítása ügyében interpellálni fog 
és a France és Cocarde feltűnést keltett czikkeit 
szóba fogja hozni. A mai ülésben azonban Dé­
rouléde nem interpellált. (N. Fr. Pr.)

Paris, január 17. Cassagnac Dupuy-Dutempa 
képviselőt provokáltatta, minthogy ez utóbbi őt 
azzal vádolta, hogy Panama-pénzeket fogadott el 
a maga részére.

A Fanama-pör.
Paris, január 17. A Panama-pör tárgyalását 

ma a közönségnek aránylag csekélyebb érdeklődése 
mellett folytatták. A tárgyalást tizenegy óra bar­
namez perezkor nyitották meg. A főügyész élénk 
figyelem mellett kezdte meg vadbeszédét, melyben 
kifejtette, hogy a vádlottak nem tudták bebizo­
nyítani ártatlanságukat, és ő daczára korábbi nagy­
tekintélyűknek, kénytelen valamennyi vádlott el­
ítélését kérni, beleértve Lesseps Ferdinándot is, a 
kinek a szemére veti, hogy a pénzt eltékozolta és 
a vállalat kezdetétől fogva mindig csalárd esz­
közökkel élt, hogy aláírókat szerezzen a Panama- 
papírokra. Szóló kimutatni igyekszik, hogy a tár­
saság pénze formális rablásnak volt kitéve ; hat­
száz milliót nem a csatorna építésére fordítottak, 
hanem más czélokra tékozoltak el. A főügyész 
kiemeli a tetemes összegeket, a melyet a Panama- 
csatorna-társaság igazgatóságának tagjai kaptak és 
a vállalkozók, nevezetesen Eiffel óriási jövedel­
meit, a kinek tranzakeziója a liquidatorral csalárd 
utón jött létre. Végül a publiczisztikai czélokra 
fordított költségek czimén eltűnt összegekről szól. 
A főügyész vádbeszédét holnap folytatja.

Paris, január 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Cocarde továbbá jelenti, hogy egy 
nagykövet kényszerítve van végleges szabadságra 
menni. (N. Fr. Pr.)

Páris, január 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Cocarde irja : Tatiesev, a ki tudva­
levőleg azért jött Párisba, hogy az ellene felhozott 
rágalmak forrását felfedezze, tegnap a vizsgáló­
bizottság előtt, mely őt kihallgatta, azt mondta, 
hogy az Oroszországot illető ellenséges vádak nyil­
ván külföldi cselszövénvre vezethetők vissza. De 
Oroszország és Francziaország ellenségei e két 
nagy állam egyetértését és a két nemzet barátsá­
gát nein fogják megzavarni. Tatiesev távozta után 
a bizottság még egy óra bosszant tanácskozott és 
azután a bizottság elnöke, Brisson egy bizottsági 
taggal elment egv titkos missziót végrehajtani. (N. 
Fr. Pr.)

Fáris. január 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Herz Kornélt sikkasztás miatt akar­
ják perbe fogni. Ily vádra Angolország kiszolgál­
tatna őt. Franqueviile vizsgálóbíró ma öt boulan- 
gista képviselőt hallgatott ki, a kiknek nevei Ár­
ion check-könyvében előfordulnak. De, hogy mi­
ért és mikor kaptak pénzt, az nem tűnik ki a 
feljegyzésekké!. (X. Fr. Pr.)

Az egyiptomi kormányváltozás.
London, január 17. (Az Egyetértés távirata.) 

A kairói kormányválságnak nem tulajdonítanak 
komolyabb politikai jelentőséget. Az uj kabinet 
épen olyan színtelen lesz s épen ugv meghajol 
Angolország előtt mint az eddigi. Fehnir pasa, a 
volt miniszterelnök csakugyan beteg s bizonyára 
csak egészségi okok miatt mondott le. Fakri pasa, 
az uj miniszterelnök, több évig igazságügyminisz­
ter volt. Tanulmányait Francziaországban végezte; 
tehetségesnek tartják. Előkelő családból szár­
mazik, intelligens, de kényelmes ember. Bntros 
pasa sok évig pénzügyminiszteri államtitkár 
volt. Igen derék férfiú, tanulmányait Egyip­
tomban végezte, vallásra nézve nem muzul­
mán, hanem kopt vallásit. MasJum pasa hosz- 
szabb ideig tagja volt az alexandriai vegyes bí­
róságnak, később a Szuez-csatorna főkormányzója 
volt. Fiatal ember, a ki nem sok készültséggel fog­
lalta el újra állását.

London, január 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) 1882 óta most kezd Egyiptomban 
a helyzet először komoly jelleget ölteni. Hitelt ér­
demlő személyiség ugv nyilatkozott, hogy a khe- 
dive II. Vilmos császárt akarja utánozni. De ehhez 
ugv ő, mint Egyiptom is nagyon kicsiny. Ha a 
khedive akaratát fenntartja, akkor uralma nem 
soká fog tartani. A khedivének megvan ugyan 
az a formális joga, hogy minisztereit maga 
nevezze ki, de a legutóbbi kinevezéseknél 
nemcsak hogy nem kérdezte az angol kormányt, 
hanem annak tanácsa ellenére kinevezte Fakrit, 
Angolország ellenségét. A másik két miniszter 
ellen nincsen ilyen erős kifogás, de Fakrit nem 
fogja megtűrni Angolország. Gromer ma uj utasí­
tásokat kapott, most tehát be kell a khedive vála­
szát várni. Két liét előtt Nubar Kairóba érkezett. 
Ez összefüggésben van a mostani válsággal. Külö­
nös, hogy Gladstone alatt, a ki a külügyi kérdése­
ket gyűlöli, szoktak a legfontosabb külügyi kérdé­
sek mozgásba jönni. (N. Fr. Pr.)

London, január 17. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Kairóból: Croner britt követ kijelentette 
a kedive előtt, hogy Anglia elvárja, hogy minden 
fontos lépésnél, különösen pedig miniszterválság 
esetében, megképeztessék. Anglia semmikép sem 
helyeselheti Fakir pasa kinevezését miniszter­
elnökké. Croner holnap újra meglátogatja a kedi- 
vét. A kedive ma délután Nuber és Riaz pasa 
volt miniszterekkel tanácskozott. Azt hiszik, hogy 
sem Oroszország, sem Francziaország nem támo­
gatja a kedivét és nem is Ígérte meg támogatását. 
Kairóban és a vidéken az izgatottság egyre tart
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A kolera külföldön.

Halle a Saals mellett, január 1?. A szomszédos 
nietlebeai tébolvdában két nap előtt fellépett a ko» 
lera-nosztrasz, melybe nyclcz ember belehalt.

Hamburg, január 17, A Grezsen-Bohlen hajd két 
n-gere gyanús tünetek között megbetegedett, az or­
vosi vizsgálat kolerát konstatált.

KÖZGAZDASÁG.
Béce, január 17. A Pol. Corr. jelenti: az Ausztria- 

Magyarország és Oroszország delegáltjai által Kievben 
aláirt konvenczió, az- ausztriai oi’osz-uukovinai 
határ közti Novosielieza mcíletti csatlakozó vonat 
megnyitását még ez évre biztosítja. Az osztrák-magyar 
delegáltak kiavi tartózkodásuk alatt folyton a legki­
tűnőbb fogadtatásban részesülnek.

Berlin, január 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hamburgi Norddeutsche Bank, a Seehand- 
lung, a Discontogesellschaft, Bleichrőder, a frankfurti 
Rothschild és a hamburgi Behrendt bankárokból ala­
kult konzorczinm 96%0%-nyi legmagasabb ajánlatára 
elnyerte a hamburgi 50 millió márkányi 3%®/0-os ál­
lamkölcsön kibocsátási jog.it. (N. Fr. Pr.j

Genf, január 17. Chappnis mérnök tegnap este az 
itteni bankházak képviselő: előtt, részletes közléseket 
tett Masson lausannei bankárnak a Simplon ke- 
resztiilvágására vonatkozó tervéről. A vasul Rig­
genbach rendszere szerint fogaskerekű vasútnak épít­
tetnék akként, csak hogy gőz helyett villamosság 
használtatnék. A költségek 40 millióra rúgnának. Az 
rpités 4 évig tartana. A tervet ig-'n kedvezően fogad­
ták. Mint hírlik, a genfi bankárok, kik összesen 
100,000 Jura-Simplon részvénynyel bírnak, fogják a 
tőke nagyobb részét jegyezni.

Róma. január 17. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Arra hírre, hogv a Banea ionian a vezér­
igazgatója és pénztárnoka ellen letartóztatási paran­
csot adlak ki, a bank részvényei 100 lírával sülyed- 
tek. A hír eddi? nem b:zonyi::t valónak. De jel­
lemző, hogy még a Popolo Romano is, mely 
eddig a bank legmelegebb védői közé tarto­
zott. a bankot most sorsára hagyja és kije­
lenti. hogy ő hala istennek a banktól se váltó-, se 
folyószámla-kedvezményben nem részesült. A bank 
törvényes bankjegyforgalmát állítólag -■> millióval túl­
haladta és Lilencz milliót kiadott, a nélkül, hogy a 
k-tcv vekbe be volnának jegyezve, míg a többi kúvele- 
l.->sei részmtpedozetlenek. részint teljesen imracbifizáiva 
vannak. Ezek azonban csak puszta hírek. A vesztesége­
kért. melveket ezen ügyvitelből a részvényesek netalán 
~r. erednének, a vezérigazgató és a pénzlárnok személye­
sen felelősek és hir szerint már kötelezték is őket, 
nog': vagyonukat, melyet nejűkre Írattak át, a nem­
zeti bank felügyelete alatt létesítendő tömeggontinok- 
.-áensk rendelkezésére állítsák. Ebből és a bankjegyprivi- 
legium jövedelméből, mely a Barn a romanáról a nemzeti 
bankra mczy át, fokozatosan törleszteni akarják a 
passzívákat és a nemzeti bankot segélyéért kártalaní­
tani akarják. Csal. az a kérdés, hogy mit szól ehhez 
majd a képviselőhöz és hogy a kormánynak hiszé­
kenysége, melvlvel a Banca romana bankjegyprivilé- 
»inrr.at hat esztendőre meghosszabbította, nem váhk-e 
végzetessé az egész kabinetre nézve. (N Fr. Pr.)

Róma. janttár !7. Az Agenda Stefam jelenti: Sla 
jött Étre a nemzeti bank és toskánai bank képviselői 
közt az egrezmény a két intézet fúziója ügyében. A 
Banca Romana likvidálására vonatkozó előzetes szer­
ződ st is ma kötötték meg.

Sóma. január 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Minthogy a két év óta Beigráiiban működő 
olasz kereskedelmi ügynökség ig a jő! bevált, az 
olasz korma.ív elhatározta, hogy ilyen ügynökséget 
Bak resti1 m Konstantinápolyban, Zürichben, Kopen- 
•.ágában cs Stokbolmban is szervez.

Paris, _január 17. A képviselőhöz a franczia bank 
' ?gykibocsátásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál 
--G szavazatta! ál 7 ellenében pútinditványt fogadott 
el, mely szerint a fracczia bank aranykészletének

' milliard franknál kevesebbnek sohasem szabad lennie.
Páris, január 17. A képviselőbáz mai ülésén 

a franczia bank jegyeinek kibocsátására vonatkozó 
törvényjavaslatot tárgyalta. Pettetan szemére Te­
lette a banknak, hogy az maga az oka a mai 
helyzetnek. A Lank a nagy pénzhatalmak kezében 
van, a kik e pillanatban talán valamely operá- 
czióra készülnek. Nem volna eszélyes dolog meg­
szavazni e törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélső­
balon.) Tirard pénzügyminiszter azt válaszolja, 
hogy a jegykibocsátás elérte véeső határát, a mi 
kedvezőtlen hatással van a kereskedelemre. A 
bank kénytelen aranytartalékához nyúlni, a mely 
. pénzügyi biztosiét záloga. Erre a ház a törvény- 
javaslatot 347 szavazattal 118 ellenében elfogadta.

Páris. január 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A franczia képviselőbáz 347 szava­
lattal 118 ellenében elhatározta, hogy a franczia 
l ank bankjegy-kibocsátási határúi négy milllárdra 
emeli. (N. Fr. Pr.)

Páris, január 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Hóulevard-foryalom : 3%-os fran- 

járadék 95.07, olasz járadék 90.70, snanvol 
exterieur 00.03, 3%-os portugál kölcsön 01.30, 
oOoman bank 570.02, török dohán yrészvénv 
3oC.2:>, magyar aranyjáradék 95.02, török consol

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Aratorlódás a hófúvás mir.tí. A marv. kir.

államvasutak igazgatósága közhírré teszi, hogy* hófa- 
. as következtében a C. moraricsa-fiumei vonalon 

beállott forgalmi akadály folytán támadt árutorlódás 
: bonyolítható =a végett az* üzletszabályzat 63. §a 
alapján és a felügyeleti hatóság utólagos jővdh 

í,3l fentartásával e hó kezdve az azon vo-
na.részén át mozgó szállítmányokra nézve 4a óra 
f.ó;határ;dőt léptetett éleibe.

Állomásnévváltoztatás. A magyar kir. áilam- 
vasutak igazgatós, ga közi:, hogy a bihari helvi érdekű 

' Er-Diőszegh állomásának neve, a kereskedelem- 
magyar kir. miniszter rendeiete íoivtán Bihar- 

Diószegh-re lett átváltoztatva.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
.1 konverzió. A Rothsehiid-csoport, tekin- 
a pénzpiaczok kedvező helyzetére, már va- 

sárnaj) reggel óhajtja közzétenni felhívását as
v • czwwjTehnc.r o 0-os!:

tanúidra való átcserélésé tárgyába», valam 
■sziták kölcsönök konverziójára vonatkozó 

v 't- Mostanában csak a cserére történik a 
: ^sspénshcntnló jegyzésről egyelőre »ina 

különösen azért, mert alapos kilátás van 
:ozy a konverzió alá kerülő cziinletek i 
zyebb részét azok birtokosai csakugyan 
ovju,; cserélni. A felhívás ugvanis !i 
'.ottan hangsúlyozni fogja, hogy" a régi 
vényeket csak most fogadják ei kicseré 
-.e-óbb ily c ore semmi esetre sem történi 
nem nz összes forgalomban levő ezimletekei 
londják és kézpénzben beváltják. Nem áll 

— a Búd. Corr. szerint — hogy a
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nézve a régi kötvényekért prémiumot fognak 
kínálni, mert a csoport az 5%-os czimleteket a 
két állam pénzügyminiszterének csak névértékűk 
szerint szolgáltathatja be, az állam sem lévén 
abban a helyzetben, hogy e régi czimletekért, a 
névértéket tulhaladólag, valami prémiumot adjon, 
ámde az 5%-os kötvények birtokosaira nézve 
mégis az a nagy előny jár az átcseréléssel, hogy 
később majd nem lesz alkalom az uj 4%-os 
koronajáradékhoz oly olcsón hozzájutni, mint a 
minő árfolyam mellett azt most a csoport a régi 
czimletek tulajdonosainak kínálni fogja. A 4%-os 
magyar aranyjáradékra vonatkozó eladás, illetőleg 
aláírás későbbi időpontnak van tartva.

** A pénzpiaciról. -4 német birodalmi bank, 
mint Berlinből táviratilag jelentik, a kamatlábat 
4°!0-ról 3°j-ra szállította le. A 4%-os kamatláb 
1S92. október 2í-ike volt érvényben és a német biro­
dalmi bank január lt-iki kimutatása, melynek alapján 
a kamatlábleszállitás történt, egy berlini távirat sze­
rint a következő tételeket tünteti fel az aktívákban, 
összehasonlítva az előző heti kimutatással: érczkészlet 
878,218.000 (% 14.929.000) márka, birodalmi pénz­
tári jegyek 19,103.000 (-j- 91G.000) márka, más 
bankjegyek 10,17il.00Q (— 330.000) márka, váltó­
táros 523.043.000 (— 33,936.000) márka, lom- 
bar.l-küveteiések 93,798.000 (- 8,064.000) márka, 
értékpapírok 11,848.000 (— 68.000) márka, egyéb 
aktívák 44.788.000 (— 829.000) márka; a pasz- 
szivák tételei a következők: alaptőke 120,000.000 
márka (változatlan), tartaléktőke 30.000.000 márka (vál­
tozatlan), bankjegyforgalom 1,036,020.000(—51,791.000) 
márka, egyéb naponkint esedékes kötelezettségek 
3S6.45S.000 (-1-25,181.000) márka, egyéb passzívák 
790.000 (—422.000) márka. A mi a külföldi pénzpiaci 
egyéb jelenségeit illeti, ezek között alegfontosabbesemény 
az volt, irja a londoni Economist, hogy a franczia 
bank az arany vásárlást egyelőre megszüntette, mert 
bankjegyforgalma a törvényszabta maximumot mármnjd- 
nem teljesen elérte. Az angol bank 140 millió font 
sterling erejéig bocsáthat ki bankjegyeket. A legutóbbi 
heti kimutatás szerint 138.932.000 font sterlingre rú­
gott bankjegyforgalma s igy bankjegytartalékja
I. 100.000 font sterlingre sem rug. A bank tehát e 
tartalékot inkább készfizetés utján növelni akarja, sem­
hogy aranyvásdrlásokkai még inkább csökkentse. Ha az 
angol bank úgy mint a franczia bank bármennyi bank­
jegyet kibocsáthatna, úgy ezek a nehézségek nem ke­
letkeztek volna, de bimetallista országban viszás 
volna, ha kibocsátásokat csak arany ellenében enge­
délyeznének s noha már javasolták, hogy a maximum 
160 millió font sterlingre emeltessék, az engedélyt 
még nem adták meg hozzá. Noha azonban a franczia 
banknak most annyi aranya van, a mennyit készlet­
ben tarthat, ebből mégis időelőtti volna azt követ­
keztetni, hogy most már nem fog több arany Fran- 
cziaországba vándorolni. Nem valószinütlcn, hogy a 
bankjegyforgalom nagyobbitásával a párisi banká­
rok óhaját akarták teljesíteni, a kik pozicziójukat 
e zavaros időben lehetőleg meg akarják erősíteni. Erre 
a czélra a franczia bank bankjegyei sokkal alkalma­
sakkal: r.z aranynál. Az angol pénzpiaczot illetőleg 
az Economist abban a véleményben van, hogy 
,0usztr la-31agjtarország részéről az aranykeres- 
let a valutareform megvalósítása végett ismét 
élénkebb lesz s az Egyesült-Államok is Európához 
fognak fordul::! aranyért. Nem valószínű tehát, hogy 
a íranczia bank rendszabálya most már megóvja 
az angol bankot attól, hogy aranykészletét cson­
kítsák. Maga az angol bank igazgatósága is 
igy gondolkozik, hogy aranykészletét biztosabban 
megóvja, a nála levő franczia érmék eladási árát 76 
shilling és 9 pennyre emelte fel unczidnkint. — Nálunk 
tartós a pénzbőség és a kereslet a váltóleszámitolási 
piaczou folytonosan csekély: az osztrák-magyar bank 
folytatja a nyílt piaczon való leszámítolásokat és most 
már Budapesten is vásárol 3%%-on elsőrendű váltó­
kat. Mindennek daczára folytonosan apad a váltótár- 
czája és a január 15-ikéröi szóló ma megjelent heti 
kimutatás szerint az. cv második hetében ismét csök­
kent a kölcsönüzlet 10,871.000 írttal, miből 6,214.000 
frt a váltótárczára. 4,027.000 írt pedig a lombardüz- 
letre esik. A kölcsönüzlet ez apadásának megfelelően 
a bankjegyforgalom is csökkent 10,231.000 írttal, 
az adómentes bankjegytartalék pedig növekedett
II, 216.000 írttal. Az érczkészlet mindössze csak cse­
kély 18.000 írttal szaporodott. A bankkimutatás ne­
vezetesebb tételei, üsszehasoniitva a tavalyi és tavaly­
előtti kimutatás megfelelő tételeivel, a következő volt:

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Januar 17. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma is szilárd irányt, követelt. Bő 

kínálat és élénk kereslet mellett mintegy 40.000 
mm. búza kelt cl nagyobbrészt néhány krajezárrai 
magasabb árakon. A többi gabonanemekben gyér for­
galom volt, az irány és az árak nem változtak. 
Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 8.25 frt, 
100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 78 k. 8.15 frt, 100 mm. 
79 k. 8.10 frt, 100 mm. 79 k. 8.15 frt, 100 mm. 79 
k„ 100 mm. 77.5 k. és 100 mm. 77 k. 8.10 frt, 
3000 mm. 78.5 k. 8.15 frt, 200 mm. 78.5 k. 8.10 frt, 
200 mm. 78 k. S.10 frt, 200 mm. 77 k. 7.95 frt, 
500 mm. 77 k. 8 írt, 400 mm. 77 k. és 1400 mm. 
76.7 k. 7.92% frt, 100 mm. 70.5 k. 7.85 frt, 200 
mm. 70 k. 7.85 frt, 100 mm. 76 k. 7.80 frt, 100 
mm. 75 k. 7.80 frt, 100 mm. 75 k. 7.70 frt, 1000 
mm. 74 k. 7.52% frt, mind bárom hónapra.

Pestmegyei 400 mm. 80 k. 8.15 frt, 1000 mm. 
78.5 k. 8.10 írt, 100 mm. 80 k. és 900 mm. 78 k. 
8 frt. 100 mm. 77 k. 7.80 forint, mind három hó­
napra.

Fehérmegyei 300 mm. 78.8 k 8.10 frt, 100 
mm. 78 k. 7.95 frt, mindkettő három hónapra.

Zentai 500 mm. 74 k. 7.62% forint, három hó­
napra.

Bánsági 1000 mm. 77.5 k. 7.C0 forint. 300 mm. 
76.4 k. 7.60 forint, mindkettő három hónapra.

Bácskai 2300 mm. 7G.7 k. 7,80 frt, 2000 mm. 
77 k. 7.60 frt, mindkettő három hónapra.

Újvidéki 2300 mm. 75.2 k. 7.C0 forint, három 
hónapra«.

Aradi 1000 mm. 76 k. 7.C0 forint, három hó­
napra.

Oláhországi 1000 mm. 73.5 k. és 300 mm. 72 
k. 5.95 frt, 1000 mm. 73.5 k. G forint, mind három 
hónapra ; tranzitó.

Szerbiai 1000 mm. 74 k. 6.30 frt. 3000 mm. 74 
k. C.30 írt, 3300 mm. 74.8 k. G.45 frt, mind három 
hónapra ; tanzitó.

Zab 200 mm. 5.52% frt, 100 mm. 5.42% frt, 100
mm. 5.40 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
frttfl Mle

Bnza C; bánsági .. „ .. .. Tó—SO kg. 7.35 7.90
— » tiszavidéki..........  Tó—SO » 7.45 8.15
— * pestvidéki ..........  7.0—80 » 7.40 8.10
— » fehénr.egyei .. .. 75—S0 » 7.40 8.10
— » bácskai .......... .... 75—79 > 7.45 S.10
— * északmagyaroraz. 75—SÍ » —.— —.—

Róza > ............................ 70—72 » 6.20 6.40
Árpa > takarmány .......... 60—62 » 5.10 5.40

— * égetni való.......... 62—64 > 5 60 G.—
— * sörfőzdéi .. .. .. 64—66 > 6.20 7.40

Zab » ............................ f>9—41 * 5.45 5.75
Tengeri ó bánsági.............. 75 » 4.GO 4.G5

— » másnemű .. .. „ 73 » 4.55 4.G0
Repcze káposzta................... —.— > —.— —.—

— bánsági...............- — * —.—
Köles 6 ............................ 4.10 4.S5

Határidőüzlet mérsékelt forgalommal ny;:t meg, s 
az envhébb idő, havazás és kevéssé kielégítő ame­
rikai gabonaárak miatt nyugodt irányt követett. — 
Köttetett :

Délelőtt.
Szokványtuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.52, 

7.51, 7.50, 7.49, 7.47, 7.4S, 7.49, 7.4S forinton.
Szók vány búza őszre mir.lezy 20.000 mm. 7.64, 

7.63, 7.61, 7.C0, 7.59, 7.60 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.74, 

4.73 frton.
Déli tőísde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom volt ; az irány nyu­
godt maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.49, 
7.48 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.61, 
7.60 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 1000 mm. 4.;3 
forinton

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
11.35 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan, záródnak:
Szokványbuza tavaszra .. ...................... .... frt 7.CÜ — 7.62
Szokvánvhuza 1S93. őszre................... „ „ > 7.47— 7.49
Tengőn május—júniusra  ...................  » 4.72— 4 74
Szokványzab tavaszra................ .. .. » 5.47— G.4S
Káposztarepcze aug.—szent.-re ........... » 11.35—11.45

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén szintén gyenge forgalom volt, 

az irány alacsonyabb párisi és berlini gabonaárak 
következtében nyugodtabb lett. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.48, 
7.47, 7.46, 7.45 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.59, 
7.58, 7.57 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.73, 
4.72 írton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra frt 7.45— 7.47
Uj szokx-ánybuza 1893. őszre 7.57— 7.59
Uj tengeri 1893. május—júniusra .......... .... > 4.71— 4.73
Szokványzab tavaszra ............................ . _ > 5.46 - 5.48
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. » 11.30—11.35

1S31 11.92 1893
millió I rt o t b a n

Bankjegyforgalom . . . 420-2 432-1 453-4
Érczkészlet......................... 244-9 246-2 289-1
Váltótárcza ..... 144-5 169-2 157-3
Lombard-üzlet .... JO.I 28-7 22-6
Adómén* os bank]egytartalék 38*6 24-7 44-8

A tőzsdeadó Francziaországban, Tirard pénz­
ügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a franczia 
képviselőház elé a tőzsde megadóztatásáról. A tör­
vényjavaslat igy szól: 1. §. Minden tőzsdei művelet, 
mely a kereskedelmi törvény 76. § ában megnevezett 
értekekben időre jön létre, valamely váftóügvnük 
könyvkivonatával igazolandó. Ugyanilyen könyvkivo- 
naíot tartoznak a többi ügynökük is kiállítani, a kik 
a tőzsdén nem jegyzett értékpapírokban kötnek üzle­
teket. Ezek a kivonatok bélyeg alá esnek, mely az 
üzlet nagyságától függ. 2. §. Az előbbi szakaszban 
jelzett bélyegilleték a következő összegekben álla- 
pit tátik meg : 10 centim 1U00 frank, vagy ennél 
kisebb összeg után, ha a czimletek összérték» 5000 
franknál nem nagyobb ; 50 centim minden 5000
frankért, vagy ennek töredékéért, a mennyiben a 
czimletek összértéke 5000 franknál nagyobb, de 50.000 
frankot meg nem halad ; 5 frank minden 50.000 
frankért vagy töredékéért, ha az összes érték 50.000 
franknál nagyobb de 500.000 frankot meg nem halad. 
3. §. A tőzsdeügynökük bclyegmentes, de a keres­
kedelmi törvényszék valamely bírája aláírásával ellátott 
számozott jegyzéket tartoznak vezetni, melybe tőzsdei mű­
veleteiket mindennap pontosanbejejegyzik' 4% A tőzsde- 
adó L szedésének módját rendeletileg fogják az érde­
keitekkel közölni. Az e törvény ellen vetők pénzbír­
sággal büntetendők. 5. §. Az 'eddigi erre vonatkozó 
határozatok liatályon kívül helyeztetnek A törvény 
1893. évi május 1-én lép életbe. A képviselőház pénz­
ügyi bizottsága tegnap vizsgálta e törvényjavaslatot s 
elvben hozzájárult, mert az állam jövedelmét 12 mil­
lió frankkal fogja évenkint szaporitani.

* Nómot-orosz kereskedelmi tárgyalások. Ama 
hírek ellenében, melyek szerint a német-orosz keres­
kedelmi tárgyalások az utóbbi időben kedvező fordu­
latot vettek, Berlinből azt írják, hogy e tárgyalások­
ban néhány hét óta sem német, sem orosz részen uj 
momentum nem merült fel. Berlinben az orosz pro- 
pozicziókat szakszerűen bírálják és mérlegelik s ha 
elfogadhatóknak találják, el is fogadják azokat. Né­
metországra természetesen első sorban saját érdekei 
mérvadók.

** A budapesti áru- éa értéktőzsde tanácsa ma
a következő hirdetményt teszi közzé : A tőzsdetanács 
ezennel közhírré teszi, hogy a pesti hazai első ta- 
karélcpénztár-egyesület által 100, 500, 1000 és 
5000 Irtos czimletekben kibocsátott 50 év alatt tör­
lesztendő és ez évi április 1-en es október 1-én 4’/ -kai 
kamatozó községi kötvényeinek hivatalos árje»vzéseit 
mától fogva elrendelte. °"

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban tartósan szilárd 

az irány; szilvaiz üzlettelen. — Köttetett:
Szilva szerbiai szokványminőségü 19.SC—20.09 

frton és 85 szemes 27.99 frton.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 57%—58 

forinton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde ép úgy mint a tegnapi szilárd han­

gulatban folyt le ; a nemzetközi értékek, melyek már 
tegnap emelkedésnek indultak, ma folytatták ezt az 
irányt, élénk forgalom mellett, az üzérkedés, valamint 
az arbitrage resztvettek a forgalomban. Állampapírok 
ma is különös szilárdságot mutattak, nemkülönben 
bankpapírok és helyi papírok is. Valuták és váltók 
szilárdak, de árfolyamaik ma nem változtak.

Dlötözsde.
Az előtőzsde szilárd hangulatban kezdődött ; osz­

trák hitelrészvények mozogtak 323.20—324, magyar 
hitelbank-részvények 370—369.50, osztrák-magyar ál- 
lamvaspálva-részvények 294.25—294.50, rima-murányi 
vasmű-részvények 188.25—190, leszámítoló bank­
részvények 117.50—117.75-ön, magyar aranyjára­
dék 114.57%—114.75-ön.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész­
vények 323.50—323.60. magyar hitelbank-részvények 
369.50 —369.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nvek 294.25—294.50, magyar aranvjáradék 114.70— 
1Í4.72%.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

nagyon szilárd irányt követett élénk üzlet mellett. 
Osztrák hilelrészvények mozogtak 323—324.30, magyar 
hitelbank-részvények 369.50—370, osztrák-magyar ál- 
lamvaspalya-részvényel; 294.50—296.75, déli vaspá­
lyarészvények 91.50—91.75 között. Állampapírok szi­
lárdak, magyar aranyjáradék köttetett 114. Gá­
llá. 75-ön, magyar papirjáradék 100.90-en. Bankpapí­
rokban szilárd hangulat mellett élénk üzlet volt ; ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bankrészvények köttettek 
llG.űO-en, horvát-szlavon jelzálogbank-részvények 
196—196 50-en, pesti magyar kereskedelmi bankrész­
vények 1069 — 1072-őn. leszámítoló bankrészvények 
117.75—118.75-ön. Helyi papírok közül forgalomba 
jöttek: első magyar átalános biztositótársasági rész- 
vények 3288 —3290-en, Fonciére biztosító-részvé­
nyek 96—9C.37-en, villamos városi vasut-részvények 
157.50-en, első hazai takarékpénztártársaság-részvé- 
nyek 8475—8C00-on, aszfalt-részvények 230—231-en, 
Drasche-féle kőszénbánya- és téglagyár-részvények 
535—536.50-eu, északmagyarországi kőszénbánva-rész- 
vények 177-en, köbúnvai téglagyár-részvények 740-en, 
rima-murányi vasmü-részvénvek 189.50-191-en, egye­
sült tégla- és czementgyár-részvények 154—\n4

X óra) 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 324—324.10, magyar hitelbank-részvények 
369.50 -369.75, osztrák-magyar államvaspályarészvé- 
nyek 296 25—296.75, déli vaspálya-részvények 91.50—
91.75, rima-murányi vasmű-részvények 100.50 191,
magyar aranyjáradék 114.65 — 114.70.

Praemlumiizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolez napra 6—7 írt, egy hónapra 
11 — 12 forint.

TJtótőiade.
Az utódőzsdén szilárd volt az irány, meglehetős 

élénk forgalom mellett.- Osztrák hilelrészvények mo­
zogtak 324.10—323.20, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 296.12—296.50 magyar aranyjáradék 
114.70— 114.72%, rima-murányi vasmürészvényekl90.50 
—191 között; magyar hitelbank-részvények köttettek 
3G9.50-en.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
323.50—323.60, magyar hitelbank-részvények 369 50—
309.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
296.12—296.25, rima-murányi vasmű-részvények 191.50 
—191.62, magyar aranyjáradék 114.70 — 114.75.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 17. A) Hízott sertés-árak: !. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42—43 fcr. —2. Üreg közép (páron­
kint 300—400 iclgr. súlyban) 42 -42% tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkmt 320 klgron felüli súlyban) 46—4G% 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 44%— 46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 44 —45% kr. 11. Magyar sze­
dett: G. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42%— 43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
sulyban) 43—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő sulyban) 41-43 tr. 111. Romá­
niai:--- 9.--Nehéz, (páronkint 320 klgron felüli suly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)-kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)---------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 24n klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő sulyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli sulyban) 42 — 43 fcr. 15. 
Közép (páronkint Í20—260 klgr. sulyban) 41%—42% 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő suly­
ban) 40 — 41 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerűleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre "páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi január bó 15-ik napján 
volt készletben 92.6GC darab, január hó lG-ik nap­
ján felhajtatott 584 darab, január 16-ik napján 
elszállittatott 773 darab, január 17-ik napjára maradt 
készletben 92 477 darab. — A hízott sertés üz­
letirányzata : Kissé kellemesebb.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE*
Előtőzsde.

Becs, január 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
külföldi esti tőzsdék jelentékenyen magasabb árfo­
lyamai és a boulcvard-forgalom szilárd iránya követ­
keztében a mai előtőzsde rendkivüi kedvező hangu­
latban nyílt meg és az emelkedő árfolyammozgalom 
folytatódott is. Az élénkebb mozgalom kiindulási 
pontja a hitelrészvény volt, mert berlini számlára 
jelentékeny fedezési vásárlások történtek, azonban a 
többi bankpapírok is követték ezt az impulzust, mert 
a német birodalmi bank 3 °0 -ra szállította le a ka­
matlábat. Nem kevésbé jelentékeny lendülete volt az 
üzletnek és az árfolyamoknak iparvállalati és közle­
kedési részvényekben is. A járadékpiacz szilárd ma­
radt ; magyar aranyjáradék a párisi arbitrage állal 
vásároltatott. Valuták valamivel olcsóbbodtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 323.50, 
magyar hitelbankrészvény 369.—. Länderbank 235.—, 
unióban!: 246.50, angol-bank 154.50, íúldhiteiintézeti 
részvény 397.—, osztrák-magyar államvasut 294.—, 
deli vasút 91.50, clbavölgvi vasút 228.—, dunagőzhajó- 
zá.íi részvény 343.—, helyi érdekű vasul 191.50, al­
pesi bányarészvények 54. —, májusi járadék 9S.62, 
magyar aranyjáradék 114.75, huszfrankos arany 9.61.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta eleintén a gyengébb ár­

folyamokat : az üzlet élénk. — Jegyeznek : Osztrák 
hilelrészvények 323.35, magyar hitelbank 369.—, 
Länderhank 235.25, union-bank 246.50. angol-osztrák 
bank 154.30, bankegyesület 118 80, osztrák magyar 
államvasut 294.—, déli vasút 91.25, elbavülgyi vasút 
228.—, török dohányrészvény 1C7 75, alpesi bánya- 
társaság 54.—, rima-murányi vasmű 189.25, májusi 
járadék 9S.C7. magyar aranyjáradék 114.75, magyar 
papirjáradék 100 95, birodalmi márka 59 17%.

Később ismét igen élénk forgalom fejlődött emel­
kedő irányban ; különösen bankrészvények és ipar­
vállalati értékek keresettek, de a befektetési piacz is 
jó. Váltók és valuták valamivel szilárdabbak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 323.50, magyar hitelbank 369.50, angol-osztrák" 
bank 154.60, uniónbank 246.50, Länderbank 235.70, 
osztrák-magyar államvasut 296.—, déli vasút 92.—, 
clbavölgvi vasút 229.—, dunagőzhajózási részvény 
341.—. alpesi bányatársaság 53.90, májusi járadék 
98.65, magyar aranyjáradék 114.70, német birodalmi 
márka 59.2Ö, északnyugati vasút 213.50. Mérsékel­
tebb, elgyengyült.

Béca, jan. 17. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
füldteherment. kötv. 96.— , magyar hitelb.-részvény 
369.25, erdélyi vasút-részvény 200.75, 1876. m. k. v 
áll. els. kötv. 120.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 150.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 118.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 142.—, 4%-os aranyjáradék 114.70, magyar 
fegyvergyar —.—, magyar vasúti kölcsön 101.S5, 
Alföldi vasut-részvény 201 25, Magy. é.-kel. vasút
részvény —.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv.------ ,
Tiszav. vasut-részvénv 150.25. Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 188.25. 5% magyar papirjáradék 100.95, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. fiitelb.-reszv.—.—.

Béca. jan. 17. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 325.G5 déli vasut-részvény 92.—, 
4 osztr. aranvjáradék 116.70. londoni váitóár 126.65, 
Károly Lajos-vasut-részvény 219.—, 1864. sorsjegy
192.—, I860, sorsjegy 148.50, török sorsjegy 45.60, 
4 "2% ezüst-járadék 98 35, dunagőzhajózási társaság 
részv. 340.—, dohány-részvény 168.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 154.60, osztrák államvasut-reszvénv 
296.—, 20 frankos arany 9.C1, 4-2% papir-járadék
98.65, osztr. hitelsorsjegy 194.—, német bankváltók 
59 22, cs. k. arany (vert) 5.68. osztr.-magy. bank-r. 
1000.—, clbavölgvi vasut-részvény 228.75, bécsi 
Bankverein-részv. 119.10, Alpina részv.-társ. 53.90. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs, január 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : osztrák hitelrészvény 323.75 
és 323 után 323.12, angol-osztrák bank 154 75 Liin- 
derbank 235.50, osztrák-magyar államvasut 295.87 
után 296.25, déli vasút 91.75, elbavülgyi vasút 229, 
török dohányrészvény 168, májusi járadék 98.65.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béce, január 17. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A külföldi piaczok jelentései, bár részben ma­
gasabbak, részben szilárdan tartva voltak, nem elégí­
tették ki a spekuláeziót és minthogy Magyarországból 
enyhébb időjárást jelentettek és itt is emelkedett a 
hőmérő, az árfolyamok mérsékelten gyengültek, de te­
kintettel arra, hogy Budapesten a kész áru-üzlet ja­
vult, a piacz alapiránya szilárd maradt. — Köttetett: 
búza tavaszra 7.72. 7.68, 7.69, május—júniusra 7.73, 
7.70, 7.71, őszre 7.87—7.84, rozs tavaszra 6.74—C.72, 
6.73, zab tavaszra 5.91, uj tengeri 5.06 frton.

Délután jelentékenyen alacsonyabb külföldi jegy­
zésekre reakezió állott be, de csak kenyérmagvak árai 
csökkentek, míg egyebek alig változtak. — Köttetett : 
búza tavaszra 7.65. 7.G7, 7.64, máius—júniusra 7.G5,

őszre 7.84—7.79, rozs tavaszra 6.70—6.69, aj tengeri 
6.05 frton; zab tavaszra jegyez 5.88—5.90 forintot.

Készáruból a következő óuza-tételek adattak el: 
1400 mm. kuiai 74 k. 7.85 frton Bécsben három hd- 
napra, 500 mm. Ipolysági 80 k. 7.60 írton Ipolyság 
és 2100 mm. 74.3 k". északmagyarországi 7.55 írt 
Bécsbcn három hónapra.

Szesz ára ma valamivel szilárdabb. Kész kontingen­
tált szesz 13.90frton adatott cl és marad 13.80—14 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 17. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai értéktőzsde kezdetben igen szilárd 
volt, mert a spekuláczió különösen bankertékekben 
fedezési vásárlásokat erőltetett, később arra a hírre, 
hogy Halléban és más német városban is kolera- 
esetek fordultak elő és hogy a hengerművek az ára­
kat tonnánkint 10 márkával lejebb szállijják, hanyat­
lás állott be, de az alapiráoy mégis meglehetősen 
szilárd maradt. — Jegyeznek: Osztrák bitelrészvény
175.12, Disconto-Commandit 187.75, darmstadti bank 
139.—, Deutsche Bank 159.87, drezdai bank 143.37, 
Handelsgesellschaft 141.37, nemzeti bank 118.—, osz­
trák déli vasút 43.—, elbavülgyi vasút 100.60, bustle- 
hradi vasút 199.75, dux-bodenbacbi vasút 220.10, 
varsó-bécsi vasút 202.50, orosz délnyugoti vasút 74.12. 
Svájczi vasúti értékek bágyadtak. Gotthard-vasút
155.37, svájczi északkeleti vasút 106 37, union-vasut
81.37, svájczi központi vasút 117.62, meridional- 
vasut 125.25, középtengeri vasút 100.62. Német 
vasúti értékek gyengébbek. 1880-iki orosz kölcsön 
97.CO, keleti kölcsön 66.60, magyar aranyjáradék 
96.80, olasz járadék 91.80, török sorsjegy 89.30, 
orosz rubel 208.25, német uj kölcsön 86.25. Bánya- 
értékek előbb szilárdak, később hanyatlók. Laurakobó
94.12, dorlmundi 55.50, boehumi 115.75, gelsenkir- 
cheni 137.50, harpeni 127.62, Hibernia 111.75, Trust 
134.25, Lloyd-részvények 97.—. Magánkamatláb 1 %%.

Berlin, január 17. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
96.75, osztrák hitelrészveny 175.10, osztrák déli vasút 
43.—, Károly Lajos-vasut 92.40. Gyengült.

Frankfurt, január 17. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 96.55, osztrák hitelrészvény 271.75, osztrák 
déli vasút 79%. Tartva.

Hamburg, január 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
96.70, osztrák aranyjáradék 98.50,* osztrák ezüst- 
járadék 82.40, osztrák hitelrészvény 271.50, osztrák 
1800-as állami sorsjegy 128.50, osztrák déli vasút 
189. —. olasz járadék 92.10. GyengülL

Hamburg, január 17. (Esti "tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 271.35.

Páris, januári/. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan nyílt meg, de realizálások 
következtében csakhamar elgyengülL A forgalom gyenge 
volt, a bank részvényei emelkedtek a bankjegyjavas- 
lat végett. Zárlat lanyha. — Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 95.75, törleszthető járadék 96.90, 
472%-os járadék 106.27, Banque de France 
3870. — , Crédit Fonciér 966.—, Szuez-részvényeL 
2587.—, egyiptomi kölcsön 495.—, osztrák déli vasút 
212.—, Rio-Tinto rézbánya 385.—.

o óra 40 perczlcor záródnak: 2%-os franczia 
járadék 95.75, 4%”%os járadék 106.27, türleszt- 
hető járadék 96.77, magyar aranyjáradék 95.31, osz­
trák-magyar államvasut 631.25, osztrák füldhitelrész- 
vény 1132.—, osztrák Länderbank 512.50, alpesi bá­
nyatársaság 87.50, török dohányrészvény 356.87, 
Banque de Paris 622.50, ottomán bank 570.02, török 
sorsjegy 87.50. Határozatlan.

London, január 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.—, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák déli vasút 
S.50, ezüst 38.25, 2%^-os angol consol 98.06, uj 
spanyol járadék 59.75, olasz járadék 90.25, egyiptomi 
kölcsön 98.87. Nyugodt.

London, január 17. A tőzsde szilárd volt.
London, január 17. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­

sol 9S’/]6.
London, január 17. Ezüst 38.25.
Pétervár, január 17. Yáitó Londonra 97.15.

Külföldi értéktőzsdék ztriste.
A7. árfolyamot nz illetA helyi ezokvánrok szerint készpénzben 
vagy uiiimóra értendők, e szerint a mellékeit paritás H'készpénzt* vagy 
meaióra. illetőleg altimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-rai, a 
medióra M-mei, az oitiinora C-vai vannak megjelelve. íagátol értetődik, 
hogy 3 íentj átszámításokhoz meg a transakcaió-költségek, továbbá a 
medic- ér- uiiimó-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prclongacziú-téteiek ír- rznm.ita.iba veendők. A e-gal jelölt értékek a buia- 
pecíi tC.Zi.den nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 103 mark» rista 

— ű9 írt 20 kr. 100 frank visía 45 írt 10 kr.
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Franczia S^.-os járadék*. M « « 95.75

106.27 “*■—
Osztrák-ma^ya: áilamvaFut — — *
Osr.iruk déli vasút— ... — — — M
•0'Ztra.k íuldhitol-rászránTtársssíg X 1192 —
Trancaia törleszthető iaradók . U S6.77
Mutrvar 4%-os araav,ivadék — —. U 05.3: 114.23 — 0.63
Ottoman-bank— — — —. _ D 570 02
'Osztrák Lánderbank— — 512.00
Tű.-ük dohány rész vény.. — _ — M 35C.S7
Banque de Pari.»____ ___ K 02830
’Alpesi hány ar esz vény * • « «D 132.12

BERIilB.
Osztrák 4-9%-os papirjáradék — »K — —

c 5 >-09 « — U 85.10 101 28 O.U
c 4-2%-os ezQstjáradék «. — K 82.80 S3 03 0.11
« 4%-os aranviaradék — K 98J>0 id;.76 — O.ll

Mauyar 4%-os aranyjáradék —U 9C.90 114.77 ♦ 0.23
« 5%-os papirjáradék M U Bő 40 101.25

•Elbawlgyi va*ut — — — _ — K 
Osztrák hitelrészvény ..■»*»£ 17Ő.10 823.65 * s.ie
Osztrak-magyar aliaavasuU» _ EJ
Osztrák déli’vasút _ — U 43.— 81.72 + 1.15
Károiv-Lajos vasút— —. — — — O í»2.4*
Kassa-oderbergi vasút — — K
*Oros:z bankjegv ... _ _ * 508.29
Váltó bécsi piaczra — —. — * 108.80 68.20 - 003

FKAÜKFCRT.
Osztrák 4-2%-03 papirjáradék — K 83X5 9*MS 4- 0.0C

< 5%-03 < — _ U 8Ó.20 10132 -h (u:;
« 4*i%-09 ezüstiaradék — «»K S2.sn »3.03 4» o.ll
< 4%-oá aranyaraiét _ — K 9é.70 117 O! > e.ii

Mzgv3r 4%-os axanvjáTttdek — —U 9G.80 114.GC 4- 0.35
« 5%-os papirjaradék —. _ ü 85.80 101.V2

Osztrák hitclréiíZvenv _ -. w _U 272.25 32S 89 > S.91
Orázt: .ik-mugvar fcunL — w ■ C S39.— 887.08
Oszivák-raagvar nltamvasuL— —_C
Kúrviv-Lajos vasút — — — ü 184.02
Osztrák deli vasv.t— U 70.— 89-24 > vM,
Mairvar-gácsországi vasuL— — — U • 171.67 203.—
Váltó becsi piaczra_— tus ¥0 69-SO mm 0.C»
Uniónbank ... — — — -» ~
Villamossági részvény — — U
*A!d6óí bányatársaság — — — & 44.70

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, január 17. Nyers ezukor Prágában 17.45, 
Aussigban 17.75, finomított Prágában 36% — 36% frt.

Berlin, január 14. Búza, rozs lanyha, zab bágyad', 
olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, január 16. Petroleum helyben 5.20, 
február—márcziusra 5.10 márka; tartva.

Pária, január 17. Búza, lanyha, liszt baisse, olej 
bágyadt, szesz tartva, idő hideg.

Pária, január 16. Nyers ezukor (88°) kész áru 
33% frank, nyugodt; fehér ezukor folyó hónapra 
40 60, februárra 41 frank, tartva ; márcziustól négy 
hónapra 41.60, májustól négy hónapra 42.10, fino­
mított kész áru 107 frank.

London, január 16. Búza % shillinggé! drá­
gább. angol busa nyugodt, külföldi meglehetősen ke­
resett. Liszt minti gy % shillinggel drágább: tengeri, 
meglehetősen keresett, árpa szilárd, zab szilárd és 
% % shillinggel drágább, orosz zab 1 shillinggel
drágább mint a múlt héten. Érkezett buzarakományok 
szilárdak, kaliforniai 31 shillingpénz. Utón lévő gabona 
1U—7g shillinggel drágább. Vevők tartózkodók. — Btp- 
ezeolaj 23%. — Tengeri 22, február—márcziusra 
21%. — Felhozatal: 46.737 qu. búza, 7971 qu. zab, 
4d.100 qu. árpa. — Az idő hideg, nyirkos.

Glasgow, január IC. Nyers vas 43 sb. 3 penny.
Bréma, január 16. Petroleum helyben ü.45 

márka; szilárd.
Antwerpen, január 16. Petroleum 13 frank. Szilárd.
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1898 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 18.
*mif61dl árstösafiék «állata.
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április májasra — — — —-

STETT Uf.
y*ga jan.-rj........... —

— apr -májasra — _____„
Sós# jan..-ra— — —

— aprCze-majaíra — — — —
ClaJ jan -ra ... — — — —

— april-crajcsra —__—
beiybea SO ni*rfea

fo*y*i«taiU adóval _ _ _ __
• januárra 10 marka fogyasziasi

adovai________ ___ ___ ____
mm epr.-inaj.-ra 70 marka fogyasz­

tási aduval _ _ _  ___ ___
er avy -azept.-re 7U márka ogya>z-

laoi adóval____  __ —
KŐM.

|ua novemberre w w „ w w
— oárcziusra _

B#S# novemberre
— m^rcacsra___ ____ _

Olaj májusra ____ _ _____

•0B06XLŐ.
Bszs helyben - ^ «
Sose ej baíyben _ —
Zab helyben —
Bepese — ...... w.
•aess t50-<s.i aug.-ra^.____ ___
Öled 33g.-ra-------- ----- ^ w.
Teo^eri ICO kkivcLut w w w

99.50
22.50 
59.76 
98.90 
49.30 
49.30 
49 50 
49.00 
56.—
66.50 
57.35
87.50 
44.75 
4ii.7á

46.73

160.10 
1^3 — 

I 139.75 
140.75 
142.50 
1*0.50 
19.40 
49 te 
31 80 
32.90

K.O.— 
! 161.51 
US 75
139.50 

19 — 
49.—

31.30

32.30

Különbözet aj 
utolsó zárlat- 

hoz képest 
osztr. orte K ben

10.88
10.68 
10.94 
ti.— 
H.S4 
14.84 
14 90 
14 93
26 bS 
26.98
27 28 
27.40 
24.92 
24 98 
24.92 
24.92

0.10
0.05

0.09
0.09
0.09
0.18
0.12

0.06
0.13

0.06 
0 06 
0.05 
0.06 
0.89 
O.ui)

I5.ro I
13.60
1S.9Ó
82.—
51.50

12.70 I 7.58

Í0.05 
0.06

+ 0.09

NAPIREND: január 18-án
ytjrtár : Szerda. Rom. ka!h.: Firoska sz. vt. — Prot.: Fi- 

rosza- — Gorőgorosz: <jin. S.) Epiphania, — Zsidó: Se- 
bath 1. Roschodaa. — Nap kél: 7 óra 40 p., nyugszik: 1 
óra 42 p. — Hold kél: 8 óra 37 p. rergel, nyugszik: -1 
óra 42 p. délután. — fjhold 2 óra 44 p7 reggel.

A belügyminiszter iogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A hervat-szUron miniszter fogad naponkint íva^rnau 

bvé itlévcl) 10—I-ir

január 19. Róth Kálmán 1499 írtra becs. ingós. Vili. 
kér. József-körut 55. szám. január 20. Braun Sándor 
667 írtra becs. ingós. IV. kér. hatvani-uteza 11. szám. 
január 17.

Árverések » vidéken. Sebestyén János 463 írtra 
becs ingatl. márczius 1. Pócsmegyer. (Szent Endre.) 
Grünfeld József 3373 írtra becs. ingós. január 27. 
Nagy-Szebcn. Poilak Nándor Í535 írtra becs. ingós. 
január 24. Temesvár. Gozolits István 819 jrtra becs. 
ingatl. január 20. Budaörs. (Pestvidéki kir. törvszék.) 
Glück Ignácz 3763 írtra becs. ingatl. február 9. S.-A.- 
Ujhely. Szabó Anna 1136 írtra becs. ingatl. február 
1. Szeged. Sipos Emil 3813 írtra becs. ingatl. máiczius 
1. Borzsova. (Beregszász.) Ploja Jova 217 írtra becs 
ingatl. február 25. Partos. (Módos.) Fodor Márton 
5400 írtra becs. ingatl. április 4. Váncsod. (Nagyvárad.) 
Kis Sándor SCSI írtra becs. ingatl. január 30. Nagy- 
Ölved. (Esztergom.) K. Herz et Sohn 9210 írtra becs. 
ingatl. február IS. Prázsmár. (Brassó.) Herrmann 
Adolf 1122 írtra becs. ingós. január IS. Puszta-Szent- 
Lörincz. (Pestvidéki kir. járásbíróság.)

Csődnyitás. A szabadkai kir. törvényszék résziéről 
Gombó Mór bejegyzett borkereskedő ellen. Csődbiztos 
dr. Haller Gábor kir. törvényszéki birö, tömeggonduok 
dr. Huszágii Nándor zentai, helyettese dr. Vali Géza 
szabadkai ügyvédek. Bejelentési határidő márczius 21. 
— A beregszászi kir. törvényszék részéről Osadenszky 
Róza kereskedő ellen. Gsődbiztos Tolvay Gyula kir. 
törvényszéki biró, tömeggondnok dr. Ftichsz Mór, 
helyettese Róth Gábor ügyvédek. Bejelentési határidő 
január 28. — A nyitrai kir. törvényszék részéről 
Weigel Antal bej. kereskedő ellen. Csodbiztos Horváth 
József kir. törvényszéki biró, tömeggonduok Riszner 
Károly, helyettese Lőrinczy Gyula nyitrai ügyvédek. 
Bejelentési határidő február 20. — Az egri kir. tör- 
vényszék részéről Jelinek Soma ereskedő ellen. Csőd- 
biztos Farkas Pál kir. törvényszéki biró, tőmeggond- 
nők dr. Sehvartz Sándor egri. helyettese dr. Soltész 
Hennk tisza-iüredi ügyvédek. Bejelentési határidő feb­
ruár 28.

Ceőümegsziintetéfl. A budapesti kir. kereskedelmi­
es valtótörvényszek részéről Makó János ellen. — Az 
egri kir. törvényszék részéről Krecs ábrahámné 
kereskedő' ellen.

Pályázat. Az erdő-tarcsai (Nógrúdmegye) m. kir. 
postahivatalnál postamesteri, — a homoródi járásban 
állatorvosi, — a kézdivásárhelyi kir. törvényszéknél 
tclekkör.yvvezetői, — a felső-eőri kir. járásbíróságnál 
végrehajtói, — a körmendi kir. járásbiróságuál iraoki 
állásra.

Madarassy J. Egreskdta 
Szabó M. Kecskemet 
Fritz B. Becs 
Kiss Za. Becs 
Konti G. GzCplcd 
Forstnor F. Öcsöd 
Lüli L Dombóvár 
Szalay J. Dombóvár 
Ungar M. Ó-Moravicza 
Kossá M- Újvidék 
Kransz B. Szeged 
Molnár J. Bcbrcczen

Ringer 2 korona- 
száilcda.

A mlmlezterelnök mint pénzügyminiszter 
délein 4 órakor.

fogad: kedden

A T»Da» ée közoktatásügyi miniszter fozad: csütör­
tök déE 12—1-ig.

A toldmirelesi miniszter fogad: szombaiou d. a. 2-kor.
A kereskedelemügyi miniszter fogad: Csütörtök d. u. 

4 órakor.
A henvedelml miniszter fogad: csütörtökön délután 

I—2 óra közt.
Ai igazsagágjminisater fogad : csütörtök d. u. 2 ómkor.
A kir termoszét tudományi társulat évi közgyűlése az

akadémiában d. n. fél 6 órakor.
A bsdapesti filológiai társaság felolvasó ülése d. ti. 5 

órakor az akadémia palotéiaban.
A budapesti katholikns kör hangversenye saját helyi­

ségében.
A budapesti zeneművész kör mulatsága este 9 órakor

az Európa szállóban.
A fővárosi ssegenygyermekegylet hangversenye a 

vigadóban.
A kis ee közepkereskedök társulatának tánczestólfe

a tertzrárcni kaszinó dísztermében.
Kemseti mnzeum : képtár, nyitva délelölt 9-töl d. u. 1-i». 

A múzeum többi tárai megtekiníhetük 50 kr. belépti tíij 
mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
letében nyitva este 5-től 7-iz.

Országos képtár az akadémiában, nvr.va d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap jan. 17-i számából.
Árverések a fővárosban. Szabó és Schöuwald

6l‘Su9 írtra becs. ingós. VII. kér. Rottenbiller-uteza 
33. szám. január 17. Juranek F. József 1808 frira 
becs. ingós. VI. kér. nagymező-uteza 17. szám. január 
Íz. Onody Pál366írtra becs. ingós. Vili. kér. Luther- 
uícza 2. szám. január 17. Skoda Józseí 473 fiira 
becs. ingós. IV. kér. Duna-uteza 10. szám. január 30. 
BukOvils Gyula 10SÍ1 írtra becs. ingós. V’. kér. alkot- 
mány-uteza 28. szám. január 18. Rudas Miksa 1010 
írtra becs. ingós. V. kér. Kálmáu-utczi 19 a. szám.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdón03 és felelős szerltesstö.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda..

JiinicsárT S. Bresztovácí 
Bolton I B. London 
Azibeth G. London 
Alknor F. Altona 
Jámbor 5. Pozsony 
Mórgittay K. Sopron 
Sfrbo L. Segosvar 
Pongrácz V. Mosoo 
Tamac-i A. Győr 
Reittier F. Gvmőr 
Sttthmary G. M.-Sziget 
Tr polszu}- Gy. Ó-Becsö 
Miklósi B. Orczyfalvá 
Kaubck J. Zala 
Váray Zs. KCrmend 
Farkas E. Esrterrom 
Endrcy S. MUkoL -.
X’árady S. Miskolcz 
Mih !v; G. Arad 
Náray L. Hctl>
Tóth B. Sztikcsfebérvár

Orient -zalloda.
Gallfy E. Ben óva 
Hr. fcry M. Marosvásárhely 
Popovics S. Be-l^ra 1 
ötzy G. N.-Szí Ih'h 
Biru J. Maros\-aí.tri:c-'y 
Duldncr J. Gyulafehérvár 
Neubauer J Baj a 
Küifror F. Eves 
Révai 5 Barcs 
Wachszu nn Z:
Cilin an J N u -■.. rá rád 
Singer J 1 ..; t
Ep/tein -f T.-Áb-d 
Farkas M. Bcja
Streicher l'. ílfeyvsz 
Renke L. Tcp :>•'
B&IIa J. 5z -.Viklc 3

London szálloda.
Krieshab r J. Eves 
Schrank L. Aszód 
Harkrr A. Kecskéimt
Marchall - szálloda az 

Angol király néhoz.
Stero A. Sein; ez 
R-icbc G. A:fv: j 
Mei-er J. r-vprrn 
Balkai i">. Érved
T.iko, P. Bei":aj

Gr. Széchényi D. N -né N -Dorog 
Gr. Széchényi B N. Dorog 
Gr. Széchenyi S. N.-Dorog 
Gr. Dogenfcii L. Szivácz
Vadaszkürt szálloda.
Farkas B. Petn^hura 
Matkovics L. Halipubzta 
Sze.niczcy A. Paks 
Izsák J. Heves 
Farkasdy D. Székesfehérvár 
Justus M. Pécs 
fterber R. Szalaika 
Finger A. Szabadka 
iío-fir.vk P. Paks 
Bzabu A. Eger

Magyar király 
szálloda.

Jelcny K. Bé:s 
Sícir.cr A. Philippopolisz 
Breiiwasser J. Kisbér 
Dcutscr; M. Tapolcza

Hungária szálloda.
Rarcza K. P.-Zámor 
Dr. Varró I. N.-Kikinda 
Krausz L Ver ser:
Gr. Almássy J Kolozsvár 
Dr. Fiaila H. Becs 
Teher J. Panonhalraa 
Moses S. Frankfurt 
Péter F. Trieszt 
Hermann M. Temesvár 
S ritzer 3. Bécs 
Fried Zs. P -Pó 
Asaei M. Temesvár 
Löffler J. Béc.d 
Wittner í^. Bukarest 
Radnay B. Komárom 
Staszl A. Decs 
Manr.jlovit- J. Szabadka 
Elentheriade Gy. Parid 
Gr. Oteró K.-né Parid 
Lővvnslein B. Paris 
Sebe-íven L.-r.é Nagyvárad 
Gierisch G. Becs

Walter Fehérló 
szálloda.

Acres J. OrusLöza 
Y:rer.czy J. Lcmbcrg 
i-. í icz >!. bt- »
I:a!k«:iy; A. Sz ónok 
V/itritz B. Berlin

Pásztor R. A.-Nánád 
Wcinbcgor L. Becs 
Markus H. Munkács 
Dávid ovi ts L. Zeuta 
Latinovits U. üjvidok 
Körősi L. H.-Böszörmény 
Vadas B. Keszthely 
Boross P. N.-Kikinda 
Widder B. Berlin 
Wrisz M. Becs 
Ganz M. Sári 
Schuster S. Reihendorf

Pannónia szálloda
Gr. Kun G. Kolozsvár 
Dr. Trecod M. Temesvár 
Paubovits X. Szulu'lk*
Polliik S. Orosháza 
Gajzügá A. Kolozsvár 
Berg E. Berlin 
Kant in M. Félegyha/n 
Szakul esz S. K."Kőrös 
Schvarz A. K.-Kőrös 
Komároroy 1J. Dorozama 
Ridorer M. Mtrmada 
Molnár A. Komárom 
Lengyel S. Eger 
Gtibody F. Ce gléd 
Körmötzy D M.-Zombd 
Krnvzel I. Moór 
Csillag A. TenyŐ 
Vamoscher M. Bojsa 
Horváth S. B.-Borcuy 
Klein F. B.-Berény 
Gritmcll Gy. P.-Maruth 
Schvarcz J. Szeged 
X*ass L. Bics 
Kohn A. T.-Szele 
Rapaporf. I. Bártfa 
Györífy P K.-Kálna 
Hohn V". Hogy ész 
Dr. Meskó L. Nyíregyháza 
lij. Ocskay R. Bucsany
Holzwarth Continen­
ts ezelőtt Frohner 

szálloda.
Vidor K. ?!. Paris 
Enderlin D. Becs 
Kwizda K. Becs 
Hilt! h. Becs 
Schlesinger K- Z.igr.;b 
MihaloviU G. Gyöngyös 
Pickier L. Bcezterczebáuya 
FiuLer K- Prága 
Primavesi M. Schönberg 
Sümok J. N.-Káina

Schnábl J. Pozsony 
Bernhardt P, N.-Sz.*Mik.lÓ3 
Klein J. Tescheu 
Lindomann K. OlmUt/
Központi szálloda.

Dr. Márkus J. J.-Á.-SzliUás 
Mánossy A. B.-Gyarmat 
Saároyy K. B. Bécs 
Gogala J. Szt-János 
Dr. Kern L. Kóla 
Csemiczky B. Kocsoláo 
Fischer 11. Polgar dl 
Zahn F. Becs 
Fischer V. Béc.3 
Strobl E. Béss 
Fried J. Losonc;
Ungar A. Losonca 
Weiner B. Pásztó 
Mertel F. Turócz 
Deutsch L. Vaál 
Jaeger E. Sopron 
Singer F. Miskolci 
Gcre-tner S. Debrccze 
Groüzmann V. Eperjcj 
Engel D. Eperjes 
Matusch J. Bécs 
Hock M. Verborr-zkaJ 
tirünfeld J. Komárom

István föherczeg 
szálloda.

Libits A. Alcsjth 
Dr. Bócsy G. Temesvár 
Schodlbauer J. Bocs 
LamLerger Gy. Győr 
Eckingcr F. Eszék 
Spitznagl F. Brcska 
Rottach L. Becs 
Lanzcrich J- Pozsony 
Pauschcnvein A. Piszkd 
Fried K. Becs 
Klein K. Temesvár

Erzsébet szálloda.
Gr. Zichy B. Körmend
Borsor L. Tolna 
.Tárnyi F. Bécs 
Pásztori G Bácska 
Weisz A- Búcs 
Wertheimer J. Temesváf 
Ocskay H. Bácska 
Benzsáy K. Arad 
Dragulicä J- B -Zimor.y 
Matőlav .T. Nyílra
Fehérhattyu szálloda.
Hacker A- Sopron
Sonnenschein J. Honor 
Fákry M. Monor 
Kertész A. Gyöiigyud 
Weingrubcr >!. D. Bt cg 
Wilcéek >1. T -Skleno 
P«iosch J. T.-Sklcno 
Sau íz J. Jászberény

Aranysas szálloda.
Gulner Gy Abocy 
Akantisz R. Znio: áralja 
Skos>a Z. Szabadka 
Mattlasich L>. N.-Szeben 
Tcrnengel J. ’feme.-vár 
Polakovits 31. Szabadka 
Fodor A. Tubád

Havi bérlet 17 szám. — Vasárnap, január 22-én: Thrr- 
midor. Évi bérlet 22. 6zám. V. bérieiszünet.

A m. kir. operabál játékrendje: Csütörtökön, január 
19-én: Ördög Róbert. Évi bérlet 3. sz. Havi bérlet 13. Rendes 
helyárak. — Pénteken, január 20-áu: Az operaház zárva.
— Szombaton, január 21-én: Bastien és Bastienne. A korri- 
gán. Először. Évi bérlet 14. szám. Havi bérlet 14. szám. 
Rendes belyárak. — Vasárnap, január 12-én: A nürnbergi 
baba. A korrigán. Másodszor. Évi bérlet 15. szám. Havi bér­
let 15. szám. Rendes belyárak.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön, január 19-én: 
A csók.

A népszínház játékrendje: Csütörtökén, január 19-én: 
A boszorkányvár. — Pénteken, január 20-án: A szultán.
— Szombaton, január 21-én: A komevillei harangok. — 
Vasárnap, január 22-én: Délután: A suhanrz.

Első fővárosi

ORPHEU
nagyinező-nteza 17. sz. alatt.

Ma, január hó 18-án első fellépte

SIGN0B1TA C. de OTERO-nak
ki eddig már ismert túnozain kivül a kigyó-tánezot is be­

mutatja. Pontban 10 órakor lép fel

SIGNOKIT A C. de OTERO
és 11 órakor adja elő a kigyó-tánezot. Fellép azonkívül 

az összes személyzet.
Helyárak: Középpáhniy 9 frt, oldalpáholy 8 frt. páholy­

ülés 2 frt, I. hely előjegyezve 2 frt 20 kr., a pénztárnál 
2 Irt 40 kr., II. hely előjegyezve 70 kr., a pénztárnál 80 kr.

HE6AMA A1 12 “TÍ" ,„iIIA1 Racz Pál
S2ALL9DA. ismert te kedTelt zenekara

Deufsch L- 53 é. baromli árus VI Kiríly-u. 10. 
Keppich 8Z. Rosenberg J. 3-5 é. VI K:rá!y-u. 4. 
Perl» L. 74 ó. bzabó VI. Szcrecscu-u. 40.
Ländler B. :l t-. VI. F.-Erdösor-u. 12.
Bródy sz. Stern Á, 45 ó. VI. Audráísy-ui 115. 
Mandler J. 84 ú. zsibárus VI. Ö-u. ti.
Handó P. 47 t>. napsz. VII. Cserhát u. L'í.
Dózba Gy. 42 é. íőniuczér VIII. Fecsk?-u 3. 
Szabó K. ti) é. moín. VIII. Rökk-Se.-u. d7.
Széli M. 4 c. VII. Csőmöri-ut 73.
Sehol ez G. 3 é. IV. Vendel-u. -0.
Gubodi 31. 7 ú. X. Gycj>-u. uí.
Brunner I. f» c. IX- Mvdter-u. 41.
Gürtler F. 64 é. ízücm VII. Király-u. 93.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1803. jan. 17 én reggel 7 órakor.

Kezdete 3 órakor.
laisziK.

Vízállás, Í893. január 17-ón.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 18. sz. H. b. 14. sz. 

Budapest, január 18-án.

A tétovázó.
Magánjelenot. Irta Dóry 

Gontran gróf Náday 
Inas Narczisz

R e cidiva.
Magánjelenet. Irta Dóry. 

Ózv. Saint-André Helvey L. 
Komornyik Magyaii

Révben.
Szinmű két felv. Irta Mol- 

uúr S.

Személyek:

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 41. sz. H. b. 8. sz. 

Budapest, január 18 án.
A hugonották.

Nagy opera 4 felv. Zenéjét 
szerzetté Meyerbeer. Szövegét 
irta Seribe. Ford. Nádaskay L. 

Kezdete 7 órakor.

nepsz7nhaz.
Budapest, január 18-án.

APJA LÁNYA.
Eredeti népszínmű dalokkal 

u felv. Irta Vidor I’ák 
. Személyek:

Özv. Nehéz ti. Sjposnó

Baranyi K. 
Ma
Özv. Yajdánó 
Miklós 
Magdus 
G'-nr-y M. 
Török ti.
Olga
Torna
Inas

Bercsényi
Nagy I.
Felekinó
Mihályi!
Csillag T.
Náday
Hctcnvi
Hegyesi M.
Piotcr
Tóth

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, január 18-án.
Az operaház zárva.

János 
Zsuzsi
Forgó Tamás 
Forgone 
Antal Pista 
Panni 
Miklós 
Kuthy Péter

Köblösné
Peti
Agues
Kati
Jutka
Sári
Erzsil
Maicsa

Szirmai 
tikiba L 
Kassai 
Párténviné 
Kiss M.
P Lukács J. 
V idor 
Némctli 
Újvári
M. Csatai Zs. 
Tolla gi 
Yidornó 

Radó H. 
Rontai ti. 
Ycdr.-ss G. 
László R. 
Győri G.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játókrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön, január 

19-'n : Lecouvreur Adrienne. Évi bérlet 19. szám. Havi 
bérlet lő. szám. — Pénteken, január 20-án: A Pont-Biquet 
család. Lvi bérlet 20. szám. Havi bérlet 16. szám. — 
Szombaton, január 24-én : Az atyafiak. Évi bérlet 21. szám.

Folyó Vizmei-cze
5*®
ti
► W

c -•
fii
~ S 5 
>

1-
S-2

cm. cm. c.

Ina Schärding 4- 125 apadt 10 
» 7

— 30
Duna Pas^-au w + 03 — 27

Linz..... ........ ......... -!51 áradt íi r”Bécr- ,.
Pozbonv . + 032 apadt 2 r1!Komárom___ > 19t>
Budapest .. I;:í áradt G

» 3Mohács 4- 117 — 12
Gombos T 17« » 4 — 8

* Újvidék _................
Zuriony ..........

> 118 
+ 107

0
áradt 4

— 11 
— 12

Panes óvá , - ,
Kibe + 80 » 11

apadt 3
— 9
— 21Cvör .................... + 184 

+ 20 
+ 1« 
+ 9
* 131 
+ 16 
+ 141 
+ 44 + 45

Vág
Dráva áradt 8

Zákány_
Barcs L.----------------
Eszék ...................

r > 7 — 0

Száva
Tames
Bíga

Kis-Koáíély_____ _ áradt 1
- 10

Szamos

Temesvár------- --- --
Fagy-Becskerek

— 40
0

— 18 
4- 50 
+ '« 
> 20

apadt 14 
aradt 5

— 3
— 9

Szatmár ................ apadt 2 — 1KrasznS Naov-Majtcnv ____
Tisza Marmaros-őzig2t,w 

Tekeháza ........ „
U — G

Tisza-Újlak ______
Vás.-Naménv ..... .

- 40 áradt 2 
apadt 1

— S

1 Záhony (Csap;
Tokai_____- - -------

— lít - 0
» Tisza-Füred____ __ * 1«
» Szolnok ^ H * * — G

— S* Csongrad __ ______
Szeged

— US áradt 2

* Török-Becse..,.^.,. 7 % * í — 7
Latorezs Munkács .. ___ . + 34 apadt 1O-idova-Tapoly Hour ......... ..............
Bodrog Zemplér: __ ______
Berettyó
Sebea-Köröa
Fekete-Kóros

Beret tyó-Vjfalu __ _
Nagyvárad .....
Tenke____ .,

— 1 
4- 15

áradt 4
» 1

10
2 $

Fehér-Körös
Kottös-KOrós

Boros-Jenü 
p,éké,......"

4- 40 
> 59
-1- 60

0
apadt 3

» 7Harmas-Kóroa
Harca Branyic.-ka (Devaj_* 

Arad........ ............
— 7

Makó_________
- «------------ --------------- ... .

-2 A hő- .z,. Hiintrseiííet
Állomások mérséklet iránya és

szerint ereje mi ai-
> mac“

Árvaváralja____ __
Trencsón ... _ 75« — 15.2 K 4 4 _
Selmeezhánva ._ 757 - 8.2 K 2 * 12 —19
Magyar-Óvár_ 756 — 17.0 ENY 4 4 - 10 —25Ó-Gyalla _ __ 756 —16.5 DNY 1 * 13 -23
Budapest____ 754 — 7.0 fci '> ■* __ 11 — 11
Sopron ................ 758 — 15 6 DNY 5 -X- 13 —20
Keszthely___ ___ 753 —13.8 ENY 3 X- 2 —9 — 17
Csáktornya_____ 754 - 12 8 E 6 * 9 10 —16
Zágráb ..._— 751 -10 6 EK 3 * 3 12 — 13
Fiume ... __ — 748 — 5.8 EK 7 4 —4 — 7
Crikvenica_____ 749 — 2.0 EK 4 0
Panesova ... _ 756 — 133 E 6 * 14 10 —14
Zsombolya _ _ 752 -16,0 K 1 * 19 12 —22
Orsóvá..............- 754 — 15.6 ENY 3 * 8 11
Arad _ ... — 753 — *2.5 K 1 X- 12 -9 -11
Szeged ..........— 753 — 8.9 E 1 x 8 11
Szolnok ... , 754 — 88 EK 5 x 3 —9 —16
Eger... _ __ — 755 - 4.0 EK 4 4 10 — 13
Dcbreczen ... _ 753 --- 5 6 ENY 3 * 1 12 __]9
Késmárk ____ 763 —17.5 — 4
Ungvár.......... ...... 757 — 10.8 EK 4 4 10 —13
Akna-Szlatina _ 757 -- 62 DK 2 x _
Szatmár...____ 756 - 1.4 DK 5 x —7
Nagy-Várad_... 752 — 2.0 ENY 3 x 1
Kolozsvár __ 755 - 3.0 E 1 2 —7 —17
Nagy-Sz :ben _ 753 -20 D 3 1 _O —23
Bécs.............. . mm* 759 -14.5 EK 3 4 13 —22
Krakó ..._— 763 — 34.4 DK 1 a 14 -25
Bregenz..._— 760 — 13.6 NY 1 =3 1 10 — 14
Salzburg ____ 762 -19.7 — 4 19 —20
Klagenfurt ..._ 758 -12.4 ENY 1 x 6 11 -14
Pala_. ... _ ... 748 — 4.0 K 4 4 6 - 7
Lesin:1. _______ 744 + 3.8 EK 1 4 30
Sarajevo _ 753 — 14.6 NY 1 x 10
Torino _ — 752 -12,9 D 3 0 1 —12Flórenez , — 749 — 2.2 E 4 2 4 — 2Róma „ _____ 744 + 0.4 E 4 2 4 7 0Nápoly______ 744 + 3.9 K 3 4 16 7 2Br; :disi... ____ 744 + 4.0 NY 3 3 33 10 4Caghari_______
Palermo ..........
Malta .......... .....

748

7«

+ 4.2

+ 8.9

ENY 4

NY 5

©

©Zürich................ 758 -10.0 K 3 4 _
Paris __ ...
Nizza ..._____

759 -13.3 K 2
-

0 5 —
Biaritz ...____ 756; 4- 5.5 FK 9 4 ____
Ereszt .......... ... 759 •j- 7,8 EK 5 4 3
Kopenhága____ 763 — 19.0 E 2 0Hamburg .......... 762 -‘9.8 EK 2 3 -uStvinemünde ... 761 — 23.8 E 1 r-
Merned .......... ...... 765 -35.1 DK 2 3 -Berlin .......... ...... 761 - 11.2 EK 2 4 5Münster...............
Stornoway..........

760
759

— 16 3 
+ 3.9

EK 2 
ENY 4 4 5°

— —
Muilaghmorc ... 765 + 6.7 E 7 _
Sc:Hy .................
Schields.................

7G1
758

+ 8.2
+• 2.8

E 7 
NY 2

3 3 — —
Skudesnaes..........
Christiansund_

702
750

- 6.1 
— 0.2 to

 Ci 4
4

—
Uleaborg ... _
Stockholm ... _
Szent-Pétcrvár ,

__ H — —

Moszkva _ —
Kiew ................
Odessa _____ __
Varsó _____...
Sofia ................
Sulina ................
Konstantinápoly

754 — 5.1 DK 6 4
T- + 2.7 DK 3 4 z

__

Elhaltak névsora 1893. jan. 16-án.
Lukács I. 3 d. VIII. Sze~zgyár-u. 7.
Grcsz F. 90 ó. napsz. VIII. i'ccsAe-u. 31.
Filth T. 58 ó. VIII. Német-u. U.
Bauer F. 53 é. szatóouö Vili. Jőzscf-kCrut 71.
Svtch J. 27 ú. gy. írniuk. VI. K.-Vá-vi-ut J7.
Boun sz. Brei>ner B. 59 d. III. Szöilö-n. 40 
Oppel Gv. ftá ú fclügy. III. Haj-VxárbÁl.
Nut-zbanm J.-nó S3 e. koldusnő III. Yörősvári-u. 80. 
nerk A. u é. I. Arauykacsa-u. 5.
Kovács I. 2 c. I. Köz-u. 10.
Fhrt M. un í-. I. Koki;ny-u. 0.
Weisz I. 67 é. f n. VIÍ. Józsilca-u. 9.

_ A szélirányok jelölése: E = észak, K kelet, D = -dél, 
Ny = nyngot. Felhőzet: 0 - - egészen derült, 1 == több­
nyire derült, 2 = részűén felhős, :j == többnyire borult. 
4 = egészen borult, ® == eső, = hó, == = köd. 
K -- zivatar.

Egy Olaszország fölött elterülő depresszió az Adriát kör­
nyező országokban és hazánkban bő csapadékot okoz. iriand- 
tól nyűgötra maximumnak körvonalai láthatók.

Európaiján az időjárás különbözően változott. Közén és 
Nyug.-Éurópábari a hőmérséklet még alui-s.-.ny, de a Fekete 
tenger tájékán feltűnően emelkedett. Olarzurszég korul, az 
angol és német tengerparton voltak sűrűbb légköri lecsapó­
dások.

Hazánkban általános a havazás, az idő nyugaton még hi­
deg, keleten azonban jelentékenyen enyhült

Havazást továbbra is várhatni, különösen az Alföldön és

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései jaa. !7.
F a. 3 V

Mir.ös.

bvkioiit.

100 knogroniui 1
_____ I

1 -■. g

ali nős.
sulv : 

Lek t.Jlit.

10 kilogram in

Tv..i : frfíg
Bűz* f

Bánsági . ..... „ r.j Szila! i 74 —j — 75
76 7.40 7. '5 77 7.50 7.6578 7.60 7. -o 79 7.70 7.75
80 7.70 7.90 81l iS«lé 74 75 7.45 7.55

* 76 7.50 7 70 77 . 7.65 7.85—------ « < 78 7.90 8. 79 7.95 8.10< eo 8.05 8.15 81FeZ Zi4áí —___ _ < « 74 75 7.40 7.50------------ < 76 7.45 7.65 77 7.60 7.50
78 7.85 7.95 79 7.30 3 05
80 8- ! 8. 10 8:í cu«rf7E*f; A_____ < * 74 75 7.40 7.50---------< 76 7.45 7.65 77 7.60 7.80* 78 t .83 7.95 79 7.90 ; 8.0580 8.- 8.10 81

« 74 75 7.45 7.55
< 76 7.50 7.70 77 7.65 ! 7.65
< 78 7.90 7.95 79 7.95 8.10

80 81Eszakmagyarorsz. — « < 74 75
« 76 77< 78 79
* 80 8!

M lVö ki!'-gramm
uaífOna 0 vagy uj Iruuyzat r a J sulv ara

tv-.terk. frttol frttig

Roz3 lanyha 70-72 6 20 6 40Arp* ___  __ -g— .,—1— — « takarrr.ártv 60-62 510 ; 540< — « j, égetni való 62-64 . 5 50 6 -!| sőrföz lei 64-66 6 20 7 40
II — 29-41 5 45 5 75

Ó brifárd !•! bánba 75 4 60 4 65é 73 4 55 4 60Ká pr. .-«.ia-r epeza , < « -
lanyha

! Gabona Irányzat HatundG
Rr-.-a —1 i ész:» 7 60 ! 1 7 62
_ e 747 1 -5 1 7.49

1 I P-'9_______ *
Teugeri------j t szepL — oLíberro

I Z
i a =

tj-issra 4 72 4 74
- Z m IBpcsl zaiiitan. —

m Gszre
iBpeat száll, ta? 547 5 43Kap. repeze w í au^.-dzcpt. 1135 11 45

Különféle
raacaa-yeüs rrunvzat - a j

189J-ru ÉRTÉKPAPÍROK ' Utolsó árkelet
iaiiz j áru

I
» ■ S- i Lt <magyar ii

Vf idft ......... i — 46 —
66-
32--

5-65
58-

52— 
72 — 
32-50

5 75 
58 50

Cfc/;"Íá:-.Í Őszi kéi?z«'r linomitoit_

szilárd PeJü ..................................

cl V: 1í ki ............. .............. !
sziii.rd 31. la i:a t 42 -

45 — 
47 — 
50— 
36—

rl Városi legr‘Uí.:.........
■á < — « * v dar

FCstvIt................
abcs 46 50

49—
?5.—Olvasztott ....................

a

d
< ------------- !úü darab vs

5", >

20 50 
24 25 
28—

20-75 
24 75 
28 50

fi « --------- — c szerbiai 1S91
«1
rf

. ------------- *
.....

KO darabod .6 e 
7. v)

20— 
24 — 
28—

2050 
24 50 
28 50

b
0
H
•H
M

Szilva lia áridöra

<

boszriai. 1592 X XI 
szokva nynűnöavg 

lO'i darabos 
$5 «
szerbiai Ki'- X ?CI 

s z a v.: r. y a. i a ű í g
Ívj .iiá-iiud

Ü
15.50 
17 50 
21 —

15 25 
17 50

16— 
18— 
Zl 50

15-75
18—

e *.v .-,----------- « M c
SZ-von;.,! i2L'2

20 50
21 50 
21 —

21 — 
22— 
22—0 Ezilvaiz határidőre

0 t ' 'rL>....... ....................
Mt; _ __

S.irg.'. « ■iurgaíuit ___.... 35—
140—

37— 
141 —N;..s:k -

I S L-zZ I-.:-.-a rivers osztalékolt_ 13 50 
15 25 
51 25

13 75 
15-50 
51- 50• -------------- * S,/*5Z litiomitvft------- ....

18.50 i
is.ro !

ItaiéssáUitás z-uL-v-a-rdAjtételei

Iícmiét

Dana

Tisza

Pan cl-óva__
; Vjvidé:--------

Dezdá.i____

Ihina-Fuldvár 
Szentes —— 
Szeged—
Z-nta ______
Titel ______
Mitrovicz__
Temesvár .

8—10 krral 
drágább a bu I.»j 

dijtétcickncí

A hajódijtételek 
ériéinek a szállí­
tási adói bele­
él íve és a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a ücga állomások 
a burczellirozáat 

belcciívó

N agy-Be«, skere k

értékpapírok pénz ;

Államadósság.
Magvir k^r. aracyjáradék adómentes 100, C0v, 1000____ _ 4 °

« « « < 10.000 -_________ 4 •
* < « * ______ jaa. Ztl-r
« papiráradtk ademsstei ---------------------------- 5 % ‘
* < 1 ---------------------jaa. 01-re !
1 la'f. r. áüaml'tvény r.. any ban___ j._. 1

i860, « jóm. r.t. k:r. allamrai-oM kűIcsSa aranyban_____ 4,'5r‘z>
1819. évi <?s adom. ■ ;f. -.-ts. k. rzüstben _________V 's* ■
Mag;.-ar Lir. nyereaény-kölcsön frt _____________

« « c s 5O Irt _____ _________
4: addir. regále-kárt a iá ni fás 1 k-'tx-ny ___________ t*|
•‘ ^írc - adóm. berv. =zlav. r=ir>>-kf'tv;ny -----------------4' -% ;
M. 41 ad-hn. Magyarorsz f'ddteherm. kötvény _______ 4 - ,

adom. horvi,.-«.'la*.onorsz. földteherm kökény___4
i 2»z«i és eaegetii köleaőn---------------- —----------------- 4 ;j

orsz. jelzálog úrbéri víltságkotvénvek (KO frt).. 5 eo ‘ 
tvír. horv.-tizlavonjelzáJcg földVáltsagkCtvény (1>U frt) ... 6 :
Ihgyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (ÍOO frt)

11460 11490

i 50

Egyesített iffaaadőaslg papírban májua—nov.. . iVioti

11465
100- 90 
100 50 
120 — 
122 -
101- 50 
149 50 
149 - 
101-25 
100 50
96 -
97 50 

143-50 
10C

93.40 1 98.90

£ U TUPAPIROK 1 Utcltiú árkeiet
j pénz ( áru

Egyesített államadósság papírban február—aug -------
<z ezüstben jan.— j.ti. -——

< e c < upr.— ukf. __—
Osztrák aranyj.i.-adék adömeuferi___________-______

c papixjarad^k a do men tea«.......... ............ — -----
< allainadós.-ag, kiaorsoiás 3A54-I.Í 250 irt p. p. . 
«-*.<> IS' O-ri 5<0 írt o. .
< < « 1 tirí - jQf) fit < < .
« « < 3864-kí 100 irt r . .
« « < XbG-í-ki 50 írt e « „

f.

9840 
38- 
93- 

116 50 
100 75 
147- — 
151 — 
167.- 

' 190- -* 
190.—

Budapest fOváros 1890-lki kflleeö»# adiímoatee —.. n r------ V
Bolgár fejedelmi államra*till ‘/ÁUrt kAlesdnkdtvény -______ 0 °9
Szerbiai nyeceméuy-kŐkaCd ivö frank -------------------------- - 3 ^

« « < « Osztr. felülbélyegzéssel 3 *> fi
A. taLito-tit7gz.%2$|á «Mza&kiyiazú táizuiat .------------  _ . . f* % [I

98 90 
98 50 
98 50 

! 117 — 
í 10125 
I 148 — 
i 152-- 
j 170 —
! 191.— 
191.-

101 50 
112- 
40- 
42 - 

104—

20.—

4 frank 
i frank

O-SiVto
4.S0-

D.S5« jn 
25 frank 
25 frank
y.oi4 ,o 

20.— 
lú.—

10 1

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank ..........   120
1 enkepr\'C3. r-'srv.-társ., budapesti ... 1<’0 
Bank rv^rv.-társaság fővárosi* I. kib. 100
Hitelbank fiumei ...............   80
Hitelbank magyar általános ......   50
Hitelbank magyar általános ... jan. ul-ra
Hitelegyl. mint s?"iveik, bfesti ait._gO"»
Hitelintézet osztr,ik ..............................  ifiO
Hitelintézet osztrák............. ........febr. 4-ro
Iparbank I. magyar__ _____  150

{.ar- é^ krresk.-bank r.-t. magyar... 100 
Ipar- cg kér.-?k.-bank r.-t mazy. jan. 31. 
,'i?lzálog-bank hcrvát-szlavón or.-záros 1-'J
Jclzálog-hitclbank magyar.................. 200
Jeizit-eg-íitelb. LVirvyar II kib. id. ♦>. 100 
Ji iz.-hit-lb. ru. II. Kib. : i. <!is. ;au. öl-ro
Kereskedelmi bank pesti magyar___ 500
Keresi:. Vs iparb. r.-társ. budapesti... 100
Leszámítoló bank horv.t .....................200
Lc-zámito’ó és pőnzvált■•bank magyar 10 
Leszámifolós pénzv iltóbank m. jan. 31-ro
Osztrák-magyar bank ..........   COO
*Uniú»-Lan?:_.......................   20O

b) Biztosító társulatok.
Becsi biztositó társaság .............. 200
Bécsi élet- es járadék-bizt. táraasag^. 2oO
Első magyar általános bizt.-társ____lOfiO
Fonciére pesti biztosító intézet........... 100
Jég- és vis/untbiz'o.-iló r.-t. magy._100
A <Lloyds» viszonkizíosító r.-i............. V;0
Mogv-ar-íVauezia bizt.-tävs....... ............  100
Pannónia viszontbiziositó-tárdudag_300

#•> Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ..........—...... .....500
E!?ű budapesti__________   500
Lrzrébet-malom...............    2OO
Hengermalom ...........     -ÍOO
Luiza-maloni...............     isj
Molnárok és sütök......... ... ........  200
Pannónia-----------    1050
Váczi hengermalom részv.-társaság— 100 
Viktória.....................    1:0

</) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. teng-;.’ haj. r.-t_____ .... 100
Alföld-fiumei ___    200
Aradi es csanádi egyesült vasút___  ívO
Ráes-Bodrogh várrn. h.-érd. v. elsőbbs -r.
Bares-pakraczi vasút részv.-társ.........  200
P,attaszck-dombovari.._........ .......... 200
Buda pest-pécsi vasút r.-?............... ... 200
Bpesi-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. ÍOO 
Ilpest-bz'-L'rincz helyiérdekű első r. l'I'O 
Budapesti vili. várost vasút részv. tárd. 
Debrcczen-ftizesabonyi ]i. c. x-. rls. r. 100
Debreczcn hajdenánási v. első r........ 100
Deli vasul ......  200
Déli vasat.............. —-------------- jan. 31-ro
Dunagőzh társ. első cd. I.ir. szab._500
Erdélyi vasút —...........    200
Györ-tiopron-ebenfnrti vasat__ ____  í-’O
KL:sa-cuerl"rgi va»ut...............
Magyar-galiv ziai vasul_______
Mármarosi só u'-ut r.-t. els. r.. 
N.-Kikinda—N.-Bec>k. v.-u. el:

Osztrák magyar állaravasat jan.
Purs-barcsi vasat ____ _____ _
l'esti közúti x*asepálya............ ........
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy _

c) Takarékpénztárak.
Belvárosi ra kamt: pénz-: ár rt...............
Budapesti III. kerületi____ ______
Egyesült Budapest főváros..______
Magyar ált. taxar -kpenztár r.-t.__
Országos központi-------- ------- -------
Pesti hazai első tvkarékp. egyes___

íj Különféle vállalatok.

Asphalt részvénytársaság magyar ...
«Athoneum» könyvnyomda .T___
BetüÖntüdo rt. első magyar ..
Budapest szt.-lörinczi téglagyár r. w. 
Brassói bánya ds kohó egylet .........
Casinő-épUlet rószv.társ. fővárosi___
Dohány-egyedárus török bir.___ frc.
Draschei kőszén- és téglagyár____ _
Lszukmag^arorszdgi e. köszénb. r.-t.

í I
154 - 155 -
139 53 14C —
102 75 103 25
110- 11050
359 50 

57 53
370 

58 50
324 — 324 20
203 50 204 20

115- 116 50
1 119 75 : 120-25

196 - 196 50
107 0- 1072 - 

i 91 — | 93 —

, 118 50 ' 119-— 
998-— 1C06 -

1 BE — i 188- 
!i 235— ! 295-- 
3290-— 3295 

! 96 - i 96 50 
102 — - 103 - 
72-- j 74 -

: 1090 — 1100 ~

i íjUn.—

215-

81 50 
209 - 
200 - 
200.50

- 157 50 
90 - 
85—

487-

317-

166 - 
202 —

82 50 
211 — 
201 - 
201-50

91-50 92 -
340 - 345 -

' 200 50 201 -
SCO 187 50 188 50‘J00 201 50 202-50
100 97- 96-100 120 - 125 -200 200 50 201 50ÍOO

31-ro 296.25 296 75500 213 - 214 -200 417 - 418 -
215 - 220 -200

100

106 - 107.-50 128 — 130 -
500 1090 — 11CO -100 124— 125-uOO 738 — 745.—

1000 8575-- 8625.

10'. 164 — 162* —
94 230-- 232 -

100 Í 415- 
130 -

425 - 
135- —300 1 220 - 225 -

200 j 187- 189.-200
200 , 16750 16850200 , 536 — 538.-
ICO 177 - 178-

Osztalék^
1691-ro értékpapírok

FranklLc-Társulat kön.miyomda___ :.r,)
GuPz cs Társa vasöntöde cs gépgyár 4- 0
Gschv.indt-féie szeszgv ;.r ________  l’09
Gyapjumosó i-s biz. első ma"var___ 2C0
«Hungária» gőztéglagyár részv.-t. ... TO 
Jordán Viktor-fálc bőrgyár részv.-t. 100 
Lender- és lenipar-rcszv.-t. magvar güO
Kőbányai guztéglagyáv............    i.:o
Könyvnyomda p.-sti rcszv.-t................ 5C0
Nadrág! vasipar-iársalct .............  100
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t____ 200
Rimamnrany-salgötarjáni vasmű ... 100
Rimamorányi vasmű ...............fau.Sl-re
Rizshánt. és rizsi: r.-t. fiumei'!, m. 508
Salgótarjáni kővzént-ácya ......  40
Schlick-fele vasöntöde és gépgyár....... 200
Seriésnizlaló ______________    ».iq
Sörfőzde első magyar ...........   :;03
Spodium és rsontliozlgvár....... ..........  t.'.o
Szállitáf-i vállalat I. m. ...................... g. 0
Szálloda részvény-társaság .............  ti:)
Szegedi szeszgyár r s fínomitó r.-t.... 2Cö 
Tégla- cs czementgyár e.TV-'s. ii. c'.is. 100
Tégla- cs niés-zégvtu, újlaki ....... 150
Urikány-zsilvölgyi m. ‘kőszénh. r.-t. 200 
Vvvggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 2L0 
\ i.lamtssagi társaság r.einzoi-közi 200 
Waggon köicsonző társaság általános 80 
Waggoii-köics. ícszv.-társ. nemz.ikdzi 100

ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpesti főv. takarékpénzt. 41 \r9
Foldbitelm. magvar papirériók___ 5 "°'9

> * p .......  4';,%
» * ......  4 %

i> :■ szabályoz, és taiajj. 4 nj
Jelzálogbank ru.rn:._........... ....... "...

a ......................  4,0 0,
Jelzálogb. m. k.-xötv. :Vicwf. nof. l

v tKözs.kölel.dOóvvf. 4''3‘?6
Kereskedelmi bank pesti magyar... 5 V,

Kor. bank pesti rangy, kőzs. kőtv. !• ".% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5l/-% 

* ;> '■> 5 ra
"> v i> .r>0v. cvre 4x'/'q

Orsz. kvzp. takarékpénztár magy. 4VV., 
Osztr.-magyar bank o. é.401,, évre... 4

rO övic... 4 c’0
Pesti hazai I. takp. e. kib. kőtv.... V.% 
«Albinas takarék- és hitelintézet... ö 
Aradi polg. takarékp. 40 öv vf. llo ö <;, 

^ > 2* -■
Érdélyr. in. jeiz. bitb. -40 év visszáíiz. ö 

p > :» 40 s > A1'
5 '■> 50évközé.kőt. 4l

Nagyszebeni foldhitcliniezet......... 5 *0;

$ ált. takar.-p. SÍ»,’, dv vf. HOf.
> » s 40 év vf. ICtf i".
'v » o III. kib. .

Temesvári első takarékpénztár...... I

Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kőtv.
> i> osztr. felülbélyegzés. .
i> > nyeremény-jegy "___
* t> osztr. felülbélyegzés.

fi
Felszámolási árfolyamok.

Magyar fi^ő aranyjárndók«....^.«..
Magyar r>*, pepirjan-.oek____ 1!
Magyar általános hi’olbar.k.------
Magyar pénzv. és leszámít, ba. k :
Magyar jelzálogbank-----------...
Osztrák hitelintézet ________ _
M.-ipar és kcrcsk. bank ----
Állami vasúti..___ _______
Déli vasút_____ ________... ..
Török birodalmi uohány^^._M. 
Rimn-Mnrány .

•í Utolsó árkele:
i; p-é'2^ eZil

283 — 236- —
1855 - 18-15.-
470. - 450 -
400—
172- 174 -
10.?— 105—

740. - 750.-
1340 - 1375 —

230 - 235 -

190 50 1311 —
1130. - 1150—
616 — 613 —
237— 230. -
335 - 400 -

1220— 1250.--
40— 45.

204- 203 -

154 50 155'.-
531 — 332.-
60 — 65—

241 —
239 -
105 — 106.-

j 132.50 133 50

100 -
101 50

100 75 
102 50

101 — 101-50
97 25 93 -

í 96 50 97 50
; 102 50

10! 25 102 -
100.50 101 50
99 50 ICO -
''975 100

101- 102—
100 75 101-50
105 — 106 -
103 — 104—
101 25 102-
100.25 190 75
100 - 100 75

■ 99 70 100-20
99 70 10020

100 50 101 —
101 — 102 -
1C0 50 101 50
100-50 101 50
100- - 100 50
97— öt 59
Ső-50 97—

102 25 102 75
102.-
103—
102—
102- -
102 2.5 102 75
100 50
98.- 99-

130.- 131 -
131 — 132--

' 21 - 23 -

£ R T E K V A P I R 0 K
Utolsó árkeiet 1

pénz áru

Os/ir. ívldh.-iut. ny. kökíön kotv. 5 "o 
< c kőtv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Ad.: •> m. teng. hajózási
Bpesii közúti v- p. Lírs. lti'7 ......j i''*1;

< -1 IScj___4U-/,
Iíz "I, r -:t:-i vasút......... .........£00 4 ' j
Déli v..5i.:í_...........400.g '00 márka 4 - ,
Dun.,gÓ7h:«józ:;si t.T>.:»ag ...lov 7 '
Észak!;ebti va-pálya__ _____ _ ;í'0 5 o,

« < (aranyb.L.. 203 ő n,
« ■$*«... IOoO 6 -;

Győr-seprőn-eb?nlurti v. arany 200 3 <> 
Kassa odcrb.els.rész.-kÖtv. Itií;». ez. 4 <6 

< « < -r lStit». 1 c.,
« ■= •- < < iSOl. ez. 4
« c <t •: 1891. or. 4 e,

« (tj~7.\r. vonal) 1S89. ez. 4 ' ,
Lloyd és íözsde-epüi- t...------- 100 f.
M: gyár gaiieziai vaspálya ....... 2'0

V. C <11. kib. 2r-0 o,.
<* 't i> ezüst... 200 4 ',

51. v. clsvbbs. beruh, arar.yb. 200 ó 
e: <r « v *. I v-S 200 4''. %

51. ny. v. (sz. fch.-győz-gr. -zi) 200 ű 
.'•'agyar uyugoti v. 1*7íUkib... 2<'0 <■:,
Osztr.-magvar államrasut arany 200 Ő 
O.-rn. á.-v 18.: . kib. 4 r- .'SCOOmárka 1 
O.-rrt. íiilamv. X. kib. "00 frc. :t -, 
Vrikány-zsilvölgyi m. kib. t-Isubb. kőtv.

MAGÁNSORSJEGTEK.
Becs város nyeremény-kők-svno 1S71 100
Budavári sorsjegy'............. ...... ................. p>

'• '■ o?ztr. felülbf lyegzószf'l
A <Tó STÍV9 egyesülőt sót: „."j___;$
« < < c L.-.t
1!. k/.. korona orsz. vörös ker>».-d U ;.
•t « « « osztr. felülbölyegzc'/--!
Nycr.-k -tv. a bpesf-hpvlv. t i), felep. S 

« < < csztr. l>-!'"ilhelyegzőssel
Az olasz vörös kereszt egy>t ......2ű líra

« 8 c oszir. felülbélyegzéssel
O.-.ztrák hi lel intézet...... .......... ......... i«.,o
Osztrák vörös kereszt egylet_________io
Pál ily sorsjegy .............................. 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert).................. ...
Császár királyi arany (kör.) _________...
Osztrák-magyar 8 forintos arany..............
20 frankos arany ___________.................
20 márka...................... .............. ........ ... ........
1 örök arany lira .................. ......................
Osztrák és magyar cz.j>:...___ ____ ___
.Vmet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Xéin. bírod, backj. l'.VMárk. jan. 31-ro 

Bank
Váltók árfolyama. (látra), k. láb

Amsterdam 100 hollandi forintért_sv2*j
Brüsszel 100 frankért------------------ L'fV,
London 1 fent sterlingért..............  t* "r.,
Marseille 100 frankért........ .......... ... 2,ra ^
Nemet bankpiaczok ICO márka___ \
Olasz bankp. 100 líra nuov. i‘al.__5 e-
Paris n 0 frankért ........ ...............J Si-V'f
Svájezi pcnzpiai zok IbO frankért. _ 2i '.<
Szentpctemir_100 rubelért........412 „•

S3 - 100 -
93 25 99 25
97 50 93 50
96- 97.-

100 —
121 50

#5G £0
’95 50 . 
114 30 

Só 50 
100 - 
104 50 
104 50 

95 25 1 
121 — 
1:9 — 
100 - 
100.- i

101 - 
122 50

97 50 
116 50 
97 50 

114 75 
97 —

100 59 
105.50 
105 50

97 25 
122 — 
120 - 
101--
101 - —

115 120-

5 68 : 
5 58 
9 56 : 
9 56 | 

1184

59.20 
59 20 .

573 
563 
9-60 
9 60 

11 88

5940 
53 30

99-90 ; 100 30 

120 50 121

59 20 53 40
45.10 46 30
48.10 4830
48 - 48 20

4«, Fcildteherm. kötelezvény
Fiumei hitelbank _____ _____
Rcgalo kölcsön_____________
lftií). 41 ’3 állami vasúti kölcsön— 
Villamossági részvények —™— 
16 0. á' V'é-os főv. köles— 
Villamos vasuk,.-------------------

O^-ztr. hitclrészr. pr. 
Magv’. hitelbank pr. 

aranyj. — | pr.
l-npirj--- -! pr

Leszámitvlóbank pr. 
Jelzálog----- —: pr.

Elötözsdc.
323 20 
369 50 
11455

! 117.25 
195-75

324 -
369 « 
114.75

117 \ 
195-50

Előfordult kötések.
Riaiamuránv ... nr. 
Osztr. allamv.... or. 
Déli vasút____ _ p r

Asphalt.............. •
Budapesti malom;

189.50
294-25

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hi tel részv. j — _  _ _
Magy. hitelb. — _"w

papír?. ...
Ijeszámitolóbank 
Jelzálogbank___

Előfordult kötések.
Rimamnránv
Osztr. úllcmv.... — —
Deli vasút__--,J —
Salgó-Tarjan -
M. ipar- s k. b I — —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál___ _______
Zálogügyleteknél, államjáradékok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinél,.«. 
Más vrlókpapiroknál.. ___________ ________, _______ ____ ___
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 18. 1893

Ezen hirdetési rovatban minden ezo 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <• krajczárral íizctendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542.

•2219;

Harminczezer frt
4vi jövedelmem van, óhajtok 
egy szolid hajadon vagy gyer­
mektelen özvegy úrnővel ko-

Egr vidéki
református, 13 éves, intelli­
gens jo családból való árva 
leány, ötszáz forint örökség és 
kiházasitással férjhez menni
éha,; tanítóhoz vagy hivatal-1 TÍSZtVÍS8ÍÖtelepen 
nokhoz. Csakis komely es nem| kert-
névtelen ajánlatok «Boldog ^

Vidékről
száraz takarmánytól naponta 
130—140 liter tej eladó, vas- 

, utón egy óra szállítás. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 22149

2 nagy lakásból álló egyeme­
letes.

adómentes ház
fűthető verandákkal s kerttel, 
az Andrássy-Uthoz közel, 30000 
Írtért eladó. __ ______22095

3 szobából való

(ismerkedni, fényképpel ellátott 
levelek «Gargon 221S7» szám 
alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek. melyre a legnagyobb titok­
tartás mellett válaszolok. 22187

I- ... .. " . i-i-jAhi,-, tel. bankteherrel eladó. Czim. JOVO. ez,men e lap kiadóim a-1 a k,adóhivatalhan. 22194mt-tvicicu . .rv -, jovo» czimen c J
moly nősülési szándékból meg- talához kéretnek. 22193

tpnvkennel ellátott-------------------------- Borpincze
és ház 3 lakással, kuttal a 
pincze 130 méter hosszú 100 
méter köászokkal, Fromontoron 
eladó. Bővebbet a kiadóhix a- 

22176

különféle bútor, közte egy há­
rom ajtós garderobe, két nagy 
tükör, trumeauval olcsón el­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

22182

Vétel.

Vidéki keresztény
kereskedő, 26 éves, 6000 frt 
vagyonnal, (ismeretség hiánya 
miatt ez utón óhajt egy házi- _____
asan nevelt, csinos hajadon-: talban._____________________

'“P ' Singer-, Howe-, Wheeler-Wilson | kiterjedésű legalább
£*:!Ä “SSt „üSSÄLv"Í:

Nagy birtok kerestetik.Egy nagyobb
vállalat tisztviselője, óhajt egy
előkelő fiatal csinos urhölgy-, bot megismerkedni. kinekj «.rróeének I -ok" keresetik me-nételrc. Azeiglt frtSfötJL mellett! értesítések melyek részes

bestéket kellemesen eltölt-Igor« titoktartás mellett, lehr-: Bremer - Elmerha-sen _os adatokul legyenek e,latia|

intelligens
egyen, ki a magyaróvári gaz­
dasági akadémiát végezte és 
több évig nagy uradalomban 
mint kezelötiszt működött, akár 
gazdaságban, akár más megfe­
lelő állást keres. Czim sürgős 
alatt a kiadóhivatalban. 22196

hetné. Levelek rGentry» ez;- töleg fényképpel Szolid czi- Reiclinál Budapest,
os

VT., ,3 millió bii-vokn czim alatt

men a kiadóhivatalba kéretnek, i men e lap 
22163 i kéretnek.

Sí

kiadóhivataliba Audrússy-ut 48.
22115

Egy szép. csinos
házias nevelésű fiatal leánynyal 
óhajt házasság czéljából meg- 
ösmerkedni egy helybeli hiva­
talnok. Csakis komoly és nem 
névtelen fényképpel ellátott le- 
vélek tfPeleskei nótárius 
24» alatt e lap kiadójába ké­
retnek. Szigorú diseretió bizto­
síttat,k. 22167

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi penzszekrénv gyári rak-

Budapest, V., Bál*

kiadóhivatalba küldendők.
336

Borjúhúst,_______
aSTt"® Alkalmazást keres.

PStoSfSJSST*»« Gyakorlatilag
Ltját 5 kilót 2 frt 50 krért.iképzett gazdatiszt, kitűnő bi- 
mind portó- és csomagolás-'zonyitvanyokkal mag.ar.

Házvezetőnőnek.
kulcsárnönek. felolvasóuőnek 
vagy liázikisasszonynak ajánl­
kozik idősebb úri családhoz 
vasv magányos úrhoz, eev elő­
kelő családból való fiatal nö. 
Levélbeli megkeresések c lap ki- 
adóhivatalába kéretnek „Utolsó

Perfekt könyvéiő-
lovelezö, a vas- és fűszer- 
szakmát gyakorlatilag tel­
jesen érti, évekig volt Graz­
ban és Budapesten egy nagy 
vasgyár raktárának könyve­
lője és kiváló bizonyítvá­
nyokkal. valamint ajánlatokkal 
rendelkezik, jelenlegi állását 
más megfelelővel óhajtja fel­
cserélni. Szives megkereséseket 
„W. K.s jelige alatt közvetít 
a kiadóhivatal.

remény“ czimen. 22055
Octocon. a ______________ __________

------- 1 ____________ 29030 Egy gyakorlott
s tapasztalt mezőgazda, ki a 
gazdaság minden ágaban, u. m.
állattenyésztés, kertészet 
és erdészetben járta-, cián ja 
magát gazdatiszti, házgond- 
noki vagy vadászi állás

m^ÄötteltelKs m^-lmeti tót Jgjj«. ^ | ÄÄrtt

keres.'Czim a i illően dijaztatnak. Czim a ki-

Alkalmazást nyer.
Aquisiteur

börzei irodába kerestetik. — 
Ajánlatok oExistentia, czi­
men kéretnek e lap kiadóhiva­
talába. 22171

Üzletvezetőnek,
esetleg üzlettársnak kereste 
tik egy ügyes müveit ember, 
ki sportkörökben ismeretség­
gel bír, egy fennálló üzlethez. 
Leveleket közvetít a kiadóhiva­
tal 13777 szám alatt. 13777
aiG-3K»mmaassKBisiít?

Németet
tökéletesen biró, okleveles ne­
velő kerestetik 9 éves fiúcska 
mellé, vidékre. Teljes ellátás 
és havi 15 frt honorárium. 
Czim a kiadóhivatalban. 2215'

Lakás és bérlet.
A főváros

legélénkebb helyén egy 
gyönyörű üzlethelyiség 
nagy kirakattal május 
1-óre kiadandó. Bővebb 
értesítést ád a kiadóhiva­
tal. 22148

Előkelő ügyvéd:
ki a magánéi ctbe visszavo­
nulni óhajt, főúri vagy tőke­
pénzes, ki tehetséges, képzett, 
idegen nyelvekben jártas, ke­
resztény, nős, fiatal ügyvédet 
jövője megalapításában támo­
gatni hajlandó, szíveskedjék 
. Embert keresek - jelige alatt 
a kiadóhivatalhoz fordulni.

22123

A kinek

Egy gazda se

Különféle.

mulaszsza el Haldek Igcácz 
magkereskedéséböl Budapest, 
Károly-körut S. ez. árjegy­
zéket kérni. 13603

Gömörmegyében, Majom köz­
ség határában, Rimaszombat­
tól 7 kilóméternyire fekvő S00 
holdas birtok, melyből 158 
bold szántó, 2 hold kert, 33 
hold rét, 37 hold legelő és 
570 hold erdő, megfelelő gaz; 
da sági épületekkel eladó. Venni 
szándékozók szíveskedjenek 
Junkert Mátyáshoz, Buda­
pest, Pupnövelde-utcza 6 sz. 
fordulni, kitől bővebb felv; á- 
gositás nyerhető. 22186

ismcreLég híján házastársra, 
nevelőre, üzletvezetőre, 
könyvelőre. segédre, is« 
pánra, gazdatisztre, Ital- 
csórra, vinczellérre, kér* 
tószre, knlcsárnöre, gazd- 
asszonyra, szakácsnőre,

házi- vagy

Részletfizetésre

22158 Családtagul
elfogad, holtáig ellátás és 
gondozásban részesít, egy urat 
vagy úrnőt, szerény feltételek 
mellett, nyugdíjazott nős hiva­
talnok. Czim a kiadóban.

22118 1 adóhivatalban. 2211622195! kiadóhivatalban
fánjr-i’tcr

ara
Ün kty

Olasz szépségek,
25 fiatal olasz nö fényképe 1 felért 
küldi franco diszkatalogussal 
együtt elöleges fizetés mellett
Kunstverlag Thuringia Amster
dam. 13710

kaphatnak évi lakással biró 
helyi lakók, egy legjobb hírben 
álló áruházban: női ruhákat 
mérték szerint, kész női fel­
öltőket, kabátkákat. stb chiffono- 
kat. kanavászt, szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritőket. függő 
nyöket. úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a legkulánsahb. 
írás vagy szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője nc.is 
Német Frigyes, 
király-ntcza 26.Telefon 94

Vörös-fenyő
(pinns-larix) szálerdő faállo­
mánya 25 cat. holdon 40 
éves, 45 cat. holdon 50 - 60
éves vasúti állomáshoz közel, 
jutányosán eladandó. Czim e 
lap kiadóhivatalában. 21998

Magyarország
földbirtokosaihoz. Legma­
gasabb összegű törlcsztéses 
kölcsönöket minden elöleges 
díjazás nélkül gyorsan lebo­
nyolítok. Nagy uradalmat 
400,000 frtig vételre keresek 
csak a tulajdonostól. Kcczer 
Bertalan földbirtokos Sáros- 
Bogdány via Abos. 13762

szobaleányra, 
irodaszolgára, penzbesze- 
dóré. házmesterre, stb. van 
szüksége ,*

a ki
eladni kíván bútort, zon­
gorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, házat, telket, bir­
tokot, kocsit, lovat, vadász­
kutyát, sertést, stb.;

a ki
bérbeadni kíván birtokot, 
házat, vadászterületet, ha­
lászatot, üzletet, műhelyt, 
lakást stb.; vagy

a ki
valamely állást betölteni 
kíván: legbiztosabban.érezélt,
ha az “EGYETÉRTÉS
hirdetési rovatát használja tel.

Felvilágosítást a kiadóhiva­
tal ingyen ád, jeligés hirdeté­
seknél pedig ingyen közvetíti a 
beérkezett levelek kézbesítését.

Eszencziák és olajok szeszesitalok készítésére. Gzikkekj 
és eszközök a borkezeléshez. Sörcsapok stb. ,

Kezelési könyvek és árjegyzékek ingyen.

Watterích Arnold m04
Budapest Dohány-utcza l. sz.

p«

(jlíTe-—ss sm'oadalma)
Mindig éles! Megesnklás lehetetlen !

Egyedül ez eütalmas sima utakr.s..
áx-ezyzék sok ezer bizonyítva nynyal iazy-'n es bérmer.tye. 

Szabadalom tulajdonosok es egi'edUIi gvarosok. ICóző
-Társ 3STW-. 

SehiiThauerdamii! 3.1 Leonhard & Co.

Meghívó.
„Szabadkai kereskedelmi és

1893. évi február hó 2-án, vasárnap d
az intézet helyiségében

iparbank“ I
e. 9 órakor .

Ifi

rendes
tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

I hajának r.igy szak-:lIának hiányos 
- ü.'.ve.-e, eseti'•£ h ijzaianak tei.jes hiánya 
Imi.«tt, mi; a dr. Faireh Felix-f-lc 

svájezi

EAI-ELIXIRT

Siresler & €0.
franczia cognBcgyát* 

JPSSOIItCO 2ÜT rJO OJ5 •

Vczériigynvkség
Ruda és Blcehmann Budapest,

Mindenhol kapható.

I mec nem kísérletté, me.y n hajhul- ! I ^ ta wrhPFlt VI
IEo • -*• -11 u U jji jlr j! HALLER-RIe I j !

Antilla rnrr
okvetlen újak

különlegesség, mely tartalma és kitűnő zamatja által 
m’nden eddig ismert rnmfajokat feliUmulja.

Felkeljük tehát mindazokat, kik valóban kitűnő teát mm 
akarnak, gzt ezen rummal megkísérteni szíveskedjenek.

Ara 1 literes üveg 1 forint — krajezár.
1 . « < — «50 <•

nönok.
Tápláló er-je áltál azonnal mer;- 

gatolja az öszülést és visszaadja 
a hajzatnak természetes üde. ilju sz.- 
cet e> fényét

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

szakáll-növést
ugr. hogy méy 17 évei ifjak is rövid 

13751 idő alatt * teljes es erős szakallt es 
J bajuszt nyerhetnek altala. mely tényt

* < a — < 2o « ezer es ezer elismerő iras bizonyítja.
K*.,La- elvedül HALLER NÁTHÁN tea és rumüsle- Ostorozott blzto. tiirrert » |iéui Lben Budapest VIII Rákoczy tér 16. „. Postaküldés ^.z.üze.tscmel.c. tez, 1Pd,,,U
1 U'erea felül bárhova. Próbára, méltó; Ara í ?-

oer GUMMI -m
és halhóiyag óvszerek .Pergnsson et Cie Paris, gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspongya tuczatja ............................. 4 és 5 írt.
Capottes aazericaines tuczatja .................... 4 és 5 frt.
Pely Pórus tuczatja .............................. 2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10’engedmény. 
Árjegyzékek ingyen es bermentve

Postai küldemények legnagyobb titoktartás melleit. 13350

PÁRTOS BELá kotszerész Budapest. IV.. íímzeürn-kőrüt

kis tégely ... 1.20 frt.
Vidékre utánvéttel. a pénz előre 

beküldése mellett pedik t aon bór- 
mentve küldetik barn va. 18681 

L, velek és pvnzk 1 ide menyek követ­
kezőleg czimzenÖGlt :
SVÁJCZI HÁJ-ELIX1R

magyarorszag; főraktára
Budapest. Kecském ti-utuza 8.

és h alhólynr préservativek 
legfinomabb franczia gyárt­
mány, tartósságért való ke­
zesség mellett: tuczatja 85 
kr., 1 frt 60 kr., 2 frt 40 
kr., 3 frt 50 kr . 4 frt 50 kr., 
6 frt, 7 frt, 8 frt, capottes 
americaine« rövidek 3 frt. 
Párisi szivacsok 1 irt 50 kr., 
2 frt. 2 frt 50 kr, 3 frt 
50 kr. 4 frt 50 kr. Női 
préservativek darabja 2 frt 
50 kr. Használható minta­
küldemény 15 drb 3 frt; 
25 drbból álló 4 frt 50 kr.
Kapható külcr.lcgc«segt
raktáramban SCHWARZ 
MÓR Becs, 11.. Tabors' resse 
4. sz. 13511

A várpalotai takarékpénztár egyesület mint rész 
vény társulat t. részvényesei a Várpalotán 1893. évi január 
hó 29-én az intézet helyiségében d. u. 2 órakor tartandó

Tárgysorozat:
1. A lefolyt 1892. évi üzlet eredményéről előterjesztendő 

évi jelentés.
2. A zárszámlának a felügyelő-bizottság jelentésével együtt 

való előterjesztése és az a fölött adandó főimentés.
3. A nyereség felosztási, illetőleg az osztalék meghatározása.
4. Hat igazgató kilépése és az ennek folytán történendő uj 

választás.
5. A három tagból álló felügyelő-bizottság megválasztása 

1893. évre.
6. A jelen közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésével meg­

bízandó két részvényes kijelölése.
Szabadkán, 18D3. évi január hó 11-én. Ü

13814 Az igazgatóság.

a bagolylyal
\ elsőrangú zsirszap-
I pan, minden savtól
mentes, hamisitat-

i lan. tiszta és szi-
Igoruan közömbös.

A kicsinvek fürösztésénól használandó Docring 
szappan alkalmazása állal elkerüljük mindama bajokat, 

I melyeket a savas szappanok

M rendes m közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
Az igazgatóság jelentése az 1892-ik üzletévröl és

E$v tapasztalt »petz.... - ai
tat. rztavedok jdvara kiadatott

1. Az igazgatóság jelentése az 1892-ik üzletévröl és a meg­
vizsgált mérleg bemutatása.

2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A tiszta nyeremény felosztása feletti határozat- hozatal.
4 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felment-

vény megadása.
5. Egv felügyelő bizottsági tau- választása 3 évre.
Várpalota, ls93. évi január hő 14-én..

Az igazgatóság.
Figyelmeztetés: Közgyűléseken személyesen vagy hitel 

megh 
váz

Csak akkor va 
lódi.haaharom- 
szögü paiaczk az 
itt lévő szalaggal 
(vörös és fekete 
nyomás sárga pa­
píron jván elzárva.

okoznak : nincs égés, fe- 
I szülés, a hör nem támadtatik meg. emeli a bőr 
I tevékenységét, meggátolja a kis eh esc dost, a bőr 
I tiszta, fehér és gyengéd lesz. A gyermekeknek csak egy 
szappan jó és ez a Docring szappan a bagolylyal

Eddig feUHmcithatatian 1_ 1 kapható mindenütt 30 krajczárjával.
valódi

tisztított

mm

Kapható nagyban Budapesten : Nornda Nándor hat- 
I vani-uteza 9. \ Török József gyogvszertára királv-utcza 
I j'2. sz.; Stessel Nándor és Társa sütó-utcza: Koch- 
j meister Frigyes nagykorona-uteza 32.; továbbá kap­

ható Reiner Lipót" és Ferenci gyógyáruraktárá- 
ban királv-utcza 41. és valamennyi illatszerésznél, gvógy- 

I szertárakban, droguistáknál és gyarmatáruüzletekben. (S)

CSOKABláJOLAJ
Ausztria-Magyarországi főképviselő : 12466

MOTSCH & Co BECS, I.. Lugeck 3. szám

tüS-rflin» MÁAGER YILMOS-tól
Bécs'ceaa..

Első orvrrti telt intél vek által roilgvii^ 
galtatott és kór.nyü emészthoto- 
sópénél fo'-fva. gyermekeknek i.s külö­
nösen ajánl!.iti:-: rendeltetik min-
azon eset«jelien, mi lün az. orvos «
egesz te^ti szevvozot, különösen 

moll ős tik de

Becs „Hőtel Metropole“

az önsegély,

161.

Keleti cs. és kir. osztr. magyar és 
belga kir. szabadalmazott sérvkötöje a
leghíresebb orvosi autoritások által leg­
jobbnak van elismerve. Nem csúszik nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend­
kívül czélszerü.

Újdonság’ Keleti-féle gummi sérv- 
kötő, a pelo.ták teljesen a sérvhez idomít­
hatok, szarvasbőr védővel és biztonsági 
övvel. Egyoldalú 6 frt. kétoldalú 12 frt.: 
Suspensorium, haskötő íelastikus1 gummi 
görcsér harisnya, háttartó, orthopádiai 
inüleges fűző, miileges lábak és kezek.

Gummi! Egyeifitli Képviselet-:- i;s.:!r. 
Magyarországon a párLi ■■ F. Bergueraod 
Fils» gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi 
és hal hólyag tez ia 2 frt tói 6 frtig. Bouís- 
americans 3 írttól 5 frtig. Pely-Porus 1.89 
írttól 2.50 krig. Baiiatto de femmes 
4.50 írttól 7 frtig. M- grendeléseket discré- 
ten és gyorsan eszközöl

elv szerencsétlenek szaruéra, kik 
ifjúkori konnvelmüsegiik folytán 
erőik hanyatlását érzik. Olvassa 
további mindenki, ti iderros- 
ségben, szívdobogásban, 
nehéz emésztésben szenveö. 
H-í tana -.-i even unt czerek- 
neh adják vissza az erét 
és egészségot. Epy forint bc- 

-- ig) utánvét énéi n 
kapl dr L. Ernst has 

i í-zeuri I rvosnal Becs, Gizalla- 
strasse 6. A k- nyv borítékba

vám#

fitr faxte
rw

é60-£J3 ftrtrcsTÜ.fH % 
Sctenuí.'’! .7 Statt:ír -* 

trgtSrstlf c isr K*r.,\ Héeg$r * 
«■jfisntisa erfieitn 

first brennt ssaliter 1

Ringetrasse, Franz Josefs-Qtzai. 
36P EI.Vó rangu nagy szálloda.

100 szoba cs (erem (1 írttól feljebbi. személy-felhuzó, olvasóterem znia* 
den orsz4i?i>eli újsággal, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, dun*
f rdök es Tavivdai hr/aiai a szállód.-ban. Szállodai o:nnibu>z minden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás meliatt mérsékelt árak,

SPEISER L. iffazíató.

y

i

Jamaika rum fmnm
Jamaika rnm igen finom..........
Jamaika rum legfinomabb ... 1.90
Cuba rum I. nagy üveg.......— 0. *s •

I Brazíliai rum r.agv üveg....... 0.96 ,
; í’ojedelmi rum ’.''giinomabb 2>C 
I Arrana^z rum ’.»'"finomabb... 2.50 ; 
! Cogn o - 'var á ciiüagcs 1.70 ; 
I Corr .c valódi franc/:- ■ *... 2. 0 

Császár keverek 
ICandarin L -v»" x _t-a 
Pgccó MTóg te » lrr - i.—
Csali dt n-.-rék i<.........

. ling Congo tea-----
uchoug tea

I Bscs, IIÍ3,, Heufii;
valamint az 12645

osztrák - magyar monarchia 
lestöub gyógyszertárában.

BUDAPESTEN:
TÖF5ÖSC JÓZSEF

gyógyszertárában,

Kiráiy-ntczB 12. sz.,
tovauba «i következő kereskedőknél:

I sö cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított rr
RUGANYOS SÉRVKÖTŐK

biztonsági övvel és

- l?=

Ssálli
vasutak

erdei

<vas^^Í^ÉSS?#

• r orr .^ I i $

osztr. raa^r/.tr éKELETI J.b ti;:
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza

(szerviták paiotajai.
képes árjegyzék ingyen es berni n.re

va sutiakat
17. ep: ti úeges igét a

és miilakatos

UHL
TÁVIRATI CZIM : VHLliREL’M

UTÓDA BREVNIG M. JÓZSEF
CS. ÉS KIB. UDVARI PÉK ÉS CZUKRÁSZ, NASEAUI 

HERCZEűI UDVAIII SZALBITO 
BECS. I., Sl>€EBSTBiSSE H

TORTAS ASZTALI-. CSEMEGE- TEASlTEMENV, EÉTSZERScLT 
5T3. - ARIL’.VZEK KÍVÁNATRA.

mint *.l
•. épitö

gyár rószr.-tá 
VI. kerület, rózsa-utozt, 

53. szám. loGí’Z

Badapest,

Migrén, fejfája;

ICosaicax narancs---------
‘Jaffa ri,i‘i narancs........
(^Mandarin ’•) drb ládába
Critrom szép tan-»5------
Maróni g'r-z:--------
Carflol, c!c:-z 5—6 rózsa 1.4 
Orosz hal I hr-r ! • 7o drb 1.4
Alma tircU legszebb ----- 2.
Erdélyi sz p alma.............. 17 .

1 kiló datolya n y f. i;5--------O.SO j
1 ' catoiyE. ------ - 1.60 j
1 kiló ezuktosgyümö : franczia 2.— i 
1 kiló Kalaga-szÖllo 1.4 1.60 
1 Sálon boahon i.20 es 1. "•|
I k: : C-okoiad bontón creme... 1.F0 ,
1, kilő Caviar leg:. ••‘hb -------  C.75 i
II L. doboz teakenyer légiin. 0.23 í
Az áruk vegyesen is rendel­

hetők. IS^O .
Vidé'.re n..:.-t- n‘ figym.'ntcsen tn- 
rvfu omagoiva kLili utánvétxuelleU

Egész v.p. 
berendezések |: 

bérbeadása. 12S6-J

Részletes költségveté­
sek díjtalanul készíttetnek

Thallmaycr cs 
Seitz,

J-razay Kálmán, 
Tr .miner József, 
Molnár es Moser, 
Rrlner L. es

Kc.'-hir.eister Fr.
Tiiechi'jsssíreifenr-^

ikiar Ó3 föelárusitás az osztr.-magyar monarchia részére:

Edeskuty L.,

Dctsinyi Frigyes, 
Szimou István, 
Neruda Nándor, 
Takats Lajos, 
Dctsinyi Károly, 
Kr .iiizkv Lajos, 
Szabidi Antal.

\ MAÄGER VILMOS Becs, III3. Heumarkt Nr. 3.

Os 0
r" <C
B 

s-
.»iroany az huierikai. újonnan javított ruganyos sérvkorá 

; ez rugók nélkül van. tiszi«áu ruggyan^áb-»! művésziesen szer* 
z a legüdültebb sérveket is lelje* ö legrövidebb

Pásyaass’fia

Haa-detiiBési^.

\y Ada moh oly! egyesült takarékpénztár tisztelettel
meghivia részvényeseit

Nincs többé köhögés!
MELL ÉS TÜDÓBAJ ELLEN!

Dr. med. Fáykias

szepesi kárpáti aoveevk'
Egy üveg ára használati utaiitással 75 kr.

Czukorka * ““ M ll: Thea Sr csoinag^1csomag iO kr. 1 uvu :>■' kr. kis 35 kr.: 
Tizenr-t ev óta legjobb < redmenynye! használtuk
köhögés, rekedtség, katarrhns, hökhurut, 
náthaláz 1 Ínfűén» szükmellüség, tüdőgyul­
ladás stb. elten. Er*-.:.-aber* kaphat- ráykiss Jó­
zsef nagy Kris'óf**-hoz ■ imzet: g\ v-:. szertárá­
ban Budapesten, továbbá Török József gyógyszer- 
tárában, király-üteza. — Postai megiencelesok a n- 

r.ai erztozóltetnen. V

ÖP.IEAULT ésTÁSEK
jrógrizerészckt«! Parisba*.

Egyetlen essmag ezen növény- 
ásványos porból — ery k«ve3

eyytl*
ry

fvj-
erjkros vízi

fájás, migrén 
gcrcs ;:.»gszür.te‘e3er-. E:\ >.tő 
hatása folytál igen becses bél-

Ára 1 frt SO kr,, 1 Irt 70 kr.- 
nak be»iild-se mellett

kermenfve küldetik meg.
Magys'orszagi iGr.-.irar: Török 
József jyéjytz. B:i*;e$‘,;.i'i--ii.

PINTÉR GYULA
Budaptst, Kecskeisf .i-utcza 8.

az 1892-ik évi rendes közgyűlési
1833 ik évi február 

saját helyiség:ben
mely az igazgatós;
5-ón d. c. ti úr;
megtartatni.

,;r határozatából
.kor az intóze

A pesti izr. hitközség által kezelt alapítványokból a f. 1-593. 
évre a következő jutalékok osztandók ki:

!. A Bauer Mór és Fánny-féle két, egyenként 2IO frttal.
2. A ätcinsr József és Teréz-ióle alapítványokból roko­

nok számára egyenként 105 frtos négy jutalék.
t, Grauer Joiiás-ieie 1050 xx*tos Kihazasitasi jutalék 

az alapító egyik nőrokona számára.
4. Spitzer Gerson-ft le öt, egyenként 926 trtos és három 

838 forintos kiházasitási jutalék az alapitó nőrokonai szá­
ntára. Három jutalék íeíu férfiroKonoknuK i- adományozható.

-. \ Haas Joalxim-fele 600 xx-tos kiházasitási jutalék
nőrokonok számára.

r, _zy Sclicsee—£er-Ü6utsch íé:e 134 fi*t 40 xiros kiháza-
I sild-i jutalék.

7. A Klí-petatsch Ignacz-Icle 92 frt 40 kros kiháza­
sitási jutalék.

©
® 5
O fi
+> 5
n •§o g

N 
X

Polimertől; y -
keszive s az a ezélja. hogy n. r ^ ,_________ - . - - - . -
itj.'i ólait cgyealetc» fekvésbe hozza. » úgy nappal a legerófer-z^ubb mun­
kánál, vagy a sokat járkál ásnál, mint szintén éjjel alva s 
hátik, a r.i-lkül. hogy a tervbajban szenvedő hivatásában h-gKevcsbbe is 
volna akadályoztatva. Felette nagy haszon, hogy az még »-;■'■! is a te-ten 
maradhat, mivel hogy a szenvedő testrészre kiváltképen ; * rony. keile- 
mete~. nyomást gyakorol, s a legtöbb esetben még a serv h;g*os gvxigvu- 

íözli. A legtöbb orvosi tekintélyek által eiismerye. megvizs- 
< gaiva s a icgjuohmik találva : prof'f sor Kovács, r. sei-v^zeti k -;•••• ;.i .l- 
éir.ökc. dr Gross Lajos magv. kir. egészségügyi tanácsos, ar. Glück 
Ignácz, kir. törvény sziki orvos altul.

Aióhrótt egyszersmind nagy raktárt is tart angol és frír .:ia arzel >err- 
kötőkbői, függesztő készülékeket (Suspensorium-, mimmihuro szövötteket, 
mint szintén szarvasbőrből. A szarväsoor es gummi suspeusoriumok cze!ji. 
hogv n tágulást megakadályozzák.

M éli fees ke n d ő k. légpárnák, ágybetétek, prnodta-kak. pras^rrativuraek.
------ - '- - ----- ;—-—■ .-tőknéi kerem

is. Meg- 
1S756

Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, penódtáskak. praserrat; 
gummiharisi’y.ik e» mindennemű gummi aruvzikkek. > rvk lökne 
megjelölni: jobb. bal vagy* kettő^-e, mint szinten a te-7 besegít i 
rendelésekéL utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR ÉS FIA
k. szab sérvkötő-készitö Budapesten. Deák Ferencz ateza.cs ...

; ’aiedi Jran:::a és amrrikai g-.irxini óvszerek iprx.’serutuiv) :u-.zs:r> 
tj irt. Siti i:\i:nltgességeii zuezaionkiai 2—4, irt.

Árak : urak. hölgyek és gyermekek számiéra, egyoldalúnak 
I drb; a S—IO frt, a kettősnek ár hja 10—16 frt, gyermekeknek 
* felével olcsóbb. Ugyanitt kaph&vo legjobb amerikai sérv- 
t ke lőcs. Egy tégely ara 3 frt 50 kr. tv,,,-- ui jemzéVL insyco 
j 5O0O-nél több köszönet nyilvánítás áll rendelkezésre.

1: -131 j — itlH -V •
‘■>0 s. Ehrlich Bcrnát-félc öt 50—50 frtos kiházasitási ju-

i falók nőrokonod számára.

ífifci

5£irc!eíí'Se-k 
feivéíetnek e tp részére

A gyűlés tárgyai a következők lesznek:
Az igazgató .'s felügyelő-bizottságnak évi jelen lése.

adas és mérleg bemutatása. A felmentvény

9. A H rxka Ernssetina-fcle 225 frtos kiházasitási ju-

lész.

a kiadóhivaxalbun

Oalszinbáz-utcza I.

2><ll 32ÍU.II
megadása.

3. A nyeremény felosztása.
4. Az alapszabályok esetleges változtatása.
5. Elnökválasztás.
6. Igazgató választás.
7. Az. igazgatóság és felügyelő-bizottságból kilépett tagok 

helyeinek betöltése.
S. Inditvanyok.

ssEÜasH í36aE3ÉagM»Baágas
»ekünk benwnitoti számtalan *}ie<ibizhatn hitelre körsönet- 

iral ffilytar. <— n orvestuder l><■ '-rirrj-. in- ,.nsi

Jegyzet: Az alapszabályok 56. g-hoz képest csak azon rész­
vényetek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a közgyű­
lés elüti 8 napon belül az e czélra kiküldött bizottságnak 
bemutatják.

A dán, 1893. évi január hó 15-én.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására
adni. miszerint Nyustyn - I,lkf*ri állomáson 

l talék nőrokonok szamara. ' _
lő. a Deutsch-wittenberg-féle 94 frt SO ki-uyi kthá- (Gömömiegyej létesült meszegetokoi'KenienczenKDoi

zasitási jutalék. ... . , . .... ... I-«$ő osztályú égetett mész, nagyban (vág*
11 A Höllischer Farkas-fele két 42 frtos kmazasitasi *

gonba rakba) és kicsinyben, bármely időben, a leg­
pontosabb kiszolgálat mellett kapható.

Rozáiia-fele ÍOO frtos kiháza-1 Loco Nvustya-Likéri állomáson vaggonba rakva
métermázsáig á métermázsája 95 krajezár, 
100 , „ , 90

,. .... . . ,. ívű maamawa vagy egy teljes vaggonrakománj
bővebb értesítés nyerhető a ,Tr lull-,titkán hív*. °- c- J

jutalék.
12. A Wolfner Gyula és Karolina-íéle 200 frtos kihá-

zasiiáíi jutalék.
13. Malier Ignácz és

sitá-i jutalék. i x;n
14. A Haidaschka Károly-féle 234 frt 20 kros ki háza- ’

sitási jutalék. j 50
Mindezen jutalékok iránt, a benyújtási határidőkre nézve is, 11qq métermázsa 

pesti izr. hitközség titkári híva-1 1

Meghívó.
ki takarékpénztár veszve

______________  9 órakor fogja

20. rendes évi közgyűlését
C'■ nkeenftAbnn OT íntózo* h sórr/.Vian lrir./riortcni • m . Itr í"l 1 dvisk

A csabrendeki takarékpénztár részvénytársaság f. hó 
29-ikén délelőtti 9 órakor fogja

{hug-yosóíolyaiokat és scSeket. nz öafertoztotéa utóként. 
I a?, «lffyenaruit fsr3orót. nagömléseket, e bujakorn&k 
; utélx&vetkGzméayelt, aok: ól foherfolyást, bármennyire is 
I Műitek. vMaraint mindazon női Oetegeeznket. m-ly-keek a meg-
8 talansác »gvn fRekozoja és borbeteasegeket tyogyit uj ryogy- 
1 mid mifist kutas sikerrel gyorsa» és alaposan

Gyetvay Béla
igazg. í. jegyző. 13800

Opitz Sándor
elnök.

tálában iSip-uteza 12. I. cm. 
kérvények is benyújtandók.

A jutalékokból az adó és 
hozatnak.

Budapest, 1893. évi január hóban.

A pesti izr.

7.) a hol a kellően felszerelt iá 85 krajezár. A mész szállítható az év bármely
.. . ! szakában. Levelezést és megrendelést elfogad a

esrvco koltaegek levonásba c

13759

Dr. 6 AB AI ANTAL

(Labrendeken az intézet helyiségében megtartani; mely ülésre 
a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

E gyűlés tanácskozási tárgyai:
I. Elnöki jelentés a lefolyt üzletévröl.
II. Az igazgatóság s feiú,:ycl5-bizottság jelentése, a mérleg 

megállapítása, a feimentvény megadása s a tiszta nyeremény 
felosztása feiletii határozat.

III. Az igazgatóság javaslata a könyvelő fizetésének feleme­
lése tárgyában.

IV. 5 felügyeld bizottsági tagnak 3 évre leendő 
lasztása.

V. Netáni indítványok.

I ^vo, tehén, ízűiért « meaész Inder. Telt rsam. kir. estt.-fBervoi. 
I Budapest, belváros. IT. kerület, kleyó-atrza 1. szám. 
? U. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
I Rendel • Sapecta !0 óritó! d e. estez 4 óra délutánig, «te 7 érától 
I 5 „rll., Bjer-' n-jatott levelekre a legnagyobb figyelemmei válasiolta- 
1 {íz ét gyc.gysMrakröl ia gondoskodva l«z. -V4I — Nőknek külön 
s c váróterem.

Gummi és halhóiyag franczia gyártmány, orvosi tekintélyek áltál ajánlva, lucza um '»v k.. i 
8. 4 ős 5 frt. — Cápottes Americains tuczatja 1 frt 50 kr. — Safeti Spongos, 
óvszer, Prof. Lister módszere, tuczat in 1 -. " és4 frt. — Poliporus avar.taf, újonnan
javított női óvszer 1 frt kr. - FEITEL LIFOT-Jiál, Bcoa, I. Bez.. Kärntner-
etrnsae 63 E. tőrvényszekileg bejegyzett czeg es Pária 13. Bnes petites Ecuriea 
készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes használható darabot tartalmazó minta-kollek* 

czio frt 1 SU kr. —• Magyar levelezés. 1224*

WÉBSSSSSBSS^mSSm

és a szerzőnél Dr. GARAT ANTAL-nil meg-
nnevo
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

Ugyanott m»gielent 
I rendeüiető

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-iéle
v mm

‘ O

megvá-

Kelt Csabrendeken, 1893. január hó 5-én.
Lob Ignácz m. k. Barcza László m. k.

titkár. elnök.

1 imir a 8-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
9 gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 frt 50 kr..

most csak SO kr.
I * könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmeutve kü!- 
I * J detik meg. 8825
I A könyv tartslmÄ ti. Az i varszervek leírása. — II. A nemi élet 
8 ébredése — III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
\ ra6takár"(tripper) « hngyraeszükulvkk. - T. 4.tejek* (eiphilis). - 
I vi Fehérfolyás. — VII. Elgyengült ferfierő. — VIII. hői magtaianaag. 
J IX.“Az iArszervek megbetegedésének f*tényezője a progtitnezió.

ej szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr.. 6 darab 3Ö kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

EZ a p ii a t ó egyedül 4894
i MÜLLER J. L. BUDAPESTEN

raktár: Koronaherczeg-utcza 2» — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

£ létrejött hátgerinezbajokat. gyógyít 16 éri katonaorvosi udz^z- 0 
5 tálát után «budapesti es becsi katona kórhazakbani a legüJ*0D 6 
” gyógymód szennt alaposan es biztos sikerrel

Gyári

volt ci. és kir. esredorvos.
• Lakás: Budapest. V.,Váczi-körut4. s*., I.*®-
S " bejárat a lépcsőnél.
t Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7—8 óráig; nőknek e. m. férfleka I 

külön be- és kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azoaa | 
0 válaszolta tik és gyógyszerekért is gondoskodva tesz. ®

nyostyai égetett mészkezelöség (Nyus- 
tyán) és Jakovetz Alajos Rimaszombat, 

; Andrássy-ut 6. szám alatt. is*-6
•eeeeeeeeeeeeeesee aeeeoeeeeeeeeeee.»

I Titkos betegségeket, \
$ hng^osöfolyásókat, sebeket, eyphill» ntókövetkezménye^ f 
J; olgyongült férflerot, meg-öroléseket, önfertöztetes oto- g
ti hn Ia If .nWn.l f.KA.fntwnn* — i'n.i* ,n.ln.l L’ ii . f* -* t) 3 miCij ■

» gyog^ moa szennt alaposan es biztos sízerrei $

$Dr. KAJDACSY,

m

1893 HŰI
SZERkESZTi

BUDAPEST VL SZERECS^ 
KÉZIRATOKAT NEM KC 

fptálf BÉRMENTES LEVELEKET 

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben
Egy évre .... 30 frt J Egy n4 
Egy fél évre . . 10 frt | Egy hej 
Külföldre: 3 hóra Ném*-torszi 
Franczia-, Olasz-. Orosz-. Török-, 
országokba, Svájca-, Romániái 
valamint amaz országokba, nf 
gterződóshez tartoznak, negjedéj

Egy szánt ára Cl

lépi

ml

és

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájábaa Budapest, VL szerccsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

Állami kö 
P

Nem uj eszme 
városában állami 
Az orvosi szakkör 
ezzel a gondolattá 
kezdeményező 
a végből, hogy e 
közegészségügyi 
megszerezzék az i 
járul ását.

E kérdés most 
orvoskari tar. írté 
döttsége tisztelge 
nőknél meg a be 
kettőnek melegen, 
tanártestületnek a 
tézett feite, ztés 
kolás mellett kére 
háznak a fő 
felállítását.

Magyarországon 
három állami kór 
Kolozsvárott és M 
a mélységes közöl 
reinkben uralkodó 
ügyi érdekek irt 
hogy kormányaink] 
doskodtak az álla 
ról, a minthogy e 
mi a közegészsi 
mezején esztendői 
szükségesebbé vál

A kórházak felt 
zelésc országszeit 
tává lett, s a tö 
helyen a mellett, 
zak fen tartásával 
tásával járó anya 
selését, a felülről 
is szenvednek. Ez 
nak. hogy Magva: 
viszonyai napról-r 
hogy most már á 
a panasz és sirán 
miniszter legutób! 
bői az látszik, 
országos nagy én 
zék, mely elődjei 
benne a jóakarat 
tővé lett bajok o 
Ion megkezdje, 
pzéde alkalmából] 
kifejeztük azt a ni 
íánosan érezhető 
nem elégséges egyn 
mény gyökeres refo! 
mindazoknak az ii 
melyek ma még t 
úttal azoknak me: 
fogyatékos, elhanyl 
lelnek meg a köv 

A hiányzó inté: 
az állami közkórb 
kétségtelenül nag^ 
a mikor a nemző1

Sugár]

Öten vagy hatan 
Valamennyien még 
hogy a szerelmi kaid 
elég idősek, hogy hl 
náikozással beszéljünl 
jéről. Ez este Pálorí 
történetét. A nélküli 
elkezdte :

-Ha arra az éjjeli! 
dig azt kérdezem ii 
tam-e r Októberi d| 
azóta. Reggel nagy 
szabadba. Örömmell 
feltevéssel, hogy egy 
nyíre fekvő kicsiny í 
tot. Az állomás közd

Négy óra lehetett, j 
Barangolni kezdtem 
utakra ügyeltem. Pel 
a faluban sem akartl 
datlanság fogott el d 
állomás nevét séd 
natról leszálltam. EJ 
mészeten csüngtemj 
ledkeztem.

Az éj leszállt, huj 
sem mutatkozott, 
hideg eső hullt. Eri
feszítettem s igv lo|
hogy aludtam, mel 
vissza, a mi akkor .

Otthonos tűzhely 
homáiyosan visszaéri 
inkább sűrűbben esi 
ságot láttam s a mi 
értem, kopogtam és 
tara. Azután a tűzi 
mintha csak otthoni 
múlva tértem a tűzi 
hoz. Mellettem feketj 
a ki, úgy mint én

Szememmel végii 
voltunk. Később arr| 
hogy e nö nyitotta 
kis lyukon keresztüli 
volt még a névjegy,| 
esetre idősebb volt 
három évvel. Magasl 
lami pajzánság öm!«| 
volt egyenes, tinóm f


